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Hamis vádak.
S Csak ez kellett még ahhoz a sejtelmes 

sötétséghez, az uttalan tapogatód zabhoz és 
nz örökös ssé/sivitáshoz, a mivé -uj rend­
szer“ néven a dicsőséges Széllpolitika a 
magyar közélet képét változtatta. C^ak ez 
kellett: a felekezeti riogatás és riadozás.
Ki nem hallja? — Koporsók zárai pattan­
nak és századok óta sírok éjében nyugvó 
csontvázak, oh jaj, valóságos kísértetek fe­
hér leplükben kikelnek és bőszen rázogal- 
ják csontjaikat. Vannak-e még manapság, 
kik kísérteties látományoktól félnek Sut­
togják és beszélik a protestánsok között, 
hogy a katholikus táborban gonosz össze­
esküvést forralnak, tűzzel vassal a rekatho- 
lizálást akarják újra toganatba venni, talán 
Bertalan éjszakára is készülnek. Suttogjak 
és beszélik viszont a katholikusok között 
hogy valamennyi protestáns községben tit­
kon értekeznek és majd az adott jelszóra 
felgyújtják a békésen alvó katholikusok 
házfedeleit. Vannak-e, kik az ilyen középkori 
rémdolgokat elhiszik és menesztetik ma­
gukat?

fi: L mi mint ennek a felvilágosult kor­
nak szörnyen józan fiai kimondjuk, bogy 
n»m hiszünk fives kísértetek valóságában, 
ha a magukra öltött fehér ujságlepedot meg 
úgy lóbálják is szemeink előtt. Nem vesz- 
szük pillanatra se komolyan se a katho- 
iikus összeesküvést, se a protestáns szer­
vezkedést. Mi első sorban csak azt látjuk, 
hogy vannak nálunk újságok, melyek­
nek piszkos kenyerűk a felekezeti ellen­
tétek szitása, és látjuk, hogy mellettük 
akadnak kalandor politikusok is, kiknek 
csúf mesterségük, hogy közönséges hatalmi 
érdekek érvényesítésére a felekezeti jelsza­
vak erejét használják fel. Bár nem kevés lele­
ményességet fejtenek is ki néha napján, mes­
terségüknek van egy végtelenül egyszerű, 
mindig alkalmazott reczeptje. Eioször is 
minden lehető és lehetetlen kérdésbe bele­
keverik az ősrégi zsidóheczczel, es ha ez 
a keltő hatáshoz nc-rn elé<z, hozzávegyitm 
még a katholiczizmus és protestantizmus 
históriai ellentétét. Ezt a specziális kereset­
módot és specziális értelmi gyakorlatot az 
idők folyamában sikerült egy úgynevezett 
„ultramontan« politikai irányzat rendszeres
szolgálatául is elfogadtatni.

a milyen farkas-természetök van 
ezeknek a derék speczialistáknak. egészen 
stilszerü dolog, hogy minduntalan megis­
métlik a laikusnak mesebeli rlietonkajat a

bárány irányában. Ők, a kik a fele­
kezeti ségböl élnek, felekezetiségben dol­
goznak és utaznak, ők mindig alapot 
találnak arra, a legmeglepőbb fölfe­
dezésekre is tudnak jutni a végből, hogy 
azokat, a kik velők bármi téren szemben 
állanak, felekezeti irányzatossággal, feleke­
zeti szenvedély elfogultságával vádolhassák. 
És mikor annyi Ponczius kerül bele a 
krédóba, hogyne kerülne bele a függetlenségi 
párt! Igen, a függetlenségi párt! Különös 
szükségük van erre, amióta fényes hősükön, 
Usron Gáboron az a kis zabszállitási haj 
esett meg. Hajh, most az összes szenteket 
kell kedvesen segítségül hivniok és az 
összes szentek nevében kegyetlenül károm- 
kodniok. Az a protestáns vakbuzgóság,

függetlenségi pártot mindenkormely a ...nc--------,
hevitette és az egyházpolitikát felgyújtotta, 
az tette Ugrón Gábor függetlenségi fejére 
az „üldözött katholikus" töviskoronáját. 
Mondják és rámutatnak: Ecce homo! Bi­
zony ősrégi legenda-alakjáról is szörnyen 
együgyű mese volna az, a mit így Baruch 
Jeremiás nagvon modern üzleti társáról 
összekomponálnak, Ugrón Gábor és a 
függetlenségi párt zöme között jóval az 
egyházpolitikai harezok elölt történt meg a 
különválás, és történt csak a közjogi elvek 
ama különbsége miatt, mely Ugrón Gabor 
függetlenségi voltát oly gyanús világításba 
állította az ország függetlenségi közönsége 
előtt. Hiszen tiz év előtt, mikor Ugrón elő­
ször alkotta meg külön pártját, vele 
szemben mai kedves vezértársa, Polunyi 
Géza ur állott, a ki akkor sem hiányzott 
sehol a felekezetiig országos vásárjain.

Mondhatnak akármit az országos függet­
lenségi pártról, sőt bizonyíthatnák nem 
egy valódi hibáját is: azt az egyet legke­
vésbé lehet ráfogni, hogy politikáját egy­
oldalú felekezetiség vonása éktelemtene el. 
Épen ellenkezőleg, a partnak igaz és mély­
séges nemzeti jellege a felekezeti kérdések 
felfogásában és kezelésében tündöklőit a 
legteljesebb fénynyel. És ha a . mételyes 
felekezeti szellem hehurczolásáért kinek-kinek 
felelősségét a nemzet itélőszéke előtt megálla­
pítani kellene, Ugrón Gáborrá1 szemben a 
függetlenségi pártot csak a vádló szelepe 
illetné meg. Mi nem vettük eszre, hogy 
a katholikus autonómia ügyét a többi 
felekezetek körében ellenséges indulattal, 
vagy az általános hazafias szempontoktól 
távoleső elfogultsággal -.árnyalták volna. Ara 
Ugrón Gábor a kath. közönség egyházi és 
világi küldöttségei előtt tüzes ékesszolással 
hirdette, hogy a protestánsok a katoliku­
sokat a' köztisztviselői állásokról és minden 
nyilvános poziczió díszéből kiszorítják ; 
azért is kívánta széles népies alapokon az 
autonómiát szerveztetni, hogy jövőben min­
den kath. államférfiu ereje és jelentősége 
a kath. népnek szervezett egyetemében 
találja forrását. Közsze Uemünk hazafias 
e"ységét és vallási elfogultságtól való men­
tességét dicsérjük azért, hogy ez a huicz- 
kiáítás nem keltett erősebb visszhangot. 
Magunk sem vetettünk ügyet rá, megvall 
juk csak azért, mert Ugrón Gábort hit dol­
gában is csak ugv ítéljük meg, mint poli­
tikai szerepében, és agyúnak ama neres/.l

metszeténél fogva, melyben a különböző 
világnézletek örökös zavara nyilvánul, őt 
legföljebb Konfums vallása föbonczi állá­
sára tartjuk hivatottnak. De hol nyilvánul 
a helytelen felekezetiség szelleme, ha nem 
az ilyen nyilatkozatban, mely egy egyház 
belső szervezeti kérdését a politikai ha­
talom érdekéül tünteti föl es a köz­
élet versengés fegyverévé akarná át­
kovácsolni 1 Vájjon mikor tanúsították azt 
a protestánsok, hogy egyházi szervezetük 
politikai czél szolgálatában allana, valamely 
protestáns államférfiu hatalmi érdekét se­
gítené ? Épen a függetlenségi párt protes­
táns elemei bizonyították ezt legjobban 
azokban a hosszú és elszánt harezokban, 
melyeket Tiszának hosszú uralma és Bánfty 
erőszaka ellen végig küzdöttek. Ezt a ne­
mes szellemet se Ugrón kapkodó igyekezete, 
se az érdekében folytatott hajszák megvál­
toztatni nem fogják. A felekezetiség kísér­
tései irányában itt mindig az lesz a fele­
let ; De slrygis quia non sunt, nulla fiat 
mentió.

Budapest, márczius 26.
Az orsxáyos fnyyetlens<<ji és 48-tis par* 

ma este 6 órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melynek tárgya a pénzügyi 
költségvetés volt. Kossuth Ferencz részletesen 
ismertette a tárcza költségvetését. A part többek 
hozzászólása és beható tanácskozás után elhatá­
rozta, hogy azt nem fogadja el s a part állás­
pontját a házban Barta Ödön fogja kifejtem.

Az én „reversális“-om.
Épen 28 év előtt képviselőjelöltnek kért fel a 

veszprémi kerület deákpárti választó közönsége. 
Akkor én is a Deakpárthoz tartoztam. Ahhoz 
tartozott a róni. katii. papság és főpapság is 
Veszprémben. A veszprémi kanonokok közt ki­
tűnő férfiak, kitűnő barátaim voltak, kikhez elvi 
és érzületi egység kötött. Közéjük tartozott I ribék 
István kanonok is, valódi nemes és derék férfiú. 
Sohase láttam igazibb és emberszeretőbb férfiul 
és papot. Büszkék voltunk rá valláskülönbség 

nélkül.
Az „Alkotmány" azt Írja, hogy a Deákpártnak 

alelnöke volt. Lehet, ezt már elfeledtem, f gy em­
lékszem : megyei elnöke Vermes Illés 4-S-iki volt 
képviselő s később alispán s egyik alelnöke 
Acsády Sándor hírneves jogi Író. A másik alel­
nöke Pribék f-tván lett volna. A kerület deak- 
párti elnöke jól emlékszem, Szentirmay Jó­

zsef volt.
Gróf Apponyi György valami katholikus kérdé­

sekkel akarta zavarni a nemzet egysegét. I g) 
rémlik előttem, a pozsonyi út pontnak neveztük 
e kérdéseket, t oltak a róni. kath. papságban, 
kivált a fiatalok közt, kiknek fejét meg kezdte 
zavarni ez az. öt pout. Ezek arra törekedlek rá­
bírni Pribék Istvánt és társait, hogy engem kér­
jenek meg, hogy én előttük külön és bizalmasan 

fejtsem ki nézeteimet.
Kzt megtagadtam. Meg kellett tagadnom. Hiszen 

ök is Deákpártiak voltak akkor hiten és őszintén, 
el nem fogadtam tehát, hogy un pártom egy részé 
előtt külön érickezietén fej cm ki nézeteimet. 
Kenessey Pongraez, Vermes Illés, Szentirmay

József barátaim utján tudtára adtam s úgy rémlik 
előttem, levélben is megírtam Pribék Istvánnak, 
hogy én az ő értekezletükre nem megyek, hanem 
jöjjenek ők a Deákpárt egyetemes értekezletére, 
ott kifejtem politikai nézetemet s ha lesz aggá­
lyuk: ott adják elő s ott tehetségem szerint szí­
vesen adok felvilágosítást, 

így is történt.
Veszprémben a Nemzeti kaszinó nagy termé­

ben terjesztettem elő politikai nézeteimet. Ott 
volt Pribék István is néhány kanonok társával s 
több fiatalabb pappal. Nyugodtan, syt látható 
örömmel fogadták fejtegetéseimet és semmi ag­
gályt vagy kifogást nem nyilvánítottak.

Régen történt ez. Egy nemzedék élete alatt 
sok dolog kimosódik az emlékezetből. Elhaltak 
annak a kornak megyei vezérférfiai is. Ezek közül 
talán csak Kenessey Pongrác/, él már. De emlé­
kezhetik ezekre Jánosi Gusztáv kanonok, a kihez 
bizalom, barátság és tisztelet kapcsolt s a ki 
akkor nagy figyelemmel kisérte a megyei és or­
szágos közdolgokat. Elmlékezhetik Szabó Imre 
képviselő, akkor megyei jegyző vagy tálán kir. 
alúgyész és Csapó Kálmán volt képviselő, most a 
vármegye főügyésze.

Akadtak azonban férfiak, kik politikai nézetei­
met egyik-másik egyházpolitikai kérdésben aggá­
lyosaknak találták és a kik. mint akkori levelem­
ben jellemeztem, „ellenséges érzülettel s elhamar­
kodva ejtettek nyilatkozatokat a nélkül, hogy 
velem először bizalommal, de magyaros őszinte­
séggel aggályaikat közölték volna". Ezek ösztöké­
lésére irt hozzám Pribék István, a Deákpárt 
alelnöke 1S72. évi május hú ül-én egy levelet, 
melyben egyebek közt arra kér, hogy élőszóval 
előterjesztett nézeteimet szabatosabban fej ten-rn 
ki s ezzel az aggódó hazafias lelkeket nyugtat­

nám meg.
Ezt megtettem június hú 15-én irt levelemben.
E levelet most egy-két klerikális lap „reveisá- 

üs'-nak nevezi.
Balgatagok! Mintha a képviselőjelöltnek sajat 

pártjával, saját pártja elnökével folytatott s a 
nyilvánosságra szűnt levelezése reversális volna! 
Mintha én volnék vagy leltein volna valaha az az 
ember, a ki szavazatért vagy képviselőség' rt saját 
elveivel alkudni tud! Egy ember sincs az ország­
ban, a kinek politikai múltja egyszerűbb, tisztább 
és nyíltabb volna, mint az enyém. Deákparti 
voltam, mig Deák Ferencz élt s rnig a Ii7-iki mü­
vet a bécsi reakezió fenyegette s függetlenségi 
párti vagyok 21 év óta, mióta a tW-iki mű meg- 
hamisittatott s a nemzet gyöngitésére használta­
bb. De rendületlen magyar és szabadelvű az előtt 

i-, az óta is.
S bizony modom, de érzem is, hogy U,2-ii;i 

levelemet nincs okom rüHelleni. Hasonló »iszo­
nyok közt ma is az a nézetem.

A tetszőive jogot történelmi alakjában ma is 
eltöriendönek tartom. En olyan magyar királyra, 
a ki egyúttal osztrák császár, ezt a jogot nem 
bízom. A mohácsi vész előtt gyakran hasznos 
volt, azóta mindig káros. Nem is fogadom cl se 
külügynek, se közös ügynek még a ',7-ik.i alapon 
sem. Ezt a jogot csak a felelős magyar kormány 
és csak a törvény halóságok és bírósagok gyako­
rolhatják preventive, ha lehet s retorsive, ha kelt.

A polgári házasságot akkor időszerűtlennek tar­
tottam. Az is volt. Hiszen huszonkét esztendőnek 
Kellett eltelni, inig a .-ur rákerült. Ha a főpapság 
IStiti-lól kezdve meg nem tagadta volna egyház­
politikái törvényeinktől az engedelmességet: ma

meg komolyan szó a polgári házas-se volna

As egyházi vagyonra nézve sohase változott 
hajszálnyira se nézetem. Fivenni nem s=zal>ad _ - 
ott keil hagyni az egyház kezén. ~Bc csal:, ■ami 
mindig megjegyezem s a mint ekngedhdlennck tar­
tom, azon föltétel alatt, hogy ezek jövedelmű kizáró­
lag a magyar löm. hath, egyház egyházi és iskolai 
szükségleteinek fedezésére fordiitassnnakÍgy írtam 
1872-ben. Ma is ez az igazság. Annyi szegény 
plébános, káplán és tanító mellett ma is igazság­
talanság, hogy a főpapok évenként százezrek 
fölött szabadon rendelkezzenek. Őseinknek nem 
ez volt czéljuk az egyházi vagyonnal. De azért 
ennek elvételét senki sincs, a ki elszántabban 
ellenezné, ha valamikor szóba jönne, mint én. 
Nagy nemzeti okok bírnak erre engem.

Az autonómiára nézve se változott nézetem.
Ma sem tartom törvényhozási ügynek, liánéin a 
római magyar egyház belügyének. Ma is megkö­
vetelem, hogy ez „összhangzatban i egyen az 
állam czéljaival s intézményeivel" es hogy más 
egyházak szabadsagát, jogait, érdekeit ne _érintse.

Íme ezek 1*72-iki programmbeszédem és leve­
lem lényeges pontjai. Ezckru én 1S7_-U ^ >i 
Karáesonünncp második napjának délutánján Deaf. 
Ferencz elé terjesztettem s ő bölcsességgel, ko­
molyan és jó indulattal közölte velem ezekre vo­
natkozó saját véleményét s bizony az ö véleményé 
=e tért el akkor sokban az enyémtől.

Az elemi oktatásra nézve ma részben mas a 
véleményem. Az egyház kezén ma csak ott 
hivinám, a hol a magyar nyelvű oktatás föltét­
lenül biztosítva van. Csakhogy 1872-ben az 
egyházak még nein álltak szemben a magyar 

állammal.
Ha az „Alkotmány* kiváncsi, hogy Eötvös 

Károly 1872-iki levelére mit szól ! vOO-bac a 
„vajda“: Íme e kíváncsiságnak eleget tettem. De 

van még egy szavam.
Fn 1872-ben Deákpárti voltam s a veszprémi 

főpapság akkor pártomhoz tartozott. Most és -24 
év óta függetlenségi párti vagyok s a veszprémi 
főpapság most nem tartozik partomhoz, de nem 
követi a régi Deákpárt szabadelvű elveit se. Am 
csatlakozzék a főpapság most pártomhoz s en jo 
lélekkel biztosítom, hogy egyházpolitikai kérdé­
sekben jelentékeny engedményekre leszek hajlandó.

Az „Alkotmány" gyönyörködik abban, hogy meg­
jegyezheti, hogy én valamikor Deakparti voltam s 
mor.stróznsnnk nevezi azt •< tényt, boy • most 
..-.„„etienségi vau vök. Hat bizony az vagyok!
‘ UCD “ - . . , . I
Egyre azonban megkérem azt a t. hírlapot. - *- 
iitsa össze, hogy gróf Apponyi Albert, « köztisz­
teletben álló államférfin 1872 óta hány párton, 
hány néven, hány programúién hatói: kereszti«. 
Mindjárt nem talál ám ö olyan monsLúzitust az 

én pártállásomban!
Is72-iki levelemet alabb közlöm a .--'‘agyar 

Állam« szövege szerint. Felekezeti lap ugyan, de 
azért jó magyar érzésű lap. 0 benne legjobban

Kotláis Károly.

Eötvös Karoly levele 1872 bü! Pribék István 
veszprémi kanonokhoz

Nagy», és fötiszleiendó kanonok ur!
Múlt hó fi 1-én kelt s hozzam intézett becses 

levelére van szerencsém válaszolni, miszerint en e 
levélnek érett megfontolása után az ebn u Ki­
fejezett álláspont s az én ciuzö nyilatkozata««^ 
elvi különbségét nem tudok Miüduzni.

A megbabonázott dolmány.
_ Irta: Floridar. — j

Városi ember nem igen érzi meg a tavaszt j 
Ezerféle parfümtől, meg a klublevegotól ellonjpuU 
orra nem reagál a töld erős. nyers ihat a. Nem 
latja meg azt a bizonyos ha vany-zólde- v. i, 
árnyalatot, a mely még csak atdereng a bokio 
kon. Nem érti a halkan suhanó tusaimat, a mely 
a tavasz közeledtét jelenti. Lelkehez nem U„ 
utat a ter sacrum, az ébredő termeszei csouu», 
édes misztériuma.

Az aszfaltot rovó embereknek ma, a tav-za. 
Mikor az első világos napernyőt latja az Abbaaa- 
kaveház környékén, mikor a nagy b 1 etlu a e 
divatosabb hamuszm red.ngotot U dti a klub^ 
gentleman lakásara s az első nyitott hakker 
bog a Stefania-ut felé - ez a nagyvaro,

ta Legfeljebb a vadászember gondol rá egy kicsit. 
Mindenfelé pakkoljak a Winchestereket a pa ja- 
udvarok pedig megtelnek borkabato.-. aer„e 
szakállas kalapot viselő urakkal. A nagy titokl 
érkező, ugyancsak így tovaszalio madarak vonzzák 
uket mes»ze, nedves, erdős tajakto. A -. ’
a melyekre husvét előtt négy hettei dukálj elő­
ször puskázni. „Üculi: Da kommen sie • • • 
hogy nekem a hires vadász-regulát tanító «•>
öreg.nyugalmazott ulánus-kapitány, a ki C=elioi=' ag 
hói Borsod vármegyébe szakadva, egy nagy ma 
gyár hazafi leányai vette feleségül s még csa a 
vadászkutyáival diskuralt németül.

A regulát megtanultam — de vadaszni sona-
sem szerettem. ,

Legfeljebb elsétálgattam otthon a kis erdőben, a 
hol a” vizek mellett mar ilyenkor buján hajtott ki 
a sárga katsavirag. Ctögette tejét a kökörcsin es 
besüopedt lábam alatt a löld fagyától kienged: 
taiai mig a nagy csöndességben hallatszott a 
hosszuciörú vándor rövid, erő szólama: korr ...

^ Le" se‘vettem a puskát a vállamról. Pedig szép, 

könnyű jószag volt. Karácsonyra vette t. nagy- 
mama a kinek egesz oszon at duiuzsoltam a 
füléue' hogy milyen finom puskája van a Lisznyai 
gyerekeknek és hogy nekem is olyan kell ami

Csak úgy tempóztam a remek legyemre], azlan 
leültem a garad partjára es veisesef luimltam J 
kis bjiji zsebéből ciukutor.uzulí cze: uzav

Mit durrogásnak én azok közé a jámbor main- 
rak közé. Jobban elvégzi azt a szomszéd nemes 
ur lia, a kivel Lakrovils bácsi ment e u lesre 

Tizenkét falu határában nem volt olyan pu,...is 
mint u kelme. De a vudaazásra meg <» sel1; 
hirt rakapatni. A -zomszed-pajtassal étért -ikmei 
hide-en hagytak. Sokkal jobban oda mieltein, 
mikor a tarisznyajura fűzött hosszú esorosoKKel 

lit néha a kis köz végében, es regi históriá­
kat mesélt szegény édes apumnak. Valiig sajná­
lom, hogy egészen világosim nem emlékezem mai 
rájuk. Micsoda remek egyket Caput telne be 
low. Annyit tudok, hogy a nagy lraneziu revolu- 
czióról esett szó. Mintha a Lakrovits bácsi atyja 
is ama bizonyos koblenczi ncme-ekke! jolt volna 
Ausztriába — majd onnan at Mngyaiországba. 
Akkoriban még La-Croix volt a neve. grot vagy 
lovag is lehetett, de persze, hogy u vagyont el­
vitte a termer, az. öreg franczia nem talaita érde­
mesnek hordani ezt a hiaha való titulust. A La- 
Croix névre még valahogy sehogyse midii t a 
parasztok nyelve az iiryeruros t 'jekan, hat bi­
zony a lia már csak mint Lakrovits volt osmerete. 
az en szükebb hazamban.

£s a hogy akkor voltam, úgy vagyok mai na-
díít a vadászattal. ...V Fölülök a gözmasinára, elmegyek le blavomaba, 
föl Nyitrába, a hol Így Ucuh vasárnapjától nagy 
szalonkázások esnek. De biz1 csak a puskát sétál­
tatom most is. Néha még azt se. ... ....

Beveszem magamat az öreg damak köze, a kk 
egesz napon otthon maradnak a kastélyban Napo­
leon palience-t rakni meg mesélni.

Bámulatosan sok mesét tudnak ezek a hotelier 
hajú, pasztel-arczu öreg úrasszonyok._ \ a osagos 
élő családtörténeti krónikák, a kik öntudatlanul 
megbecsülhetetlen adatokkal gazdagítják a magy ar

kUHogyíaé“urak imhol kiindultak egyik Rudnay 
kastély empire bútoros szalonjában minden ele 
»rak kéket nézegettem. Régen porlo usanyak
ereklyéket ne teglelt kepucskék, meg
tákó szinefiagyott bársonyba kötött Stammbuch-ok 
mellett hevert egy medallion is.

A XVill. század végűről való lehetett, oly au. ele 
miniature-arczkép számára, .. minőt akkortajban 
a jc^yo'párok ajuíjdukoz^ut!ók ii)UíU«ik. * 3* 
váu ez is ilyen prez.tni.nok volt szama, mert a iá 
lestelt kép egy igen szép fiatal urat ábrázolt, 
gazdag ysinúrzatu, magyaros ruhában, boglaro»
ékszerrel raj .a.

_ A Rudnay László anyai nagyatyja — ma­
gvarázta nyájasan egy melléin lépő őszhaju. ritka 
jó.-ágos tekintetű asszonya a jele, nemzetségnek.
— De bi tuviaja van am ennek a képnek, sut a
dolmánynak is, .

puncs l’ut a messze Erdolyorszagból szakadt a 
felvidékre. Termete olyan volt akar a ezédrus, te­
kintete mint a sasé, csillag se volt talán annyi 
az égen, mint a mennyi csók hullott az 0 piros

Csakúgy esenkedtek érte a lányok, menyecskék 
és volt sirás-nvús a vármegyei magna cumikon, 
mikor végre ts beállt a hazas emberek tisztes 
sorába.

Jé is volt. szép is volt a Buries Pal uram fele- 
cége, de ő mégis oly anionnal vallhalott, hogy .

Az én széniem olyíin kerek,
A liúnyat lat, annyit szeret —

és nem tartotta magát valami nagyon szorosan a 
hitvesi hűséghez.

Vásár, megyei congregatiok, országos ügyek, 
szóval a régi világban is akadt alkalom, hogy 
megfelelő komoly ürügy alatt egy kicsit kirúghas­
son a bániból a gyarló emberfia.

Mikor eljött Jteminiscere, a hajdú inár pucezo- 
váita a flintát, hogy fényeskedjék akár a Salamon 
balszeme, Oculi vasárnapján pedig nyakaba akasz­
totta a nemes ur, és neki a határnak.

Ho°y a nedves, vadviz.es erdőkben elcsigázott 
Nimród aztán be-betért egyik-másik szomszéd 
kastélyba, hat mar ki venne azt rossz névén. 
Talán még azt se valami nagyon, hogy Dunes 
Pál inkább azokat a hajlékókat válogatta, a hol 
szives marasztussal szép menyecskék látták, 
krámpámpulit égettek neki mazsola-szőlővel, 
fügével, czintányérban — meg kakastéjjel =uto 
czipóval kinálgattak.

Különösen a vidék rózsája, a szaszszoiszep 
Justhnéhoz tért be gyakorta Pál ur, a hói mindig

friss czipó varia, dédanyáink legszívesebb látásá­
nak fokmérője. .

(logv aztan még Pálmái nm után is el-elneze.t 
oda Buries Pál. az mar nem volt épen remfi-n 
való. A vadász-regula szerint olyankor mar Iarc- 
nyom a sincs a ho»»zu e-örüeknek. 1 la pedig min 
kóborol erdőkben, nem fázik át az ember fia, 
hát nem i- -zükséges többé a krampampuli. 
FölOstökőmözliet kiki otthon, a saját asszo­
nyával. , , ,

"A vidéken egyre jobban terjedt ezeknex a sum 
látogatásoknak a Ilire. Nem is igen lilkolgatta 
valami felette való műdön Pál ur. Lóháton, hai- 
sony nyeregben, selyem kantárszarral járt most 
mar u szép asszonyhoz, meg olyan aranyos, 
dru,Tuküves dolmányt varratott niaganak, hogy 
vőlegény korában sem láttak rajta ennél előkelőb­
bet. Buricsné meg egyre búsult. Arcza teher lett, 
mint a viaszgyertya es atlats/.o volt már a vé­
konyságtól, sok busulasnuk meg sírásnak miatta. 
Az uranak nem mert szólni, mert engedelmesseg 
és alazatOFS ig volt még akkor az asszonyok tú-io 
ékessége. Kezére hajtva tejet, csak üldögélt ;zu- 
morkodva s kunyeivel öntözve kedves virágait 
a kertben, eltűnődött az u nagy szivbeti boldog- 
talansagan.

Még abban sem lehetett öröme egy idő óta, 
hogy szerelmetes uranak a portréjában gyünyői- 
küdlietett volna, a mit meny asszonysága idejében 
ajándékozott volt néki. Noha az egész kastélyt 
fölforgatta érette, sehol se találtak. Tisztára nyoma 
vészéit annak.

Pál ur, mintha hályog lett volna a szemen, 
olyan vak volt ; szegény asszonya sírhatott miatta 
korall reggeltől késő estliajnalig.

— Megbabonázta Justhné — mondogatta az 
együgyű cselédnép, a jobbágyság. Persze, hogy 
ezt c"ak úgy maguk közt sugdostak, nogy az

uraság meg ne hallja. . .
Hanem a dajka, Buries uram gyermekeinek a 

gondozója, a kinek szörnyen fájt a nagyasszony 
epekedö busulása, nem elégedett meg a sugdo-

sassal. . , .
Akárhogy gondolkozzanak is az urak, akarna 

légyen is a könyvekbe Írva, ő tudja a mit tud. 
Szemmel-verés, megrontás, sok számos babonája 
a szerelemnek, igaz valóság. Hallotta ő még a

nagyapjától, a kit kalória korúban úgy uKgbabo' 
iiázott ugv szervián as-znny, hogy ii. '.akw.ívc ra 
-e nézett a faiubéli lányokra, mindaduig in.n ‘ -“!x 
a hires javas asszony ie nem vette róla a

*°a'if'je régi cseléd szokásakint, látva asszonyát 
isinél csak bus gondolatokba mcrüitcn, huzzaja 
lepett s bátran ejtette a szót :

_. Meekűvetem a nagyasszonyt, ha nem uenez 
telne vám. de én már csak nem láthatom ezt a 
mindéiig való bánatot. Majd meghasad a sZive.n, 
szomorúságát látva, a minek az oKat is ludoin, 
meg segíteni is tudnék am rajta

Buricsné eleinte rá se hallgatott az öreg da„- 
kara, de végre is figyelni kezdett beszedőre.

I c’nda.tolgokat hallott, a minőket oo.i olvasott 
sem a német, sem a franczia romanosban — s 
u/.t hitte, álmodik.

j[0,,y az ő urát, Buries Palt, megbabonáztak. 
Megbabonázta a százszorszép menyecske a ki 
édes krámpámpiilival, lágy czipóval trakla.ta.

Mert sora van am annak: A ki egy szivet 
örökre magához akar lanczolni. az ki megy „ozse 
napja előtt való pénteken az erdőbe. Az uj mbol 

akad mar olyankor néha vizes, mocsaras 
(ajak kornyékén - szak# egy inarekkal, s oda 
vjtrrja annak a ruhájába, a kit holtig való rabjava 

akar tenni.
Azután még hozza tette a dajka, hogy ha a 

natmnsszony nem hiszi, csak adja elő azt a dol- 
manvl, a me'yben a tekintetes ur ahhoz a szép 
menyecskéhez »/.okolt járni, abban a mmutabau 
látni fogja, hogy minden szava szent igazság. _ 

Buricsné sóhajtva hozta elő a szép, zsmoros 
magyar dolmányt. Bizony asszonycsalogato volt 
még” úgy is a lormazatja; hat még hogy ne lett 
volna csábító, ha ott feszült meg a Pál ur karc=u

A dajka nem igen gondolt ilyesekre, de annai 
„méltóbban tapogatta körül a sfijtaso» a_ J 
ruhadarab' minden varrasat. Lgyik -zegelJMt 
aztan abbanhagyta s ollót kert "nőjétől. La a, 
gyorsasággal fejtette most mar tol a dolmány 
egyikSzélét s béléséből egy csomó elszáradt fu- 
vet huzva ki, nagy diadallal tette le az adtaira.

_ Uev-e hogy nem hazudtam. Itt a DaDona,
a József-napi fü. Most már esküdni is merek ra,

22t====
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Én a tetszvényjogot eltörlendőnek, az elemi ok- 
iatást az egyházak kezén hagyandónak s a pol­
gári házasság behozatalát határozoltan időszerűt­
lennek s károsnak kijelentettem. Kijelentettem, 
hogy a katholikus egyházi és alapítványi javak a 
katholikus egyház kezén hagyandók. És pedig ide 
átbocsájtandók azok is, melyek most az állam ke­
zelése alatt vannak. De csak, mint mindig meg­
jegyeztem s a mint elengedhetetlennek tartom, 
azon föltétel alatt, hogy ezek jövedelmei kizárólag 
a magyar római katholikus egyház egyházi és 
iskolai szükségleteinek fedezéseire fordittassanak.
A mi természetesen nem zárja ki azt, hogy a 
lelkes hívők az egyház világi fejét mérsékelten és 
méltányosan segélyezzék.

E föltételben mindenki, ki a katholikus egyház 
érdekeit valóban szivén viseli, megnyugodhatik. E 
föltétel nélkül ámítás lenne Ígérni azt, hogy az 
állam a kezén levő illető javakat kibocsássa.

Nagyságod levelében hangsúlyozva van a javak 
magánjogi birtokczime. Elfogadom a jogczimet, 
mert mint jurista és hisztorikus, e jogczimet két- 
ségbavonni lehetetlen. Nem csak nekem, de bár­
kinek is. Azonban mint politikus ennél tovább 
megyek, ennél többet akarok. A véleményekben 
meggyőződéssé emelni azt, hogy e javak az egy­
házi és iskolai szükségletek kielégítésére nem fö­
löslegesek s e kérdésnek erőszakos megoldása 
mind az egyházra, mind az államra nézve nagy 
veszélylyel járna. A jogezim Franczia és Olaszor­
szágban nem mentette meg az egyházi javakat, 
ezen meggyőződés ott is megmenthette volna. 
Nálunk is bizonyosan ez lógja megmenteni.

Nagyságtok az egyház szabadságát úgy vélik 
teljesen megóvhatni, ha az önkormányzati megál­
lapodások törvényhozásilag beczikkelyeztetnek. Én 
sokkal szentebbnek tartom az egyház szabadságai 
és önkormányzati jogai, mintsem azt attól felté­
telezném, hogy törvényhozásilag beczikkelyezteíik-e 
vagy sem ? Az egyház szabadsága és önkormány­
zati joga az államtól is épen olyan független, 
mint a lelkiismeret szabadsága. Hiszen ezen alap­
szik amaz is. És e szabadságnak nem is lehet 
más korláta, mint az, hogy az egyházi intézmé­
nyek Kihalásukban üsszhangzatban legyenek az 
állam czéljaival s intézményeivel.

Ez az én álláspontom. S máig sem iudtarn be­
látni, miért kívánják Nagyságtok az önkormány­
zati megállapodásokat törvényhozási tárgygyá 
tenni? Miért akarunk mindenkit és minden időben 
arra felszabadítani, hogy ezekhez szeszély szerint 
bármikor illetékesen hozzányúlhasson ?

Ez azonban a katholikus hívek dolga. Nekem 
nem lehet feladatom a katholikus egyház szabad­
ságait inkább védelmezni, mint Nagyságtoknak. És 
épen azért lehető az, hogy én tévedek a felfogás­
ban. Ezért én a beczikkelyezés ügyét Nagyságtok 
egyenes kívánatéra előmozdítom ugyan, de azon 
kikötéssel, hogy a beczikkelyezés lényéből más 
egyházak szabadságára következtetés ne vonattat- 
hassék.

Ezek sarkalatos nézeteim. S félelem és büszke­
ség nélkül bátran merem ezeket korunk legíel- 
világosultabb s leghívebb kalholikusának bírála­
tára bízni, egyáltalán nem tartván attól, hegy c 
nézeteket szűkkeblűiknek vagy az egyház érde­
keire sérelmeseknek tartsa azon közviszonyok 
között, melyek nálunk a politikai és társadalmi 

életet képezik.
Én Sennyei bárónak és Pulszkynak programrn- 

beszédeit föltétlenül aláírom. Ezek pusztán abstrak- 
tumok, üres szólamok. Alkalmazásuktól függ min­
den s én a föntebbiekben erre nézve leteltem 
vezéreszméimet. De letettem azért, mert köztem 
és a választók közt az ámítást és félreértést tar­
tanám a legnagyobb bűnnek.

Egy megjegyzést el nem hallgathatok. Én a haza 
jövőjét pártunk győzelmétől teszem függővé. S 
pártunk érdekében valóban leverőén hatolt rám 
egy vagy két, megengedem, hegy hü és lelki- 
ismeretes kathoiikusnak, meggondolatlan, az ecZ- 
mék magasára nem emelkedő nyilatkozata.

Ha én pusztán a magam hiúságát szolgálnám a 
képviselőjelöltséggel, ha én máért a holnapot és a 
holnapután! akarnám feláldozni: semmi sem volna 
könnyebb, mint szóról-szóra feltétlenül s hizelgő- 
leg Nagyságtok minden óhajtását kilesni s teljesí­
tését tán erőmön felül, a buzgó készség látszatával, 
minden lépten-nyomon Ígérgetni. De önérzetem és 
becsületem drágább a sikernél és e becsületet 
nemcsak magamért, hanem pártomért is meg 
kel! védni, azon pártért, melynek Nagyságtok is 
tagjai.

Jól jegyzi meg Nagyságod becses soraiban, 
hogy a katholikus érdekek a Deákpárt érdekei 
mellett megférnek és azzal nem ellenkeznek. 
Hozzátehetem, hogy a katholikus érdekek nagy és 
tetemes része a Deákpárt bukásával szintén 
menthetetlenül bukni fogna.

Nem kétlem, hogy Nagyságod is rendületlenül 
osztozik e véleményben. S épen azért őszinte 
bizalommal s bizony nem a magam érdekében 
arra kérem Nagyságodat: legyen kegyes e sorai­
mat tudomására hozni az érdekletteknek s külö­
nösen azoknak is, kik ellenséges érzülettel selha- 
iiamarkodva ejtettek nyilatkozatokat anélkül, hogy 
velem először bizalommal, de magyaros ószintesség- 
gel aggályaikat közölték volna.

Valamint végül azt is kérem legven kegyes 
e sietve irt sorokról nekem egy másolatot küldeni 
Nagyságod.

Szives és mély tisztelettel maradtam Nagy­
ságodnak

Veszprém, junius lő. 1872.
Alázatos szolgája

jEOtvOs Károly.

Ugrón Gábor zabszáilitásai.
Úgy halljuk, hogy a képviselöház összeférhet- 

lenségi bizottsága tagjainak már néhány nap múlva 
alkalmuk lesz, hogy betekintsenek azokba az ira­
tokba, melyeknek a beszerz.ését Olay Lajos orsz. 
képviselő kérte a múltkoriban az inkompatibilitási 
bizottság előtt és a melyeknek a beszerzését a 
bizottság el is határozta.

Rövid idő múltán tehát a bizottság ismét ülést 
tarthat, hogy eldöntse: ha vájjon az Ugrón Gábor 
zabliferálásai összeférők-e a képviselői állással, 

vagy se ?
Az Ugron-párt tagjai, úgy vesszük észre, nem 

csekély szivszorongással néznek ez újabb ülés 
elébe és jelentékeny mérvű aggódással várjak, 
hogy mik fognak a nagy nyilvánosság előtt kun- 
stataltalni.

Ugrón hívei olybá tüntetik föl az egész dolgot, 
mintha az nem volna egyéb egy kíméletlen haj­
szánál, melyet „Oiayék* azért indítottak meg 
Ugrón Gábor ellen, mivelhogy katholikus és hogy 
a czélja ennek a hajszának nem az, hogy az in­
kompatibilitás Hderittessék, hanem hogy Ugrón 
politikailag diszkvaliíikáitassék.

Egy képviselő, a ki az Ugron-párt tagja, leple­
zetlenül ki is mondta a függetlenségi és 4S-as 
párt néhány tagja előtt:

— Látszik, hogy a dolog nem egyéb rosszaka­
ratú hajszánál! Ugrón kijelentette már, hogy ő 
befejezte a zabszallitást és Így hat az üsszefér'uet- 
lensvgi bizottságnak legfülebb az lehet a iöladata, 
hogy megállapítsa, áli-e még fönn olyan szerző­
déses viszony, a mely inkompatibilitást involvál 
ez idöszerint, vagy se ? De az nem föladata az 
összeférhetetlenségi bizottságnak, hogy kiderilse, 
forgott-e fönn inkompatibilitás a múltban. Abból, 
a mit Ugronnal szemben müveinek, az látszik ki, 
hogy mert az ellene meglevő adatokra nem tudják 
megkonstruálni az összeférhetlcnséget, hát poli­
tikailag diszkvalifikálni akarják!

Az efféle nagyhangú kijelentések, azt hisz- 
szük, arra valók, hogy az összeférhetlenségi bizott­
ság tagjai közt nyájas hangulat csináltassák.

Mi már megmondtuk, hogy nem törődünk vele, 
ha a hangulat nyájas lesz és ha Ugronnak meg 
hagyják a mandátumát.

Ámde a hangulatcsináló kijelentésekkel szemben 
van néhány megjegyzésünk.

Legelső sorban is az, hogy arra már semmi 
szükség sincs, hogy Ugr Gábor politikailag 
diszkvalifikaltassék. Ezt a ítélet már elvégezted 
őnönmagán azokkal a nyilatkozatokkal, melyeket 
ez odiózus ügyben publikált, beismervén, hogy 
szerződéses viszonyban volt a hadügyminiszterrel, 
hogy Baruch Jeremiással együtt szállított zabot, 
holott a delegáczió határozata értelmében az 
ilyesféle szállítások direkte a termelőknek tartat­
tak fenn.

S ha kiváncsiak vagyunk azokra az iratokra, 
melyeknek a beszerzését Olay Lajos kívánta, úgy 
csak azért tesszük, mert ez az úgy nemcsak az 
összeférhetlenség, hanem első sorban is a politikai 
morál szempontjából bírálandó el.

És igenis, a leghatározottabban ki kell jelente­
nünk, hogy nem mérünk egyforma mértékkel, mi­
kor ilyes dologról van szó, Ugrón Gábornak, 
avagy egy kormánypárti képviselőnek. Mert: si 
duo faciunt idem, non est idem. Ugrón független­
ségi képviselőnek mondja magát és mi nem tehe­
tünk mást, mint hogy a legélesebben elitéljük őt, 
a ki ilyen üzelmekkel lerombolja az idealizmusát 
annak a magyar népnek, mely szive egész mele­
gével. lelke egész rajongásával, meggyőződésének 
egész lelkesedésével csügg a függetlenségi eszmé­
ken és szinte csodálattal néz fel a parlamentnek 
ama tagjaira, a kik ez eszméknek harezosai, a 
kik azért dolgoznak, azon fáradnak, azért törik 
magukat, hogy a magyar haza független és ön­
álló legyen !

Hát ez az, a mit Ugronnak leginkább rovunk 
fül bűnül! Az, hogy ezt a becsületes magyar- 
népet bizalmában, hitében ingatja meg üzelmei 
vei, okot adván arra a szomorú megjegy­
zésre, hogy:

— Hát a negyvennyolezas képviselők, a kikben 
úgy hittünk eddig, mint a szentirásban, azok se 
különbek a kormánypártiaknál ?

Nos hat lásson a nemzet tisztán! Lássa meg, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt távol áll 
ezektől az üzelmektől és semmi közösségben sincs 
azzal az emberrel, a ki függetlenséginek vallja 
magút és Becsben, a delegáczióban aztán indít­
ványt tesz, hogy szavaztassák bizalom a hadügy­
miniszternek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése znárcz. 26-án.

I.
A költségvetés tárgyalása rohamosan halad a 

vége felé. a min a körülmények figyelembe véte­
lével épenséggel nincs mit csodálkozni. A kor­
mánypártnak egyszerűen lefújtak, a néppart előre 
megígérte volt szövetséges társának, Stell Kálmán­
nak, hogy jól viseli magát, az Ugron-párt, 
no, az. meg rendesen távollétével adta tanú- 
jelét megbízhatóságának és a miniszterelnök 
iránt való loyalitásának. A kötelesség tehát, 
hogy a költségvetés, illetőleg a kormány ma­
gatartása, eljárása és működése a kellő kriti­
kában részesüljön, és szóvá tétessenek a nem­
zet sérelmei, hangot nyerjenek az ország óhajai, 
egyedül a függetlenségi és 48-as párt vállalna 
nehezedett, a mely becsületesen igyekezett is 
megfelelni annak.

A pseudo-ellenzék távolmaradásának (azUgron- 
párt ma is csak két taggal, a néppárt vagy 3-4- 
gyel volt képviselve) és nernasuganak volt kö­
szönhető, hogy a honvédelmi tárcza költségveté­
sének tárgyalása ma alig egy óra alatt véget ért. 
Ha a függetlenségi párt. is csak annyi kötelesség- 
tudással birt volna, mint a többi úgynevezett el­
lenzék, akkor megesett volna az a szégyenletes 
dolog, hogy a honvédelmi költségvetést egyetlen 
szó nélkül szavazzák meg.

A költségvetéshez elsőnek. Szerb György előadó 
rövid ajánló szavai után, Komjáthy Béla szólott. 
A legszentebb reményeiben keserűen csalódott

hazafi fájdalma érzett és tőrt ki beszédéből, 9 ez 
a fájdalom és keserűség vörös fonálként vonult 
végig egész beszédén. Előadta, hogy mily fényes 
reményeket fűzött a nemzet a honvédség megte­
remtéséhez és hogy miként hervadtak el ezek a 
remények fokozatosan a bécsi körök befolyása 
alatt. Ismertette a honvédség kardinális hibáit, de 
különösen kiterjeszkedett annak szellemére, mely 
minden inkább ma már, csak nem magyar. 
Hiába a mi hűségünk és szeretetünk koronás ki­
rályunk iránt, nem bírjuk eloszlatni a bizalmat­
lanságot és Így kárba vész igyekezetünk arra 
nézve, hogy a honvédséget oda fejlesszük, hogy 
nemzeti aspirácziónknak megfeleljen. Bizonyos 
körök nagyon is őrködnek a felett, hogy a ha­
zafias érzés ki ne fejlődhessen benne úgy, a mint 
azt hűségünk fejében joggal megvárhatnék. A kö­
zős hadseregből tetemes számban átvett tisztekkel 
és a júérzésü honvédtisztek erőszakos nyugdíjba 
küldésével bőségesen gondoskodnak róla, hogy a 
szelleme valahogy más irányt ne vegyen, mint a 
hogy Bécs előtt kedves. Hangsúlyozza végül, hogy 
mig a felállítandó magyar hadsereg részére még 
a legnagyobb áldozatoktól sem riadna vissza sem 
ő, sem pártja, a honvédségnek, a benne uralkodó 
szellem miatt, nem szavaz meg egyetlen fillért 
sem. Hosszantartó helyeslés és éljenzés között 
zárta be Komjáthy erős, de igazságos kritikáját, 
mely ép őszintesége és igazságossága miatt mély 
hatást tett még az ellenkező nézetben levő több­

ségre is.
Gróf Benyovseky Sándor röviden a honvédség 

számára szükséges szállításoknál a magyar ipar 
nagyobb figyelembe vételét és a baleset követ­
keztében szerencsétlenné vált tartalékosok segé­
lyezését kérte a minisztertől.

Báró Fejérváry Géza szokásos hányaveti mo­
dorában válaszolt a felhozott sérelmekre. Egy­
szerűen kijelentette, a nélkül, hogy bizonyította 
volna, hogy a honvédség szelleme hazafias, csak 
nem ellenzéki. Hangoztatta, hogy a gyakorta elő­
forduló nyugdíjazások oka mindig a szolgalati 
érdekre vezethető csak vissza, azokban nincsen 
semmiféle tendenczia. A magyar hadsereg fel­
állítása — szerinte — azért nem vihető keresztül, 
mert roppant sokba kerülne. Igazán megható ez 
a takarékosság hangoztatása épen az u és a 
helyeslő többség részéről, a mely játszva dobálja 
a milliókat a hadügyi kormányzat telhetetlen 
zsákjába. Hanem persze, az más, ott nincs szó 
nemzeti érdekekről.

Végül egész büszkeséggel dicsekedett el vele, 
hogy a honvédség összes felszerelési szükségletét 
Magyarországon szerzik be. Épen még csak uz 
volna még hátra, hogy ezt is, mint szellemét, 
Ausztriából importáljak.

Az általános vita ezzel be volt fejezve. A rész­
leteknél Pich!er Győző mutatott ra igen helyesen 
arra a fonákságra, hogy a törzstiszti tanfolyamra 
behívott századosok között 22 van olyan, a kit a 
közös hadseregből helyeztek at a honvédséghez 
és csak kettő olyan, a ki a honvédségnél kezdte 
pályáját s megkérdezte a minisztertől, mi ennek 
az oka? Báró Ftjcrváry miniszter elismerte, hogy 
ez lehetséges, ő nem tudja, de még ezzel a nyil­
vánvaló botrányos ténynyel szemben is tagadta, 
mini ha ezzel sérelem esnék a honvédtiszteken és 
mintha ez nem volna beíolyássul a honvédség 
hazafias szellemének meglazitására. Megbisszúk, 
hogy szerinte nem, de azok szerint, a kik ismerik 
úgy a közös hadsereg, ,mint a miniszter felfogását 
a hazaszeretetről és a katonai szellemről, azok 
szerint nagyon is van.

A költségvetés többi tételét ezután minden vita 
nélkül letárgyalták.

n.

szőlők újra beültetése érdekében további kedvezmények 
adása iránt; továbbá a biztositő intézeteknek a tűzoltói 
kiadásokhoz való hozzájárulása tárgyában; Liptó var- 
meeve feliratát a megyei tisztviselők fizetésének javítása 
iránt - Győr város feliratát a szeszadó tervezett módosí­
tása alkalmából az ipari szeszgzártás érdekeben.

Következik a napirend : A honvédelmi tarcza bolt• 
felvetésnek tárgyalása

Szerb György előadó: Ajánlja a koltsegvetest el-

f° Komjáthy Bél»: Pártja megbízásából akarja indo- 
kölni azt az álláspontot, a melyet az a honvédséggé, =3 
a honvédelmi költségvetéssel szemben elloghl. (HalljaU 
Halliuk I) Első sorban azon kérdést kell tisztába hozni, 
hogy voltaképen ml az a honvédség; vaj]<m jogos nem. 
zetiaspirációknak kielégitése-e az, avagy csak egy 
politikai konczesszió; mert csak ezek megallap.tása után 
lehet helyesen mérlegelni a honvédségnek úgy szerveze­
tét, mint szellemét és hivatását ebben az országban. 
(Ugv van! a szélső baloldalon.)

A kiegyezésnek egyik sarkköve lévén a honvédségnek 
felállítása, szervezése" konczesszió nem lehetett; enn*k 
az országnak minden polgára tisztán a nemzet igényét 
kielégítésének tekintettek a honvédség felállítását; min- 
den párt egymásra Hezitálva igyekezett minden áldozatot 
meghozni arra, hogy a honvédség minden irányion

Elnök.: Dániel Gábor.
Jegyzők: Perczel Béni, Myegre László, Major 

Ferencz.
A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének bitelesitése után 
Elnök: B mutálja Esztergom és Turócz vármegyék 

feliratait a boritaladó leszállítása tárgyában ; Temesvár 
város feliratát az olasz bor vamjának felemelése Iránt ; 
Turócz varmegye feliratai a filloxera által elpusztított

megijuíui «ui», “«ej - ----
megizmosodjék, hogy a jövő magyar hadseregnek magva 
ez által megteremtessék. (Úgy van! Úgy van! a ste.-a 
baloldalon.) A bécsi körök azonban akkor sem tekintet- 
ték azt ilvennek, hanem csak egy kényszerű kon- 
czessziónak, hogy a nemzetet részben megnyugtass.,:;.
Uk minden lehetőt elkövettek, hogy az o ideáljuk, az 
ő czéljuk valősuijon meg, mindazonáltal igyekeztek a 
nemzetet reményeben meghagyni, hiedelmében elaltatni. 
(Halljuk ! Halljuk !) Első idevágó törvényünkben meg 
a Honvédség úgy szerepelt, mint egy önálló fejlődésre 
és önálló akczióra kepes hadsereg, mely a hadseregnek 
támogatására szolgál. ..

De már az IStiü. évi tez-ben egész világosan kije! n- 
tette ez a nemzet, mert elfogadta azt a törvényt, hogy 
a honvédség nem mas, mint az időküzileg egészen z >• 
zössé tett hadseregnek egyik kiegészítő részé. Az intéző 
körük úgy mesterkedtek, hogy a nemzet hiúságát El­
használva a nemzetet a látszattal elaltassák. De az t 
mindig úgy szervezték és intézték a honvédség ügy it, 
és a honvédségét magát, hogy az önmagában valami 
fejlődő és használható testté ne valhassék. (Úgy van a 
szélső baloldalon.)

A honvédség a mint 1808-ban. a mikor felállított ... 
úgy most 32 év után is csonka testület. A honvédségnek 
van gyalogsága, van lovassága, de csuk Vio ed rés/.e 
van meg. a többi részé csak a papiroson létezik. Ezt 
nevezik itt keretrendszernek. Mar pedig akkor, a mikor 
egy században, a hol 203 embernek kellene lenni, csak 
52 van, ezt annak nevezni nem lehet. (.Zaj a jonbe. .a- 
lon. Felkiáltások a szélső baloldalon : Halljuk ! Hallju-.!)
A honvédség hadosztályaihoz a tüzérségét, a műszaki 
csapatokat, seg d-íegyve-r-uemeket és most mar a vezér­
kart is a közös hadsereg adja. Mindezeket tekintetbeveve 
senki sem mondhatja, hogy ez a kívánt magyar int -> 
mény lenne, ez csak egy üres frázis. A tény az, hogy 
mi két hadsereget tartunk fenn es egyik hads-reg sem 
a miénk. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon j A 
kellő között a különbség csak az. hogy az egyiknek a 
költségeit viseljük a kvóta aranyában, a másik külts-u" :t 
pedig teljes mértekben mi v.seijuk. (Úgy van : a sze.eó 
baloldalon.)

Noha partja évtizedeken keresztül sürgette, hogy a 
honvédségét lássak el tüzérséggel, ma mar ilyesmit stm 
mer sürg- íni. ne rt tudja, hogy a közel jövuuen ez Le 
fog következni, de csak azért, hogy azon szükséges tüzér­
ség költségéit a magyar hiúság viselje. (Úgy van ! I y 
van ! a szélső baloldalon.) Mert a törekvés az vi t 
mindig, hogy a honvédség önmagában erőt ne képvisel­
jen, de azért a közös hadst regnek erejét még.s emséje.
A tervezetet mindig úgy alkották meg, hogy ezen eleinak 
ne legyen az eszköze.

A honvédség kardinális hibája ez a tökéletlen szerv • 
zet. Ha kiképzett csapatokat akarunk, akkor az te s 
lehetetlenség máskép, minthogy az telj'-s Jéts/.amaban 
fennálljon. Azt akarj ik. hogy a harminezötnapi fegyver- 
gyakorlat alatt gyakoroljak be a honvédségét. Az tel;e3 
lehetetlen. Természetes, hogy ennek a következmenye az, 
hogy a nagy hadgyakorlatok alkalmával a király nem 
lehetett valami nagyon megelégedve a honvédség kikép­
zésévé! es daczara" annak, rogy mindenki iatta és tud a, 
hugy a kiképzés leh-tétlenségé a russz szervezetből 
köveik' zik, azért mégis nagyon sok honvéd lutisztuck 
kellett e miatt uli.ieát elhagyni.

A honvédség felállít..sa óta csak két változás történt. 
Az egyik változás az. hogy felállításkor minden zászló­
aljban egy század volt, must van n. gy. A másik p- u.g, 
hogy szaporították azokat a maea-abb rendű hatóságo­
kat, parancsnok-..gokat, a melyek kilencz tized részét a 
üres csapattesteknek katonai közigazgatási es takt a..i 
vezetesere vaunak hivatva. Ez-k olyan bőven vanu .z. 
organizálva, hogy az összes ku:!s--geknek, a mi 40 mél j 
koronára megy, egy negyed reszel Memészti. Nem ily u- 
nek akartak a honvédségét megalkotói. De ez csak kú ző 
alakja a honvédségnek es vizsgálnunk kell azt is, tugy 
ír,ilyen szeil-m halja at a honvédséget. Hogy ha s- 
tersegesen, bizonyos ezéilal nem hatottak volna k< -re 
arra, hogy rnilyni legyen a honvédség szelleme, ez a 
szellem csak ulv*n maradt volna, a mily.n szellem az 
egész nemzetben van. De a magyar nemzeti szellem 
soha sem volt Ínyére azoknak, a kik a katonai dol­
gokban oly nagy hatalommal és rendelkezési joggal 
bírnak és igyekeztek ott mindenkor ezen szellemek 
leszorítására es más irányba való terelésére. A mig 
ugyanis szükségesnek latiak a Heutzi-szobor felállitasa-

Iiogy a gazdám egyezernél többet nem megy el 
Justiméhoz ...

Buricsné nem akarta elrontani a hü cseléd 
kedvét, de szomorú rnosolylyal tette vissza helyére 
a dolmányt, a melyben nemsokára ismét csak 
átlovagolt Pál ur a szép menyecskéhez.

Ámde valami csodálatos történt, mikor vissza­
jött onnan. A mit máskor soha se te-tt meg Bu­
ries Pál, egyenesen a felesége szobájának tartót', 
s megölelve, megcsókolva a hnlavány asszonyt, 
az elveszettnek hitt ineduilíont oda tette eléje:

— Visszahoztam neked - úgyis a tied volt...
Egy ki szócskával se mondott se többet, se 

kevesebbet a kikapós, nyalka gavallér nem­
különben hogy a halavany, szomorú asszony sem 
kívánt s' "nci magyarázatot. Nem is tudta meg 
talán ser,. hogy mi történt Buries Pal meg a 
szép asszony közt — de a mint a krónika 
mondja — ettől kezdve sohasem lovagolt ai 
többé Justiméhoz, ha pedig jött Ocult, otthon 
lözött krámpámpulivai melengette magat a ne­
mes ur.
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VII. FEJEZET.
Tizenegy órakor Porfirjevna Nadesda, a házi­

asszony felügyeletére bízva Kalját. kocsiba ült és 
ölében' nagy kosárral a Karavanájára hajtatott, és 
fölment a Konovalov-palotába.

Ízléses ruha volt rajta. Igen elegáns volt sötét 
posztó-jackeljében, mely hozzásimult finom, kar­
csú testéhez, és a szerényen díszített nemez-kalap­
ban. Világos gyapjúszövetből való szoknyája alól 
csinos czipők látszottak ki. Kicsiny kezeit svéd 
keztyük borították.

Nadesda mindig igyekezett, hogy jól öltöz­
ködjék, ha megrendelőihez ment. Jól álló ruhái 
mindjárt kedvező hatást gyakoroltak, és jó véle­
ményt keltettek róla.

Fiatal, frakkos szolga nyitotta ki az ajtót. Ab­
ban a reményben, hogy borravalót kap a látoga­

tótól, barátságos mosolyt öltött, de mikor meglátta 
a varrónőt, a mosoly rögtön eltűnt arczárói és 
mialatt bebocsátotta, kicsinylően szólt:

— Várjon !
Nadesda úgy vette észre, hogy a szolga ma 

megvetően bánik vele, nem úgy, mint azelőtt. 
Eszébe jutott a szobaleány tegnapi látogatása — 
és fájdalmas mosoly futott végig arczán. Miért ne 
szokhatna hozza ezekhez az apró sértésekhez?! 
Hisz nem egyszer találkozott már iiyen bánás­
móddal o szolgaszemélyzet részéröl.

Leült az előszobában — ehhez is hozzászokott 
már. Eltelt egv perez, azután a második, azután 
visszajött a szolga és így szólt:

— Menjen a nagyságos kisasszony szobájába.
Raissza épen most fejezte be toilettjét és fehér 

fókötöben, vidám, barátságos rnosolylyal jött ott­
honos szobája küszöbén Nadesda elébe. Az asz­
talon pompás piros rózsák illatoztak.

Alig tette le Nadesda a kosarát, Raissza forrón 
megcsókolta.

— Üljön le, édesem! Olyan régen nem lát­
tam. Hisz úgy vágytam már maga után. . . . 
Mit iszik : teat vagy kávét ? Majd együtt reg­
gelizünk.

— Köszönöm, nem kérek — felelt Nadesda és 
mosolygott.

Raissza örömtől sugárzó arcza és rajt a végte­
len boldogság kifejezése önkéntelenül is megra­
gadta Nadesda figyelmét. Arra gondolt, hogy 
valamikor ő is volt ily boldog hangulatban és Így 
szólt magúban :

— Bizonyosan szerelmes és viszontszerelik.
__ Bocsásson meg, édes Nadesda — folytatta

Raissza, a kis pamlagra maga mellé ültetve ven­
dégét és ennek vonakodása daczára levéve kalap­
ja” fejéről — bocsásson meg, hogy tegnap há­
borgattuk, és a néni szobaleunyát elküldték 
önhöz. ... A néni mindenáron akarta a ruhát.

__ Tudom, hogy ön nem akarta szólt Na1
desda mosolyogva.

— Igazán, nem én. . . .
— Nem készülhettem előbb el; Katja megbe­

tegedett.
— Szegény kicsike. ... Mi baja ? kérdezte 

Raissza részvéttel.

— Most már egészséges, de csütörtökön és 
pénteken ...

— És maga mégis megvarrta a ruhám ?
— A mint tálja. Tegnap készültem el vele.
— Istenem ! De hát minek ? 1 Nem várhattam 

volna ? ! Nincs elég ruhám talán ?
Arcza elborult:
— Többé ne tegye ezt! ... Hallotta ? Ha csak 

egv kicsit is szeret . . . csak ennyikét is! ... Es 
miért nem irta meg ? Bizonyosan nem is aludt az 
éjjel a ruha miatt? Ugy-e, nem aludt?

— Kialudtam magam ma reggel.
— Ha tudna, hogy sajnálom. ... A néni min­

dig olyan türelmetlen. Már mondtam neki néhány­
szor, hogy ne küldjön el magához.

— Oh. nem tesz az semmit .... semmit,
Andrejevna Raissza...............Mi az, egy éjjel nem
aludni ? . . .

Raissza szemrehányóan rázta fejét és megszo­
rította Nadesda kezét.

Aztán fölkelt és elvett az asztalról egy szép 
rózsát.

— Adja oda Katjának és csókolja meg jól 
helyettem — szólt és újra leült Nadesda mellé a 
pamlagra.

Arcza sugárzott a boldogságtól, és látszott 
rajta, hogy valamit el akar mondani Na- 
desdának.

Kis ideig hallgatott és a kis asztalon álló ró­
zsákat nézte.

— Nemsokára sok dolga lesz, édesem. . . . 
Csak vegyen néhány segéd munkásnőt föl, mert 
egymaga majd nem győzi — szólt hirtelen, és 
sötét pir borította el arczát. — Férjhez megyek 
— tette hozzá suttogva, és újra megcsókolta 
Nadesdát.

— Isten adja, hogy nagyon boldog legyen. ^
— Az leszek, és már most is az vagyok. Sze­

retem őt és ő is szeret engem, ő olyan jó, olyan 
okos és olyan beendetes — szólt Raissza elra­
gadtatással és könyek csillogtak szemében. — 
Bocsássa meg, hogy magának mondom el, milyen 
boldog vagyok. . . . Bocsásson meg. ... De úgy 
szerettem volna elmondani. ... Ha tudná, hogy 
szeretném, ha derék férjet kaphatna, hogy bol­
dog legyen. És mindenki, minden, az egész 
világ! . . .

Nadesda halvány arczán mosoly futott végig. 
Némán szoritotta meg Raissza kezét, és gon­
dolatban megáldottá. ... De bensejében szomo­
rúság kelt.

— Csak par nappal ezelőtt dőlt el. 0 nem gaz­
dag. ... De minek az nekem ? . . . Mindjárt 
meglátja vőlegényemet. Nemsokára itt lesz. Eze­
ket a gyönyörű rózsákat is o küldte. . . .

— Akkor vegye hamar magára az uj ruhát. 
Megnézem, hogy sikerült-e?

— Oh, természetesen. Hiszen magának arany 
keze van.

Raissza felette főkőtőjét és főlöltötte az uj ru­
hát. Nadesda segített r.eki, komolyan, figyelmesen 
igazgatta a derekat, simította a redőket, és mind­
ketten bementek a szalonba, hogy minden oldal­
ról megnézhessék a ruhát a nagy tükörben.

Nadesda még egy éles, vizsgáló pillantást vetett 
keze müvére és meg volt elégedve. A ruha iga­
zán gyönyörű volt és szinte megszépítette Raisszat. 
A leány tudta ezt, és áhnodozóan mosoly­
gott, arra gondolva, hogy tetszeni fog vőlegé­
nyének.

— Nem nyomja valahol? Nem szűk sehol? 
Emelje fői karjait! — szólt Nadesda.

— Sehol, sehol. Kitünően áll!
— Hát járjon kicsit, kérem.
Raissza pár lépést tett, aztán visszament a 

tükörhöz.
— Úgy látszik, hogy jó! — vélte Nadesda.
— Gyönyörű! Néni, nézze csak, milyen nagy­

szerű ruhát varrt Porliijevna Nadesda! — fordult 
Raissza egy elegáns, öreg hölgyhöz, a ki épen 
most lépett be a szalonba.

Nadesda meghajtotta magát. A tábornokné ba­
rátságosan bólintott fejével és közelebb lépve 
hozzá, leereszkedőleg nyújtott kezet.

__ Igazán, nem rossz! Jól áll neked, Raissza.
Nagyon jó — szólt az öreg hölgy, és hosszú, 
teknősbéka-héjj lorgnettején keresztül nézte a 
ruhát.

— Nem rövid hátul ?
— Most úgy viselik — jegyezte meg Na­

desda.
— ügy ? Ez a divat ? — szólt vontatva a 

tábornokné, és Nadesdához fordulva hozzátette : 
— Beszélni valóm van önnel. . . . Raissza férjhez

megy, és sietnünk kell a kelengyével. Kérem, 
jöjjön el a napokban hozzám, Forfirjevna Na­
desda...............Nagyon szép ruha — ismételte az
öreg hölgy és visszavonult szobaiba.

— Ah. itt mégis van valami, a mit n°m 
vettünk észre! — kiáltott hirtelen Nadesda ag­
gódva.

És gyorsan kivett zsebéből egv kis varró- 
készséget, tüt és ezérnát, letérdelt, és hozzá­
fogott, hogy felvarrja a ruha szegélyét, mely 
levált.

Ebben a perezben a szomszéd látogató-terem- 
bul lépések hangzottak es egy lágy, gyöngéd félti 
hang megszólalt:

— Jó napot, Andrejevna Raissza! Nem za­
varok ?

A tü reszketett Nadesda kezében. Hideg borza- 
dály futott végig testén e tiang hallatara. Jó isten, 
milyen ismerős, irtózatosan ismerős hang !

— Ön és zavarni ?
A leány e két szavában annyi hízelgés, olv 

gyöngéd szemrehányás hangzott, hogy nem volt 
nehéz kitalálni — hogy a ki közeledik — a vő­
legény.

— Valóban ő lenne? — gondolta Nadesda.
És rettenetes izgatottságtól meglepve ideges 

sietséggel varrt. Elrejtőzött a szoknya mögött es 
figyelt.

Raissza kezet fogott vőlegényével és mozdula­
tával majdnem kirántotta Nadesda kezéből a 
ruhát. Halk csók hangzott.

A kis, sovány asszony reszketett. Térdei inog­
tak és vakon ültőgeteít.

— Ez a hang ! . . .
— Milyen csinos maga, Raissza I Milyen jól illik 

ez a ruha !
A hang olyan hízelgő volt.
— 0 az, 6 az! — szólt magában, rémülten 

Nadesda.
És egész múltja hirtelen előtte lebegett. Hall­

gatta ezt a hízelgő, gyöngéd hangot, mely épen 
ilyen édesen beszélt hozzá. .... Irgalmas isten, 
hát Raissza ezt a semmirekellőt szereti!

Nem mert ránézni.
— Nos, készen lesz már, Nadesda? — kér­

dezte Raissza.
(Folytatása következik.)
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nak tiszteletére a honvédséget kivezényelni, addig az 
október 6-iki ünnepélyen való megjelenést egyszerűen 
megtiltották neki.

Ennek az oka az, hogy még mindig félnek a hazafias 
szellem megnyilvánulásától, a mit pedig magyar ember­
ből kiirtani nem lehet és nem volna szabad és meg
mindig ápolgatni akarják azt a hagyományos osztrák
szellemet, a mely annyi keserűséget okozott e hazának.
(Úgy van! Ugv van i a szélső baloldalon.)

Közmondássá vált, hogy a magyar nemzetet különösen 
jellemzi a haza és a király iránti hűség es szeretet.
Hát ennek a magyarság a maga részéről csakugyan 
mindig tanujelét adta. A hűségből es szereidből a bensd 
érzelem szerint adta meg adóját a felségnek, nem a 
kvóta arányúban. Miért kényszerítik a magyar honvéd- 
séget és annak tagjait, hogy a legfőbb hadúrnak a 
hazaszeretet rovására külön adózzék ? Minden magyar 
lelkében e=ak visszahatást szol, mikor oly cselekedetre, 
viselkedésre kényszerítik, állítólag a hadúr iránti tekin­
tetből mely ellentétben áll a hazaíiui érzelmeivel, a 
nemzet aspiráczióival (Úgy van! Úgy van! a szélső 
baloldalon) és oly érzelmek nyilvánítására kényszerítik, 
a melyek a magyar lelkében tanyára sohasem találnak.
(Úgy van ! Lgy van ! a szélső baloldalon.)

Miért akarjak még most is a honvédségbe azt a ferde 
és megbocsáthatlan nézetet oltani, mely az 1S48 és 49-iki 
dicső hadjáratnak jellegét most is úgy akarja feltün­
tetni, mintha az a törvényes uralkodó elleni törvény­
telen fellépés lett volna; hogy itt Magyarországon az 
emberekben megbízni nem lehet, hogy itt még mindig 
egy titkos gondolat van, egy titkos vagy él, mely az 
akkori politikát akarja, ha kell erőszakosan is, keresztül­
vinni. Ha bizalmatlanságra van ok, az csak bennünk 
volna jogos. (Igaz'. Úgy van! a szélső baloldalon.)

Polczner Jenő : Bizalmatlanok is vagyunk !
Komjáthy Béla : Nem állítja, hogy a honvédségnél 

a hazafias érzést és a haza iránt való szeretetet el 
akarjak fojtani; de gondosan örködnek, hogy az bizo­
nyos határon túl ne menjen. Azt a szellemet, mely a 
közös hadseregben mesterségesen tápláltatik, a honvéd­
ségben is meg akarják teremtem és fenn akarják tartani.
(Lftv vau ! a szúiaő baloldalon.)

Ez bizonyára az a tény, hogy a közös hadsereg 
szellemében felneveltek közül oly gyakran és oly nagy 
merőkben szoktak fitteket áthelyezni, (lu-az ! L'gy van! 
a szélső baloldalon.; A nyugdijak története is bizonyítja 
ezt. A nyugdíjazás sokszor azért is történik, mert azok­
nak szellemét tekintve, a kik a katonai előléptetési 
szabályok szerint már előlépésre hivatottak volnának, 
nem tartják megengedhetőnek az 6 feljcbbuienetelüket, 
es hogy oiv szellemű embert legyenek képesek oda- 
helyezni, a kiben olt is megnyugosznak, a többieknek 
bármennyire tesznek eleget katonai hivatásuknak, 
kötelességüknek a nemzet megterhelésével, egyszerűen 
távozniok kell. (Igaz! Úgy van.' a szélső baloldalon.)

Nevekkel tudna szolgálni ez esetekre nézve, a me­
lyekben a nyugdíjazás, az előléptetés mellőzése kizárólag 
ezpn elvek miatt történt oie^.

Két hibája van tehát honvédségünknek ; először a 
szervezetben, másodszor a szellemben és ekként hiba 
forrása a hadseregnek az az egysége és közössége, a 
melyet Becs óhajt, Becs akar és Béus tart fenn. (Igaz !
Ugv van ! a széjső baloldalon.)

Polczner Jenő : A mit ott parancsolnak !
Komjáthy Béla : Tisztán nemzeti hiúságból és csak 

azért, hogy mondhassuk, hogy honvédségünk is van, ele 
a mellett tudjuk, hogy az a küzus hadseregnek csak 
olyan kiegészítő része, a mely a mi külön nemzeti 
ideánkat meg nem közelíti, pártja a költségek megsza- 
zásához nem járul. Ám próbálja meg a kormány, vagy 
jöhetne a legfónb hadúrnak az a gondolata, hogy a 
nemzet igazságos és jogos kívánsága előtt meghajolva 
tegye meg az önálló magyar hadsereg felállítására a 
iépes-ket,'’ partja mint egy ember fog sietni az aldoza- 
kat meghozni. A honvédségre fordított költségeknél nem 
sokkal több költségbe kerülne az önálló hadsereg fel­
állítása. Ha a mostam áldozatokhoz hozzá verniük azt, 
a mit a közös hadseregért áldoztunk; ha igényelnök 
azon meglevő vagyonokat, a melyeknek összegyűjtéséhez 
a kvóta arányúban járultunk, ez lehetségessé tenné a 
felállítást. Szólót és pártjut egy nagy idea vezeti : a 
hazaszeretet és hazánk jövőjének a megallapitasa. Ha 
tomU akarnak áldozatot hozni, mindent meghoznak, de 
azt nem törhetik, hogy őket iélrevezetve és a nemzeti 
hiúsági» appellalva oly költségeket szavaztassanak meg, 
melyek nem állnak az ország érdekében. Sem 6, sem 
partja nem szavazza mey a költségvetést. (Elénk helyes­
lés ts éljenzés a szélső baloldalon.)

Uróf Benyovszky Sándor Felhívja a miniszter 
figyelmét a honvédség felszerelésére, hogy tudmilliK az 
hazai gyáraink és iparosaink áltál eszközöltessek. Iparunk 
annyira fejlődött, hogy a honvédség felszerelését bízvást 
lehet hazai gyáraink és iparosaink áltál végeztetni. 
Ezután azt a kérdést intézi a miniszterhez : vájjon azon 
katonák és honvedek, kikel a hadgyakorlatok alkalmával 
elv súlyos bajok érnek, hogy azok áltál munkaképtele­
nekké vuinak, részesülnek-e az állam részéről anyagi 
seoéiyben es támogatásban V A méltányosság es az 
joázeú» megkívánja, hogy azok, a kiket az állam szol­
gálatában súlyos baleset ér. kellő segélyezésben 
támogatásban részesüljenek. (Helyesles 
oldalon.)

Elnök: A vitát bezárja.
ifi ! ■ Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : Heflek 

tálvu az elmondottakra, Komjathynak azt feleli, hogy 
Vár a véderő és honvédség kérdését alaposan meg- 
v,latiak 1868-ban, 1889-ben es minden költségvetés 
vitában, de a nemzet nagy többsége még sem helyezkedett 
a függetlenségi part álláspontjára. _

Polczner Jenő: A nemzetre hivatkoznak erőszakol 
választások es vesztegetések után !

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: bem 
a választásoknak, sem a vesztegetéseinek, sem semmifele 
más gravamennek nincs semmi dolga a véderő szervezé­
sevei. (Helyeslés jobbról.) , . ...

Kubik tieia : Hogyne volna: csak lett voma pénzük, 
ma más képviselőhöz ülne itt!

Polczner Jenő : A választásoknál a katonaságot is
kirendelik!

báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter. A 
katonaságot minden körülmények közt kirendelik, ha 
mindjait külön magyar hadsereg volna is, akkor is ki­
rendelnék, mert rendnek kell lenni. A nemzeti aspi- 
ruczió kl-légitésére szereztetett a honvédség, abban az 
értelemben, hogy a monarchiának, úgy Ausztriának, 
mint MagyarorszagnaL is, egy nagy, hatalmas vederu 
álljon disz póz icziójura.

Komjáthy Béla: Ausztriának ist 
Báré Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : Hogy 

az ausztriai és magyar monarchiának, tehát Magyaror­
szágnak is, egv nagy, hatalmas vederó álljon rendelhe 
zésere A hazafias szellemet sem a hadseregtől, sem a 
honvédségtől elvitatni nem lehet. Hogy nincs ellenzéki 
szellem benne, az természetes.

Azt mondja Komjáthy, elfojtjuk a honvédségnél a 
hazafias szellemet és azt bebizonyítja azáltal, hogy a 
honvédségbe nagyobb számú tisztek a ,e 5® .
hadseregből; ezek rontják szerinte a honvédség széllé- 
mét; továbbá, hogy a nyugdíjazásoknak kilencz tized- 
része olyan, hogy inkább csak bizalmatlansag 
deliek nyugdíjba, mintsem szolgálatképtelenseg o. éti 
pv‘ rézve a neveket és az adatokat rendelkezésere o
■sátáni.

1.-... játhy Béla : Helyes ! ... o„Ai/,
Baió Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : -

nak ilyen eljárásról tudomása nincs. A nyug íjazásod­
nál tisztán a szolgalat érdekelt tartják szem elöl . CJ‘ 
másik tiszt látszólag egészen egészséges . - -

Kubik Béla : Schwach an der Brust!
Báró Fejérváry Géza honvédelmi muusziej - . ■ • 

de hát azért, mert egészségesnek látszik, (Peruit- , 
szélsőbalom; talán meg sem egészséges, lehetnek iU-ot
erkölcsi hibák is. .

Polczner Jenő: Hazafisági hibák, o melyek szint.t 
Jjeszáinitandók ! Nincs hazafias szellem -

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : « A 
szellemre nezve suna sem lógnak egyetérteni, (Felkiál­
tások a szélső baloldalon : Ez igaz !) mert a függet­
lenségi párt
pedig ezt nem osztja. (Egy han;
Srliwarzeeib !) Akár sehwarzgelb. akar nemzeti 
a kötelességérzet az, a mit apóinak a katonaságnál,! Elhiszi, 

JT* megszavaznak a költségekét, a melyek egy 
£üfün’magyar hadsereg szervezése által felmerülnének,

(Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.) de tessék 
azokat kérdezni, a kik hivatvák a pénzt előteremteni. 

Polczner Jenő: A kvóta emelésére van pénz !
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Az 

ország lakosságának súlyos megterheltetése nélkül ezek 
a pénzeszközök elő nem teremthetők.

Polczner Jenő: Majd előteremtenénk mi! Kvótát 
nem csinálnánk, és Becsbe nem küldenénk pénzt!

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: A 30 
napi gyakorlatnak nem az a czélja, hogy a legénység 
akkor kiképeztessék, hanem az, hogy cl ne felejtsék azt, 
a mit két év alatt tanultak. Benyovszkynak azt feleli, 
hogy mikor ő államtitkár lelt, semmiféle czikket nem 
lehetett magyar iparosoktól kapni a honvédség számára, 
mig most a puskától kezdve a bakkancsszügig mindent 
magyar iparosoknál készíttetnek számára. Csakhogy a 
mozgósitás okából nem lehet mindent a kisiparosoknál 
készíttetni, egy részét a szükségletnek ép a miatt, hogy 
mozgósitás alkalmával biztosítva legyünk a felől, hogy 
rövid idő alatt sokat szállíthassanak, a nagyiparosoknak 
kell adni, de a kisiparosok úgy segíthetnének magukon, 
hogy szövetkezetbe álljanak. Most egyébiránt 3000 ma­
gyarországi és 200 horvátországi kisiparosnak juttatnak 
megrendelést.

A mi a hadgyakorlatok alkalmával balesetek folytán 
munkaképtelenekké vált katonákat illeti, arra nézve 
előadja, hogy azokról a törvény értelmében gondoskod­
nak. Kéri költségvetését általánosságban és részleteiben 
elfogadni. (Helyeslés a jobb- és baloldalon.)

A ház a személyi járandóság léteiét elfogadja.
A kerületi parancsnokságok tételénél
Pichler Győző: Tudvalevő, hogy a honvédséget 

most a közös vezérkarba osztották be és Így annak 
közös vezérkara van a közös hadsereggel. E közös 
vezérkarba csak olyan tisztek jutnak be, a kik az 
úgynevezett törzstiszti tanfolyamot elvégezték. A Builo- 
viczeum már évtizedek óta képezi a honvédtiszteket es 
szóló csak fel akarja iiivnl a miniszter figyelmét arra, 
hogy mennyire igaza volt minden felszólalónak, a midőn 
károsnak, a honvédségi intézményre és a honvédtiszlekre 
feltétlenül hátrányosnak tartotta ezen áthelyezéseket, 
meivek az osztrák hadseregből történtek. (Igaz! Úgy 
van-! a szélső baloldalon.) Hogy ez meghozta gyümöl­
csét, arra nézve felhozza, hogy a honvédtörzstiszti tan­
folyamba berendelt huszonnégy tiszt közül huszonkettő 
olvan, a kit a közös hadseregből helyezlek át s 
összesen csak két olyan tiszt van, a ki a Ludovikaban 
kezdte meg pályáját. Tehát a honvédtisztek nemcsak 
előmenetelüknél lesznek megakadályozva az áthelyezés 
által, hanem a midőn arra kerül a sor, hogy ama úgy­
nevezett vezérkari kvalifikácziót megkapják, akkor kisül, 
hogy csak azokat hívják be a törzstiszti tanfolyamba. a 
kik a közös hadseregben, szolgáltak és csak kivételesen 
hívnak be olyanokat, a kik a honvédségnél szolgáltak. 
Kéri a minisztert, hogy ennek oka iránt adjon felvilágo­
sítást. (Helyeslés a szélső baloldalon.;

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Arra 
figyelmezteti a házat, hogy Pichler nincs tisztában 
törzstiszti és vezérkari lisztek hivatásával. A törzstiszti 
tanfolyamra a csapatoktól belendülik a régibb száza­
dosokat, hogy ott elméleti ismereteket sajátítsanak el.
A törzstiszti tanfolyam hallgatói nem aspirálnak 
vezérkarba. Arról nincs tudomása, hogy a 24 törzstiszti 
hallgató közt 22 az áthelyezett tiszt, de megengedi, 
hogy úgy van, a mi azt mutatja, hogy ő éppen s«mmi 
különbséget nem tesz az áthelyezett [és a honv dségn 
nevelkedett tisztek közt. Tagadja, ltogy az VtUit lyezett 

t' k szelleme rossz halassal van a honvédségi-1 nézve, 
különben a számuk se-n nagy. 18% lián áthelyeztek 

■et ez 1-8 százalék, 1897 — 98-ban B3 at. ez 
zaiek, 1S98- 99-ben tiS-at, ez 2*5 százalék. Ebből 

nem szármáznánk valami kár a honvédségi tisztikarra 
Polczner Jenő: Nagyon! Nem ke.l egyet sem 

thelyezni! (Zaj.) ..
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ürü­

lünk, hogy ha jóravaló tiszteket kapunk. (Zaj. Elnök
lenget.) ..
Pichler Győző: Három év alatt ez U — i „; (Lgy 

van 1 a szélső baloldalon.)
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Úgy 

nem lehet számítani, hogy három év alatt ennyi meg 
ennyi perczent! (Nagy zaj és ellentmondás a szélső 
baloldalon.) De hat legyen bárom év alatt 6%. Ez nem 
bit befolyással az előléptetésre. A honvédség mmdm 
egyes rangfokozatban, előnyben vau most a közös had­
sereg tisztikarával szemben így, másléi, sót kit évvel. 
A honvédségnél szolgáló tiszteket, méz ha a közös had­
seregből nem jönne át egy sem, s ,kka! hamarabb do* 
léptetni nem lehetne, mert egy bizonyos egyformaságot 
mégis csak be kell tartani, nehogy elegedelleriségct 
szüljön ez az előléptetésben való különbség vagy az 
egyik, vagy a másik testületben.

mi pedig a vezérkarba való beosztást illeti, erre 
nem a törztiszti tanfolyamban i- vök aspirálnak, hanem

A delegáeziók. Széli Kálmán miniszterelnök, 
a ki tegnap Becsben való tartózkodása alkalmából 
kihallgatáson volt a királynál, s a ki ma reggel 
visszaérkezett Budapestre, többek közt a delegá- 
cziók ügyében is előterjesztést tett ö felségének. 
Erre vonatkozólag, mint félhivatalosan jelentik, az 
a megállapodás történt, hogy a delegáeziók május 
első felében fognak összeülni és pedig ezúttal 
Budapest™, minthogy legutóbb Becsben ülésez­
tek. A delegáeziók megnyitására természetesen 
eljön a király is.

szélső bal-

Komjáthy Béla szabadságon. Komjáth 
Béla, a függetlenségi és 48-as párt kitűnő tagja, 
ma adta be a képviselőház elnökéhez kérvényét, 
melyben egy hónapi szabadságot kér egészségi 
állapotára való tekintetből. Véleményünk szerint 
Komjáthy Béla egészségi állapotára való tekintet 
nélkül is csakugyan rászolgált egy kis pihenésre, 
mert az egész ülésszak alatt annyit dolgozod, 
fáradott, a mennyit talán senki a házban. O 
volt jó ideje úgyszólván minden fontosabb kér­
désben a párt vezérszónoka, a kiegyezéssel 
kapcsolatos kérdésekben kilejtett munkássága pedig 
egyszerűen meglepett mindenkit pártkülönbség 
nélkül. A képviselőházi vitákból igy* egy hónapig 
egyik legelőkelőbb politikus hiányozni fog, a mi 
mindenesetre kávára lesz a viták niveaujának. 
Azt, ltogy a párt erre az egy hóra is nagyon 
neltezen fogja nélkülözni, mondanunk sem kell.

A pénzügyi költségvetés. A képviselőház 
holnap délelőtt 10 órakor ülést tart, melynek 
napirendjére a pénzügyi táteza költségvetésének 
tárgyalása van kitűzve.

Az osztrák zsidók kérelme. Becsből távújuk : 
Kärbcr miniszterelnök ma hat tapu küldöttséget foga­
dok, a melyet Auspitz reichsrathi képviselő vezetett 
eléje s a mely a kormánynak arra az ismételt kijelen­
tésére hivatkozva, hogy a lakosság minden rétegeitek 
érdekeit egyaránt figyelembe veszi, arra kérte a minisz­
terelnököt, hogy védje meg a kormány a zsidó feleke­
zetű állampolgároknak az állam alaptörvényeiben bizto­
sított egyenjogúságát és vessen veget az állampolgárok­
nak e kategóriája ellen irányuló mozgalomnak, a meiy 
nagy veszélyt hozhat nemcsak a zsidó lakosságra, hanem 
az egész nép összességére.

A miniszterelnök válaszában megköszönte a küldötseg 
üdvözletét, különösen azt, hogy elismerte a kormánynak 
azt a törekvését, hogy a lakosság érdekeit mindenütt 
nyomatékosan megóvja. Én is sajnálom — mondotta a 
miniszterelnök - azokat a dolgokat, a melyek önöknek 
okút adtuk ezekre a panaszokra, és csak azt a megnyug­
tat,; Ígéretet lehetem önöknek, hogy a kormány az 
állami alaptörvények szigorú követését az önök feleke­
zetihez tartozó állampolgárok irányában is kötelességé- 
i;i-k tartja és az ezekben a törvényekben biztosított jogok 
minden megsértésével erélyesen fog szembeszálluni. A 
miniszterelnök végre megkérte a küldöttség tagjait, hogy 
konkrét panaszok esetén mindig forduljanak hozzá.

mit a haagai konferenczia megteremtett, a sajtó­
nak rendszeres munkálkodása önthet igazi életet.

A magyar nemzetnek dicsőségére válhatik, ha 
ezen a téren megkezdi a kezdeményezést. A 
magyar nemzetnek szüksége van a népek szim- 
pathiájára. Jogczintei vannak erre a múltból. De 
ezeket a jogezimeket szaporítani kell. Ilyen jog- 
czimet teremt a magyar nemzet, ha a világbéke 
érdekében egy uj kezdeményező lépést tesz.

Ez a gróf Apponyi eszméje. Terve pedig az, 
hogy az interparlamentáris szövetség mellett ala­
kuljon meg a nemzetközi sajtónak békeszövetsége. 
Minden nemzet sajtója külön osztálylyal, mely 
egyesül a nagy szövetségben egy szervezetté.

A magyar osztály ma már meg is alakult. A 
magyar sajtó igazi lelkesedéssel karolta föl az 
eszmét s bizonyára azon is lesz, hogy érte egész 
erejével önzetlenül munkálkodjék.

Gróf Appomi' előadása lényegében a következő :
Az interparlamentáris szövetség úgy van meggyőződve, 

hogy a haagai békekongresszus megállapodásai a béke 
ügyét egy egészen uj stádiumba léptették, a mennyiben 
azt, a mi az interparlamentáris szövetség törekvésének 
legjobban kidomborodó konkrét czélja volt: a nemzet­
közi bíráskodás állandóvá tételét és szervezései a 
haagai konferenczia létrehozta. Az interparlamen­
táris szövetség tavalyi krisztiániai nagygyűlése ez uj 
anyagot még nem dolgozhatta fel, mert az utolsó előtti 
ülésen kapta meg csak a haagai megállapodások szö­
vegét.

Az idén tartandó párisi nagygyűlésnek hagyta tehát 
azt a feladatot, hogy a haagai kongresszus megállapo­
dásai alapján állapítsa nieg a módosult akczió tervét, 
kiiiünüsen pedig a szövetség egyes nemzeti csojiortjainak 
feladatává tette a haagai megállapodásokat abból a szem­
pontból tanulmányozni, hogy mily irányban volna mó­
dosításuk vagy kiegészítésük a czél szempontjából kívá­
natos. A magyar csoport ezzel a kérdéssel már beha­
tóan foglalkozott s tanulmányozására albizottságot is 
küldött ki, mely azonban arra u meggyőződésre jutott, 
hogy a küzveteticn gyakorlati föladat nem abból állt, 
hogy a haagai megállapodások paragrafusaihoz újabb 
paragrafusokat készítsen elméletben.

Először is nehezen várható, hogy a diplomáeziai 
apparátus rövid időn belül még egyszer megmozduljon 
vagy a saját nagy vajúdások közt létrehozott müvét 
korrigálja; másodszor ez nem is nagyon szükséges, mert 
a haagai megállapodások csakugyan olyan teljes és 
kiépített békegépezetet allilanak löl, a meiy minden 
szükségletnek megfelel, csak élni kell vele. Ezek az 
utolsó szavak : «csak élni kell vele», szabják elénk a 
követendő gyakorlati irányt, tudniillik mielőbb megte­
remteni lehetőleg minden államban azt az erőt, a mely 
a kormányokat arra bírja, hogy összeütközések esetén a 
Haagában megteremtett intézményeket tényleg igénybe 
vegyék.

Ezt az erőt akarta képviselni az interparlamentáris 
szövetség, a mely abból indul ki, hogy a pai lument 
tagjai a népek fölfogását kell, hogy képviseljék. A népek 
felfogása pedig a mi feltevésünk szerint szükségszel illeg

legtöbb
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Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfize.töinlxt, 
a kiknél: előfizetése márczius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.
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Egész évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra. .

vezérkarba való lelvetelhez szükséges először, hogy 
felsőbb tiszti tanfolyamot végezze az illető lionvédtiszt ; 
szükséges, hogy onnan azután a hadi iskolába felmenve, 
azt Is "végezze szükséges, kegy bizonyos gyakorlati szol­
galatot legyen, és hogy lm mindezen feltételeknek kitü­
nően megfelel, csak akkor vétetik fel u vezérkuira. T 
hát a honvédségnél nevelt egyem k vétetnek föl a vezér­
karba, nem pedig olvanok, a kik a hadseregből men­
nek át. , .

A ház a tételt megszavazza, úgyszintén a meg hátra­
levő összes tételeket minden észrevétel nélkül, majd tu­
domásul veszi az 1897. XX111. tezikk értelmében a m. 
kir. lionvednevelő- es képző intézetek állapotáról 
1899 ben ; a közös hadsereg katonai nevelő- és képző 
intézeteiben elhelyezett iíjakról 1899-ben, a hudmentes- 
ségi díjalap álladek.uól 1898-ban is v-gre a honvéd- 
menliaz 1898-ik évi állapotáról szóló jelentéseket.

Elnök : Kitűzi a holnapi ülés napirendjére a pénz- 
•ymimszterium költségvetését és az ülést bezáija.
Az ülés végződött délelőtt 11 óra 4V perczkor.

szélső baloldalon : 
színű

Fg/j órai tárgyalás. A képviselőház ina 
egy Ülésben letárgyalta és elfogadta a honvédelmi 
költségvetést. S " hogy a tárgyalás ennyi ideig 
eltartót!, az is csak a függetlenségi és 48-as part­
nak tudható be, a melynek részéről Komjáthy 
Bela, grid Benyovszky Sándor és Bidder Győző 
tették kritika tárgyává ezt a budgetet. Mas párt­
beli képviselő egyáltalában nem szolalt lül, csak 
épen, hogy Fejérváry válaszolt az ellenzékig Be­
szédekre. Kissé komikus hatasu itat az a lOijaj- 
dulás, melyet az Ugron-pártnak estalkonyutkor 
megjelenő közlönye itallal, a mikor „Egy órai 
tárgyalás“ czimü vezérczikkében a lehelő legke- 
seriibb és legszenvedélyesebb hangon bepana­
szolja, ltogy az ellenzék nagyon kíméletes volt 
báró lejtrvury Géza honvédelmi miniszterrel és 
költségvetésével szemben, igen, igen, az Ugron- 
part lapjának ebben teljes igaza van és mi sem 
értjük, ltogy az „ellenzéki“ pártok miért nem 
szólották hozzá a buduethez és miért, hogy épen 
egyedül csak a függetlenségi és 48-as párt részű­
ről hallatszottak felszólalások ? Fel is sorolja az 
Ugron-parti újság, hogy mi minden kifogásolni 
való volt és van a honvédelmi tárcza körül s mi 
csak azt az egyet nem értjük, ltogy miért nem 
szólalt föl hat mindezeknek a tudatában az 
Ugron-párt tagjai közül senkisem ? Elvégre, mód­
jukban állott ezeknek az uraknak, hogy a kriti­
kájukat, véleményüket elmondják ők is. Nem 
tettek. Sőt tovább megyünk: az egész ülésen ott 
se voltak e párt tagjai. Hol volt Ugrón, a szen­
vedélyes, a menydörgő, a haragos? Nem is mu­
tatkozott a házban. Őt úgy látszik, most mar csak 
a közős hadsereg érdekli, a honvédelem nem. Lz- 
zel a hallgatással a párt csak nem azt akaita 
elérni, hogy Fejérváry in puncto zabszálhtasi ügy 
kíméletesebb legyen Ugronnal szemben? A füg­
getlenségi és 48-as párt tagjai, a kik se zabot, 
se rozsot, sem alomszolmát, se talptat, se pok- 
rúczokat nem liferálnak, ha kevesen is, de mégis 
''elszólaltak a honvédelmi tarczánál. De miért 
halhatott a „vén asszony“ költségvetésének tár­
gyalása alkalmából a hős Ugrón?

A sajtó a világbékéért.
Gróf Apponyi Albert előadása

Gróf Apponyi Albert, ki az utóbbi időben föl­
tűnő passzivitással viselkedik a politikai küzdel­
mek terén, ma egy más téren lépett akczióba. A 
nemzetközi béke fenséges ügyének zászlaját vette 
kezébe s ma egy íenyes szónoklattal ez ügy mellé 
való sorakozásra szólította lói a magyar sajtót. 

v\ budapesti újságírók gyülekezetében, hol Jókai 
Mór elnökölt, erét Apponyi Albert annak az esz­
mének megvalósításúra szólította töl a magyar 
sajtói, hogy ez kezdeményezze egy szerves nem­
zetközi sajtóintézménynek megteremtését, a vég- 
bői, hogy ez az intézmény az interparlamentáris 
szövetséggel párhuzamosan s egyúttal rendszere­
sen munkálkodjék a világbéke nagy* czélja érde­
kében. Fogékony hallgatóságra falait, ügy any- 
nvira, ltogy ez nemcsak zajos tetszésnyilvánítá­
sokkal fogadta szónoklatát, hanem elfogadván 
indítványát is, nyomban megalakult a magyar 
sajtónak' a majd megalakítandó nemzetközi sajtó- 
szervezetbe beleillesztendő osztálya.

Urui Apponyi Albert azt magyarázta meg, hogy 
a haagai nemzetközi konferencziának igenis volt 
eTv nagy eredménye, mert megcsinálta a nem­
zetközi bíráskodás intézményének szervezetét, 
s ez az épület egészen tökéletes. A hágai 
konferenczia e szervezet megalkotásával épen 
azt valósította meg, mire az interparlamen­
táris szövetség törekedett. Mikor az interpar­
lamentáris szövetség ezzel az eszmével először 
föllépett, alig remélte azt, hogy rövid néhány esz­
tendő lefolyá-a alatt maguk a hatalmuk lógjak a 
nemzetközi bíráskodás intézményét megteremtem. 
Ez az intézmény most meg van. A nemzetközi 
béke baráijainak most arra kell törekedniük, hogy 
ez csakugyan elő és a fönseges czélok érdekében 
munkálkodó intézmény legyen. Arra kell töreked­
niük. hogy miután a nemzetközi bíráskodás nem 
mondatott ki kötelezőnek, azt csak az u hata­
lom veszi igénybe, a melyik akarja: a népeknek 
közvéleménye teljék meg igazan a béke után való 
erős vagy gyűl, s a népeknek közvéleménye legyen az 
az erő, mely föl-fülmerüiő esetekben az érdekelt 
hatalmakat rábírja a nemzetközi bíráskodás intéz­
ményének igénybe vételére. Nem a háborúk lül- 
teílen megszüntetéséről van szó; mert ez csak­
ugyan az utópiák világába tartozik, hanem csak 
arról, hogy a pusztító, a népek és nemzetek 
százféle érdekeit veszélyeztető háborúk, ha lehet­
séges, elkerültessenek, s a vitás kérdések ne 
azonnal fegyverrel intéztessenek el.

A béke barátja!, kik az interparlamentáris 
szövetségben a nagy és üdvös czélért munkálkod­
tak, abban a naiv hitben éltek, hogy a parla­
mentek. mint a népek közvéleményének képvise­
letei, mindig inkább a béke mellett buzgólkodnak, 
hiszen a népek maguk békés hajlandóságokban 
élnek. A legutóbbi események kiábrándítottak 
őket. Hiszen az angoloknál a nép közvéleményét 
ragadla el a háború dühe s azokat, kik a háború

szükség 
Oda púdig csak a 

sajtónak i undszeres működvsc-
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ellen beszéltek, majd szétszedték. Mit ér tehát a 
nagy vívmány, mit ér a nemzetközi bíráskodás,

a háborúha a népek közvéleményének ereje ép 
iszonyait kívánja és követeli ?

A népek közvéleményének a béke töltetlen sze- 
retete felé való irányítására van tehát szükség. Es 
e végből semmiféle hatalom nem érvényesítheti 
ere,,ét olyan üdvösen és eredményesen, mint a 
sajtó. Ennek rendszeres, az interparlamentáris 
szövetséggel mindig párhuzamos munkája meg­
töltheti a népek közvéleményét azzal a tartalom­
mal, meiy mellett föi-föimerülhető nemzetközi 
vita’s esetekben a hatalmakat maguk a népek 
közérzése bírhatja rá a nemzetközi bíráskodás 
igénybevételére. És igy abba a szervezetbe, a

békés irányzatú lelt volna, mert a népek legtöbb erdeke 
csakugyan a beké föntartása : csakhogy ez a föltevés 
nem vált be. Elég a most Angliában történtekre utalni 
annak bebizonyítására, hogy a háborús tendencziák nem 
csak egyes vezető államférfiak nagyravágyóéból, hanem 
a tömeg hangulatából is táplálkoznak. A beké gondola­
tát tehat a tömegbe kell belevinni, hogy ha az erőt, a 
melyre a haagai békegépezet megmozgatására 
van, tényleg létesíteni akarjuk. (Ida ( 
sajtó által, még pedi 
vei lehet hatni.

Ezért tartotta a magyar csoport albizottsága legsűrgu- 
sebb feladatúul, hogy oly irányú működése számara, a 
mely életet akar önteni a haagai megállapodásokba, a 
sajtó rendszeres támogatását nyerje ki. E végből kon- 
czipiálta azt a tervet, hogy önállóan bár, de az egész 
vonalon párhuzamosan az interparlamentáris szövetség­
gel, hasonló czélu nemzetközi sajtószövetség létesüljön, 
a melynek tájékoztatására már aiapszabálytervezetel is 
dolgozott ki. Mielőtt azonban magában a magyar cso­
portban ez az eszme felvetletnék, én első sorban a 
magyar sajtó támogatását akartam biztosítani, óhajtván, 
huny Magyarországból induljon ki az uj eszme, a no ly, 
ha megvalósult, a mi külföldön mutatkozó rokonszenves 
szimptomák szerint alig kétséges, uj acrat vau hivatva 
teremteni az egész békemozgalomra nézve.

Az étlckezlet nagy tetszéssel fogadta az előadást és 
nyomban megalakította a létesítendő nemzetközi sajtó- 
bizottság magyar csoportját, a melynek tagjai a követ­
kezők Elnök Jókai Mór. Társelnök bolgár Ferenc* 
Titkárok Ltjka Károly és Salgó Ernő. Választmány; 
B-ksics Gusztáv, Brúdy Bajos, Sziklav Bajos,
Miksa, Hoitsy Pál, Szatmári Mór, Vészi József,
Jenő, Holló Bajos, Fenyő Sándor, Bállá Mihály.
Adam, Kothauser M., Singer Zsigmond.

A transzváli háború.
— Távirati tudósítások. —

A húr háború színpadán egyelőre minden csen­
des. Az események szünetelnek és a búrok el­
vonullak a küzdelem színteréről, az angolok pedig 
eddigi poziczióikban vesztegelnek. A csönd azon­
ban mindkét részről csak készülődésnek a taka­
rója. Az angolok az eddigi sikerek biztosilásával 
foglalkoznak és ezért szünetelnek az előnyomu­
lásban, a búrok pedig készülnek a nagy, a végső 
ellenállásra, mely létük koczkáját eldönti, és pár 
nap múlva már, úgy lehet, újra tarka lesz a 
jelentés a harczokról, a diadalokról és vereségek­
ről, győzelem mámorában úszó hadvezérekről és 
vérben letrengő áldozatokról.

Ma érkezett távirataink a következők:

London, márcz. 26.
A Times második kiadása c hó 25-ről hloem- 

fonleini táviratot közöl, a mely azt mondja, ltogy 
a csapatoknak meglehetősen hosszú tartózkodása 
Bloemfonteinban a megszállott terület viszonyai­
ból következik. Az országot az operáló haderő 
mögött okvetetlenül biztosítani kell. A katonai 
regime pompásan működik, de újabb vizsgálatok 
tanúsítják, hogy látszólag lojális egyénekkel való 
érintkezésben óvatosnak kell lenni.

A'ewyork, márezius 26.
Baltimoreban tegnap a bárok ^ érdekében nép- 

gynlés volt, a melyen Montagu 117/de volt követ 
azt mondta, hogy szú sem lehet róla, hogy a 
háború egyhamar véget ér. Olyan események 
várhatók, a melyek bámulatba ejtik majd a világot.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazunk *eg- 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dieat- 
szalon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron. 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferenc.z Ferdinand iű- 
hcrczeg holnap reggel Opekába, Horvátországba 
utazik. — Gróf Széchenyi Gyula magyar főlovász- 
mestert a király külön kihallgatáson fogadta.

— Ebed a miniszterelnöknél. Szél! Kálmán mi­
niszterelnök ma délután ebédet adót!, melyre hivatalosak 
voltak; Gróf Dessewffy Aurél, báró Kemény Kálmán, 
báró AI holies Fédor és gróí Zichy Ágost főrt-ndiházi 
tagok ; Beniezky Ferencz főispán : erői Andrássy 
Sándor, Bélái Bászló, Bermith Béla, bogyay Máté, 
báró Feilitzseh Arthur, IJenlaller Bajos, Justh 
Ferencz, Kabos Fereucz, biss Albert, Köszeghy 
Sándor, Kovács;/ Sándor, Kubinyi György. Luppa 
páter, Alubaij Sándor, .Mezei Mór. Pildner 1 sir,ez, 
báró Solymossy Bajos, gróf lí fi Béla kei.v,- luk éj 
llazay István min. titkár.

__ Ferencz Ferdinand házassága. Sok
szó esett az utóbbi időben Térnie: /• . ........ és
('hotel: Zsófiit közöt!: házasságról Hivatalsait 
többször megezáiblták a házasság hitx-*, ue “i-cn 
udvari körökből mindannyiszor újra nora ke,t. 
Bécsi tudósítónk illetékes forrásból most úgy ér­
tesül, hogy a házasság még a jövő hét folyamén 
megköttetik Drezdában. A király a 
herczegnö cziinet ajándékozza '///. ■/' 
s vele, mint ilyennel lép házas-t 
Ferdinand föhevezeg.

— Nagyherczegnd és nagykövet nagy-
iiCrczcgi par é- eey nagykövet 1 rdekes ' ic < : masát
jelentik n k*ink Berlinből. Az it* rn fi vaioszinöicg az 
lesz a vege, hogy a nagykövet lemond álias-uróL 
eset következő : Vladimír orosz nagy'er z-; 
utóbbi udvari bálon azl mondta 
liogv a világ legunalmasabb ember 
fíadolin herezf-e, pétervári német 
nck luhiila s panaszkodott a uagyiicr /-a leföseg- , 
Pavlovna nagyin rrzeguö előtt, a ki i ■ ..fi nuurg 
nagyherczegének leánya. Pavlovna nagylie rczegnő 

I elutasította magától Hanoiin iirnvegct, .'-ti - -ív auvsu, 
bogv ö itt csak orosz ri tiiyherczeynő. A nagykövet 
ezután gróf Muravjev kimigymin .-z-rlie-z i'-rdud 
panaszával. A külügyminiszter m* gk rt,* I ladimir 
írnvhi rez-gi i, hogy igyek zzék tvlescyét ravvont. : ogy 

nagykövetnek néhány engesztelő s* *' mondjon, 
czegnő kijelentette, o y semm .-un alat, 

t hozz.dctte, hogy a német 
ulaaittatni. Int nála >:< alkc-zui 

azt hiszik, hogy Rod' m herezeg

konopisti 
*i óúiönek. 

gr:*. Ferrites

Az 
ieg-

udvarhöigyuek, 
német diplomata, 

n.tgvköv t sértv-

a nemi
de u nagyh' i czegnő kijeit 
sem fog bocsánatot kérni, 
nagykövetet cl fogja 
mer.

cl
Az udvarnái

le fog mondani nagyköveti állásáról.
Stefánia ü méltósága. csbu

J.ipót Belga király értésére adta az itlcm u 
nak. hogy leányát, Stefániát sem a lenivé,

adatni
V ifi TI f*

'.Zó

hivatalokat, 
iesége most

idügyminis;:-
küzieméuyl

trónörökösné cs. ts

kir. Hűsége c 
Elemér es. és kir. k: 
ez a házasság nem i 
elvek szerint a most

jelenik, 
udvar­

iéin
a belga királyi herczegnö czime nem illeti meg. 
A föudvamicsteri hivatal erről körlevélben fogja 
értesíteni ;iz összes udvari v* 
lé szerint a magyar királyfi cg 
csak múltéi sáv os asszony.

A ezimkérdvsre nézve a cs. es k 
terium c hó 24-ml a követ; 
teszi közzé :

Stefánia íőherr.zegoő, özvog
hó 22-én Mirumarébau gróf Lónyay 

marással házasságra lépett. Mattan 
cvenrangu, az udvarnál ícnnáiió 
már Lónyay SlvTama gró nőt az 

osztrák-magyar monarchián hetid nem illeti meg sem a 
.királyi fensége •••-éne. sem a tlwlga herczegnö» es 
cszáFz-kóbutg herczegnö- rangja. K> a 
és kir. apostoli felség főuuvarmestvri a 
menye alapján történik.

Gróf Lónyay Elemér és neje M*j 
Tahi,(hl József kamarásnak, i 1 
elnökének üdvözlő sürgönyére a kö 
nyelvű táviratokban vaiuszoií.iK.

c.\z Ois/iutu V szivuvi eredő kiv.iuataii örömméi 
fogadtam v- icginviegei-beo köszönöm. 8tejani<*.> 

.Fogadja méltóságod hálás kószuuelöriKct segy 
megemlékezéséért. Gróf Lónyay Kem-'r..
— JAihUorits herezeg halálltire. Ma dél­

után a*/ a hír érkezeit Becsből húg;
Rudolf herezog hadtestparancsnokot, 
nászuton van, Mezentsben, (O-Monaurs.. 
ütés érte. A hír hihetetlen 
az egész városban 
mást érték a 
ez a valóságna 
Prágából az távirati vala»

közzététel a es. 
vatalának közie­

mül lierczegné 
/ kereszt-egylet 

veik; *.' magyar

ki

gul

most 
I SZül- 
ivüt el\ OrSUSÜyg'V

szcrkesztöaugMukber. i- y-) *
kérdezősködócok. boi:y mcc. vse« -u 
k Tudakozódásunk! a Bó-esből és 

lasz érkezett, hogy a had­
testparancsnok egészen jól érzi magát ív: semmi 
baja se történt. Ugyanígy nyilatkozott a budapesti
hadtestparancsnokság is.

_ A karánsebosi püspök Bukarestben. Popén 
Miklós karánsehesi püspököt nagy ünnepség mellett 
ma vették tel a román akadémia tagjai közé. Az aka­
démia diszülésében maga Károly kiráiy elnokult. A 
trónörökös is jelent volt. Popca mint akadémikus szék­
foglalóját báró Sagnno román metropoüta felett mon­
dón beszédével tartotta. A püspököt egyébként mindenütt 
tüntető óvácziókkal fogadták. A királynál külön kihall­
gatáson voll s egy Ízben az udvari ebédhez is hivatalos 
volt. A mclropolita-primás, az akadémia tagjai, a neve- 
atbli politikusok sorra látogatjuk a karánsebesi püspököt.

_ Vasárnapi munkaszünet a kultnszmlntsz-
teriumuan. Az egyes kormányzati agak vezetői már 
régebben kiadták tisztviselőiknek a vasárnapi és sátoros 
ünnepnapi inunk aszünetel. Bcgujablian a közoktatásügyi 
miniszter is kiterjesztette tisztviselőire e kedvezményt. B 
méltányos rendelkezéssel a kultuszminisztérium! tiszt­
viselők "felmentéinek a vasárnapi es sátoros ünnepnapi 
(karácsony, újév, liusvél, pünkösd), valamint az április 
1 l*iki "nemzeti ünnepnapi hivatalba való járás kötelezett­
sége alól. Ezenfelül a protestáns vallásuakuok a nagy­
péntek1 is szünnapul engedélyeztetett.

— Összeomlott vasúti htd. A budapcst—m.-szig"l. 
vasúton Vámos Peres és Szcnt-György-Ábrány között 
tegnapelőtt este összeomlott "gy boltozott áteresz, a mely 
a Nyírvíz lecsapoló-társulat vizeit bocsátotta keresztül. 
Az összeomlás előtt félórával még át robogott a mdon 
a tehervonat. Egy óra múlva már egy személyvonat 
közeledett a hid felé, de szerencsére az őrök elejében 

tészrevették a hid összeomlását és elég idejök v'.-.i legye!, 
meztetni a mozdonyvezetőt a szerencsétlenségre.
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__ Petőfi Sándor sírhelye idegen kézen.
A legnagyobb magyar lyrikus, a magyar nép- 
szabadság lángszavu dalnoka, a fehéregyhazai 
határban aluszsza örök álmát, a hol díszes 
emlékkő jelöli nyugvóhelyét s azokét a hősökét, a 
kik vele együtt estek el ott a csatamezón a haza 
oltalmában. A sírhelyet két hoidnyi park veszi 
körül s mellette örház van, ebben pedig őr, a ki 
úoyel az őrházban elhelyezett ereklyékre, koszo­
rúkra és magukra a sírokra. A szabadsághősok 
fehéregyházai temetője gróf Halter Lujza tulajdo­
nát képezi, ő építtette oda a házat, ö állíttatta 
oda az őrt a saját költségen, daczára annak a 
körülménynek, hogy vagyonát adósságoktól túl­
terhelve vette kezelés alá atyja halnia után. A 
sírhelyet a grófnő a parkkal együtt a Petőfi tár­
saságnak ajándékozta. A lelkes honleány azon­
ban a mai nyomasztó gazdasági viszonyok mel­
lett nem tudta kitisztázni az eladósodott földbir­
tokot A bankkölcsönök egész odáig juttatták, 
ho»y egy-két nap múlva dobra kerül "0.000 írt 
becsériekben a fehéregyházai birtok összes gazda­
sági felszerelése, s 90.000 forint becsértékben 
ma°a a földbirtok. A birtokra régen fenik a fo­
gukat a szász bankok. Nemcsak üzleti szempont­
ból, de politikai szempontból is. Elkövetnek min­
dent. hogy karmaikba kaparintsák a fehéregyhazai 
földbirtokot, a hol ellenségeik, a mi mártírjaink 
pihennek, s a hol a legnagyobb magyar költő 
aluszsza űrök álmát. Komisz arczulcsapása 
volna ez a nemzetnek, ha sikerülne. Aligha ike­
rül azonban. Terveikről a szászoknak ugyanis 
tudomást szerzett Eötvös Károly, s most mindent 
elkövet, hogy a birtok ne kerüljön idegen kezre, 
a szászok kezére, hanem magyar kézen maradjon 
meg. Eötvös Karoly e hazafias törekvése nem is 
lesz sikertelen.

— Helett tanulmányi utazae. A keleti 
delmi akadémia tanítási czéljához tarozik a 
államok lüldrajzi, kereskedelmi, forgalmi, nyelvi es 
etbnografiai viszonyainak helyszíni megismerése. L <’ze.- 
ból az intézet hallgatóinak évenként úgy az 1., mint a 
11. éves növendékeknek külön külön tanulmány, utazást 
rendez. A tavalyi utazás Kons'.antmapolyig terjedt, nz 
idei utazás első része- Bosznia, Herczegovma es t'-.ma- 
r-ziára fos kiterjedni, s a hallgatok ezt az utazást 
Kunos fgnáez igazgató, Asboth Oszkár es Matray 
Elemér tanárok vezetése mellett teszik meg. E társaság­
hoz csatlakoznak Heinrich Gusztáv, Szinny ti Jozsel, 
Schack Bela, Kirchner Bela és Szappan V.,mo= 
Ab. A társasig április ö-én indul útnak.

— A bányász tragédiája. Oroszország odesszai 
kerületében megrendítő szerencsétlenség történt a napok­
ban. Az ottani kőszénbányák agyikéhen hatalmas sz.k.a- 
omlás támadt. A bányászok szerencsére mind megme- 
kültek, egynek a kivételével, a kit sehol sem talahaa. 
Minthogy a szikladarabokat lehetetlen volt eltávolítani, a 
bányászok azt hitték, hogy társukat a szikladarabok 
összezúzták és így ott helyben meg is tartottak a halotti 
misét. A holtnak hitt munkásnak azonban még a 
sziklaomlás alatt sikerült a bányában biztos helyre 
menekülni, de nem jöhetett ki, mert a törmelékek utj 
álltak. Két napig volt már étien, szomjan a hányába 
mikor a harmadik napon a törmelékek lejebb sülyedtek 
és a szegény ember megpillanthatta az életadó napsugár! 
Minden erejét összeszedve, kivanszorgott a bánjából e= 
hazament. Mikor a kunyhójába belépni, a féleségé épen 
az G lelkíüdvéért imádkozott. Az asszony, mikor holtnak 
hitt férjét megpillantotta, szentül hitte, hogy 
szelleme jelent" meg előtte és annyira megrendült, hogy 
ágyban fekvő beteg lett és harmadnapra meghalt.

L Zimándy letfujubb literén niete. furuK- 
Bálintrol, a fővárosiak egykor kedvelt nyaraló­
helyéről, újabb botrány hire érkezik, 
plébános, nem elégedve meg azzal 
a melyre Aossutii Lajos eilen eddi 
rénvletei révén jutott, újabb aüentátumoi kísérlett 

keizvciőÍGi Russuth szent nex e eilen.
ki a helyett, hogy

papi hivatásának

— A kijátszott szolgablró. Az erzsébetfalvai mun­
kások tegnap délután gyűlést tartottak a Pflum féle 
vendéglőben. A gyűlés ellenőrzésére kiküldött ráczkevei 
szotgahiró nem akarta megengedni, hogy a Budapestről 
küldött szónokok, Bokányi Dezső és Groszmann 
Miksa beszéljenek, s hivatkozott egy Perczel miniszter 
által kiadóit rendeletre, mely megtiltja, hogy népgyülc- 
seken idegen illetőségű egyének beszéljenek. A munká­
sok úgy segítettek magukon, hogy Bokányit és Grosz- 
mannt megválasztották a gyűlés elnökeivé s fel óra 
hosszat tartó elnöki beszédeikben kifejtették a napiren­
dén levő tárgyat. Azután Vannak Janos fejtegette a 
«Parlament és a nép* napirendet, s elmondotta, hogy a 
képviselők nem tesznek semmit a nép érdekében. Végül
kél küldöttet választottak a szoczialista kongresszusra.

— A nagy Napoleon „utolsó katonája.‘
Paris ismét Napoíeon-lázban ég. Rostand 
színmüve, a .Laiglon* napról-napra telt ház 
előtt kerül előadásra s a jegveket meg most is a 
színházi áraknál jóval drágábban kapkodjak szét. 
Mulatságos epizódról emlékeznek meg most a 
párisi lapok. A premiérere ugyanis csakhamar 
elkeltek a méregdrága jegyek s semmiféle után­
járással sem lehetett egyet kapni. Pár nappal az 
előadás előtt Sarah Bernhardt levelet kapott eg> 
rokkant katonától.

— Utolsó szt.-ilonai katonája vagyok Napóleon­
nak — irta az agg hadfi. — Egy kívánságom van 
még, hálálom elölt. Jelen szeretnék lenni a 
LViglon premiéiején

S-.rah Bernhardt azonnal küldött egy emeleti 
zaris/éket a derek katonának. És ekkor csodala­
tos dolog történt. Harmadnap ütvén agg vitéz 
jelentkezett jegyért: mindegyik azt vallotta, hogy 
ó az .utolsó“ szent-ilonai katonája nagy Napó­
leonnak.

_ Hemos példa. Hazafias áldozatkészségének szép 
példáját adta tegnap egy szigetszenlmiklósi egyszerű 
gazdaember. Török Gabor ottani jómódú töldmivrs 
ugy -nis sorra látogatta a falu tehetősebb gazdáit j 
gyűjtést indított közöttük egy Sziget-Szent-Mikloson tol 
állítandó Kossuth szobor költségeire. Az aláírásodat 
Török Gábor kezdette meg négyszáz koronával.

__ Xnidóüldözés liouiáuiában. Az a kö­
nyörtelen üldözés, melyben a romániai zsidók 
észesülnek. még soha sem mutatott következme- 

nveiber: oly megdöbbentő képet, mint most. 
Gálát;'o' táviratozzak, hogy ott ma háromezer 
zsidó csal.id szállott hajóra, hogv uj hazat keres- 

Kis-Ázsiában. Napok óla gyülekeznek Galat/.- 
P,ontania minden részéből a szerencsétlenek, 

;ok aggastyán, asszony és gyermek. Az 
üldözéstől, a hosszú úttól és nyomortól elcsigázva 

szánalmas alakok az egész városban szomorú 
feltűnést keltenek. A vagyonosabb zsidó csalánok 
már a tél i'olvamun ezrével vándoroltak küllőidre, 
különösen Amerikába; ily nagy tömeg azonban, 
mint most, egyszerre még nem kelt útra. Roma 
niában általában oly nagy a gazdasági pangas, a 
nyomor, mint emberemlékezet óta nem volt. Nagy 
báriKhazak és vállalatok rendre buknak, a nép 
elkeseredése és vadsaga pedig nuprol-napra 
v ekszík.

_ Költő és politikus. D'Annunzio hírneves olasz 
töltő eddig a kamara jobb pártjához tartozóit. Mint 
most Romából jelentik, a küllő politikus megjelent

(ártott ülésén s nagyobb 
a radikálisokhoz usatla-

— Meglopott képviselő. Szőts Pál országgyűlési 
képviselő József-körut 56. szám alatt levő lakásának 
padlásán tegnap délután tolvajok jártak. A gonosztevők 
leverték a padlas ajtajáról a lakatot és behatolva, nagy 
mennyiségű fehérneműt elloptak. A betörést csak ma 
reggel vették észre, a mikor a cseléd fölment a pad­
lásra, hogy a megszáradt fehérnemüeket lehozza. A 
rendőrség nyomozza a betörőket. A kárt még nem 
lehetett megállapítani.

— Vigyázatlanságának áldozata. Horváth Sá­
muel 91 éves napszámos ma reggel a Gséry-féle szemét­
bányában közel ment a tisztítógéphez. E közben oly 
ü»v-tlenül kapott ki a gépből egy ruhafoszlányt hogy 
a° hajlók érék szíja elkapta s a szó szoros értelmében 
kitépte jobbkarjnt- Sok vért vesztve vitték a Szent 
Istvan-kórhazba.

= Életunt dijnok. Pfänderzack Ernő 39 éves 
dijnok az éjjel kibányai-ut 3. szám alatt levő lakásán 

aróluggal megmérgezte magát. A veszedelmes méreg 
annyira összeégette a szerencsétlen ember belső részeit, 
hogy a segítségül hivott mentők súlyos belső sérülések­
kel" vitték a Rókus-kórházba. Végzetes tettere valószínű- 
le" sulvos anyagi gongjai miatt határozta el magát.

Veszedelmes lakótárs. Batsányi Péter 41 
íves napszámos a viador-uleza 4. szám alatt levő ház­
ban már régebb együtt lakott Mihalecz Ferencz 34 
éves gyári munkással. A két lakótárs az éjjel valami 
csekélység fölött összeveszett, a miből nagy verekedés 
lett. Mihalecz baltát vett elő s azzal többször úgy 
vágta fejbe Babsányit, hogy az eszméletlenül terült 
el. Haldokolva vitték a Rókus-kórházba, a társát pedig 

rendőrség vette pártfogásába.
— Kőmónytüz. Nagy riadalomra ébredtek ma éjjel 

fel egykor a v.iczi-körut és fürdő-uteza sarkán lévő 
Marokkói-udvar lakosai. A nagy, három utczára 
néző kétemeletes épület egy kéménye kigyulladt s azt 
hitték, hogy az egész ház ég. A tűz színhelyén azonnal 
megjelentek az V., VI. és VII. kerületi és központi 
tüzérség Markusowszky segédtiszt vezetrse alatt s a 
veszélyt csakhamar elfojtották.

v-T- Két öngyilkos. A fővárosban ma délután két 
lal ember vált meg öngyilkos utón az élettől. A

sen 
ban 
közöltük

városligetben, a Gruber-kioszk melleit Popper Miksa 
j-, eves kereskedöseged mellbe lőtte magát és azonnal 
meghalt. A rendőrséghez levelet intézett, melyben a/t 
ina, hogy mellbetegsége miatt vál meg az élettől és 
kéri, hogy ne bouczoljuk fel. Holttestet bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe. — A másik üogyilko: 
Stper András, az 1. számú honved gyalogezred 3 
szakaszának közlegénye, a ki a Margit-hid budai oldalá­
ról a Dunába vetette magul. A parti rendőrók rögtön 
utána evezlek, de már nem tudtak elérni a bábokká 
kiizködöt, a ki egy uszalyhajó lanczaban fennakadt. 
Mire kihúztak, mar halott volt. Holttestét a helyőrségi 
kórház halottas szobájába vitték. ______

— Jászai Mari búcsúja a nemzeti szín­
háztól. Gróf Keglevich István intendáns fordított 
egyet a dolgon és miután sikerült neki Jászai 
Marinak a helyzetet tűrhetetlenné tenni a szín­
házban, most úgy tünteti föl a dolgot mintha ő 
akarná ünnepeltetni Jászai Marit. A U. es 111. 
emeleti jegyeket ugyanis maga az intendáns fog­
lalta le kizárólag tanuló ifjak számára. E tárgy­
ban a tanintézetek igazgatóihoz a következő leve- 
let intézte i«Tekintetes igazgató ur ! Bizonynyal méltóztatik tudni, 
hogy Jászai Mari asszony a nemzeti színház kötelékéből 
kiválik és e hó 30-án a Széchy Mária czimü darabban 
lép fel utoljára a nemzeti színház színpadján.

Fölösleges bővebben kifejtenem, hogy mennyire-sajná- 
latos, hogy az ország első színpada elveszíti ezt a mű­
vésznőt, a ki a maga szakmájában kétségkívül a leg­

kitűnőbb.
Ennek folytán Jászai asszony utolsó fellépése bizo­

nyára ritka ünnepélyes jelleget fog öltem. Ez est mél­
tóvá tételéhez én is hozzá kívánok járulni, még pedig 
az igen t. igazgató ur szives támogatásával.

Azt szeretném ugyanis, hogy a tanulóifjúság, a mely­
nek többé alig lesz módja a legkiválóbb magyar tragi kát,
6 hozzá méltó keretben, az ország első színpadán látni, 

részesüljön ez utolsó előadás élvezetében s őrizze 
mez azt becses emléke gyanánt. S minthogy tudom, 
hogy az igen t. igazgató ur vezetése alatt álló iskola 
növendékei között sokan vannak olyanok, a kik még a 
délutáni előadásokra sem jöhettek el, — van szeren 
esém a t. igazgató ur rendelkezésére bocsátani . . . drb 
. . . emeleti jegyet, hogy azokat bölcs belátása szerint 
a legszorgalmasabb, de vagyontalan tanulók között 
szétoszthassa.

Meg kívánom még jegyezni, hogy ez előadás alatt a 
II. és Ili. emeletet kizárólag a tanuló ifjúság számára 
tartottam főn, s a többi tanintézetek növendékei között 
hasonló módon fogom szétoszlatni.

T. igazgató urnák
Budapest, 1900. márczius 25-én. 

teljes tisztelettel
Keglevich István, 

intendáns.4*
Az

_ Busoni és a honvédzenekar. Bendinér Nándor 
zongoraművész, a ki e hó 30-án. pénteken, tartja nagy 
zenekari hangversenyét a Royal hangversenytermeben, 
ma délelőtt tartotta főpróbáját a honvédzenekarra!, a 
melv őt kísérni fogja hangversenye alkalmiból. A fo 
próbára eljött Busoni is, a jelenleg üt időző «mgora- 
titán a ki kedvencz tanítványa, Bendmer iránt vAó 
érdeklődésből maradt itt máig, hogy a főpróbán jelen 
leevm A zenekar tagjai természetesen ovacziokben 
rés esitették a mestert, a ki harmadfél óráig maradt a 
teremben és figyelemmel hallgatta tanítványénak és a 
Bachó karmester vezetése alatt álló zenekar művészt 
játékát. Eltávozásakor elismerő meleg szavakban fejezte 
ki megelégedését Bachó karmester 
képzettsége és precziz összevágó játéka fűlött.

előtt a zenekar

= A fóherczegl faiskolákban nagymennyiségű 
díszfák-, díszcserjék-, gyümölcsfák slb. igen jutá­
nyos arcú kaphatók. Árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld a föherczegi udvari kertészet Alcsuthon.

Leleplezett ál-detektiv.
— Az Eoyettrtés tudósítójától.

A fővárosban egy idő óta rendkívül elszaporodtak az

no-

Zimávűti 
a hirhedt.-éu'g'

• elkövetett me­

ri i eg a nemzet kegyelete.
Ez a néppárti szörnyeteg.

■ élne, híveit a leggyaiuzatosabb 
bűnre : a kegyeletlenségre és bálatlansagra tanítja 

tanácsának legutóbbi űej-eu azt a ja- 
községnek Kossuth Lajosról 

lássál: cl. Neki nem 
lelkét sérti,

szélső baloldalnak tegnap esi 
beszedőim kijelentette, hogy 
kozik.

— Ti nálatok — mondotta beszédjében — együtt 
találom az erőt és az élelet, inig amazoknak h allózása 
a halál hörgése. Erleimes ember létemre az élőket kü- 
vetem.

A beszéd a jelenlevők között nagy lelkesedést k-
_ Furfangos szoczialleták. A Kel Ért. nimü 

kőoyomatos lapludósitó nyomán e hó ld-isi számában 
megírtuk, hogy Kispesten Uolbesz József nyug. plébános

És ha akadt valaki.

csteremből, 
;az indítvány 
a Zimándytúl 

indit-

a községe
vaslatot telte, hogy a 
nevezett utczájat mis netset 
kell a Kossuth-név! Igaz néppárti 
hogy íaiujaban van Kossuth Lajos utcza. A bolc 
falusi tanacs, mely eddig is megtűrte a gyalázatos 
embert, most sem kergette ki a tan 
hanem — elkezdett tanácskozni a ga 
felett. Talán el is fogadták volna 
már el vakított emberek a Kossuth-cliencs 
vényt, ha a jegyző nem figyelmezteti a zsebükre 
iéltekenyeu és gondosan örköd ű svábokat, hogy 
kar tesz ilyen hazafiatlan határozatot hozni egy 
— nyaralóhelynek. Majd megharagusznak a tova- 
rosiak és mm jönnek Török-Halmira nyaram. Ív/- 
hatott. Pénz beszél. Zimándy páter kénytelen volt 
visszavonni az indítványát. Hanem azért termé­
szetesen minden jóravaló magyar ember jól teszi 
ha a Zimándy vezetése alatt álló T öruk-L.-hmtuI 
elfordul s Zimándy híveit és baratail boykottaiju. 
Senki a Zimándy juhijába nyaralni ne menjen, 
senki abból a faluból való tejes embert, arus- 
asszonvt a konyhájába be ne eresszen. Akkor
majd kiverik Zimindyt a török-búimnak, ha a zsebük
is megőrzi a gazleikú plébános úzelmemek halasat.

_ B lex Heintze ellen. Berlinben a múlt heten
vették le a birodaiomgyüiés napirendjéről a lex Ueinzvt, 
mely álszeméremből és német vaskalaposságból szigorú 
és fölötte erkölcsös rendszabályok közé akarta szorítani 
a művészek teremtő fantáziáját. Az általános felháboro­
dás miatt Heintze kénytelen volt javaslatai visszavonni. 
Ámde ugylátszik, a német tudósok, írok, művészek meg 
mindig felnek a hírhedté vált törvényjavaslat feléledésé­
től. Ezek a körök tegnap a művészi alkotás szabadsaga- 
„ak védelmére külön egyesületet, a berlini Goethe- 
szövetséget alakították meg. E szövetség tegnap nagy­
gyűlést tartott a berlini városház dísztermében. A meg­
hívón Németország legkiválóbb elméi szerepeltek, mint 
Begas, Knaus, Liebermann. Menzel, Mommsen, 
Hauptmann Gerhard, Sudermann, Spielhayen 
slb. A gyűlésen Sudermann elnökölt.

Az első fölszólaló Derenburg Frigyes volt, 
örömét fejezte ki azon, hogy a különben csöndes nemet 
nép haragra gyulád, ha meggyőződése ellenére akarnak 
valamit tenni. Utána Éberisin Gusztáv szobrász 
szélt, majd Engelhorn stuttgarti könyvkereskedő, 
német könyvkereskedők börze-egjesüietének

• ■Ivtvre rendezett luki f.ismenet költségéivé ; 
azt testületileg

szoczia-
elmulat-
lewiben

Ili
lisl-.k 2UU koronát vettek fel és 
{ V. A kispesti szoczialista munkások most 
tudatják vélünk, hogy ez a hír minden alapot nel- 
küiöz.

— Hlsiityrdt hajó. Az északi tengeren egy 
JSIilseu nevű dán hajú egész legénységével s minden 
utasával együtt elsülyedt.

írja:
— pirtajiigyek a rendőrségnél. A

Az uj rend tudvalevőleg sok dolgot 
súgnék, mert az ügyészség 
ügyet, a melyekben a vizsg 
a vizsgálóbíró végezte, most 
a nyomozás és vizsgálat megejtése 
többek közt a párbajügyekkel is, melyek edd

feleket és 
Dienes Márton 
átirat jött az ügyészségi! 
az ügyészség

be- 
a

elnöke
mondott beszédet. A német könyvkereskedőknek, úgy­
mond, nincs szükségük a lex Heintzre, mert a nemet 
könyvkereskedő maga gondoskodik haza tisztaságáról. A 
törvényjavaslat ellen tiltakozni kell. Ezután dr. Brahm, 
a «Deutsches Theater» igazgatója kigunyolta 
Heintze híveit és azt mondta, hogy ez a törvényjavaslat 
nem egyéb, mint a parlament nagyzási hóbortjának 
szakaszokba foglalása A következő szónok Köhler 
berlini egyet, ml jogtanár volt, a ki után Huppan, 
veimari Göthe-levéltar igazgatója beszélt. Végül Suder 
maiin elmondta, mi volt a gyűlés ezéija: hogy mind­
azok, a kik most megjelentek, együtt maradjanak 
megvédelmezzék a művészetei, tudományt es irodalmat 
a reakeziő ellen. Végül kijelentette, hogy a tanítás 
alkotás szabadságának vedelmere megalakult a berlini 
Uöthe-szövetség, mint a művészet, tudomány es irodalom 

úliaoco képviselete.

Fóu. Tud. 
ád a rendőr- 

számos olyan természetű 
latot az ügyészség, illetőleg 
a fukapitunysaglioz tesz át 

zéljából. Így van ez 
egyáltalán

nem foglalkoztatták a rendőrséget, most pedig minden 
párbajügyben ö hozzá teszik át a vizsgálat megejtsél.
A főkapitány Tóth János rendőrfogalmazót bízta meg a 

árbajügyek referálásával, a kinél jelenleg több más 
lovaglás alleren kívül Lét <irodalnu* affér is vizsgalat 
árgyat kepezi. Tóth fogalmazó ugyanis most tartja meg 

kihallgatásokat a Tóth Béla és Kacziány tanár 
közt lefolyt kardpárbaj ügyében és a Dienes-Hollo 
afieiben. Az előbbi ügyben már kihallgatta az összes 

tanukat, a másikban pedig szombaton volt 
kihallgatása. Ebben az ügyben két 

tői a rendőrséghez. Az egyikben 
vszerüen mecindítam rendelt párviadal 

vétsége miatt az eljárást, a másikban pedig átteszi a 
endőrséghez az hanka-féle feljelentést, a mely szerint 

Dienes nem áilt meg az <álljr vezényszóra. A kihall­
jon Dieuc-s azt vallotta, hogy ű a küzdelem közben 
hallotta a segédek állj kiáltását s Így ű tudva 

nem követhetett el szabálytalanságot. Kiemelte még, 
hogy úgy v, mint Holló Lajos az összecsapás első 
piliauatuban, egy amóó-ban kaptak erősen vérző fej­
sebet s a küzdelem is Igen heves volt, a mi érthetővé 
teszi, hogy a mennyiben elhangzottak az állj kiáltások,
6 azokat nem hallhatta meg. Az ügyészség elrendelte a 
négy segéd és dr. Boross Ernő és 
orvosok "kihallgatását is, de Dienes Márton 
kivüi még a jelenvolt Fodor, Rákosi, Izecseszkul, 
Sztankay és (Juass vivómesterek, mint szakértő tanuk 
kihallgatását is kérte abból a czélbúl, hogy a mennyiben 
esetleg tényleg történt volna némi szabálytalanság, azért 
nem ót terheli a felelősség.

A sebesülésekről különben rendőrorvosi látleletet is 
vett fel dr. Tirser Ernő rendőrorvos. Dienes fejsebe 
a haltiahíntékon 12 centiméter, Holló sebe 
felett a halántékig 9 centiméter s mélysége 
hártyáig hatol. Holló az orvosi jelentés 
kezén is érdemlegesen sérült, 
közül is többeket kihallgatott ma. l'gy 
Dienes teljesen egészségesek már. Dienes sérülése, mely- 
,-ől túlzott hírek terjedtek el, az orvosi jelentés szerint 
8 nap alatt gyógyult.

Q Kis leány szerencsétlensége

hogy
V Dili,

hetedik 
azonban a

Farkas László 
ezeken

ál-detektivek Sötét múltú, kétes egzisztenczi iju emberek 
ezek, a kik a rendőrség alkalmazottjainak adják ki ma­
gukat és ennek leple alatt zsarolják a könnyen hivő 
embereket.

Üzc-lmeiket rendesen ugyanegy módszer alapján foly­
tatták. Nyilvános helyeken egyes detektívekhez csatla­
koztak, a kiket valahogyan megismertek és a kiknek 
besúgóiul szegődtek, nagy hangon beszélgettek velük 
rendőri dolgokról és rnindenképen azon buzgólkodtak, 
hogv őket is delektiveknc-k tartsák, 
a ki lépre ment, azt szépen megzsarolták.

A löki pitunyságlioz az utóbbi hetekben ilyen fajta 
üzelmek miatt egyre-másra érkeztek a főljelelentések, 
melyek gyakori Ismétlése adott okot arra, hogy Rudnay 
B-la főkapitány elrendelje, hogy minden 
alkalmazottnak fényképes igazolványt állítsanak ki. 
Ennek az üdvös rendeletnek volt az eredménye, hogy 
napokban egy ilyen veszedelmes szélhámost tettek artaj- 
inatlanná.

A múlt hét végén ugyanis beállított Schenk Íren 
orfeum-énekesnőhöz, a ki az Izabellautcza 68, szám 
alatt lakik, egy fiatal ember, a ki Salgó Imre detektlvnek 
mutatta he magát és azt mondotta az énekesnőnek, 

hamis névbejelentés miatt följelentést fog ellene 
ha — nem fizet neki rögtön tiz forintot.

Az énekesnő, a ki édes anyjával lakik, tudta, hogy 
iratai rendben vannak, kereken kiutasította a detekti- 
vet, a ki ftnyegelűdzve távozott.

Másnap délelőtt azonban ismét bekopogtatott a leány­
hoz és egy idézést mutatott föl, a melylyel 
kerületi kapitányságra czitáljak. 
leánynak látogatója volt, egy áilamvasuti főellenőr, 
kivel már régebb idő óta jó viszonyban 
elmondotta a dolgot naratjának, a kinek mindjárt gyanús 
volt a dolog.

Beszédbe elegyedett a detektivvel, a kinek zavaros 
beszéde még jobban megerősítette gyanújában, \egre is 
igazolásra szólította föl Sulgót.

— Majd adok én magának igazolást! — felelte dü­
hösen az ál-detektiv. - Jöjjön velem rögtön a kapi­
tányságra.

— Nem úgy, jó ember 
főellenőr — nem maga visz engem 
hanem én magát.

Erre az erélyes beszédre nagyot hőkölt 
Erre nem számított. Himezni-hámozm 
ö neki még több helyre kell menni, most jutott eszébe, 
hogy ezért nem mehet most be a kapitányságra 
ellenőr azonban szilárdan megmaradt követelése 
és karonfogva, hogy meg ne szökhessen, 
tivet a hetedik kerületi kapitányságra.

Olt azután, Tóth Lajos kerületi kapitány előtt, 
derült a turpisság. Salgó (Schönslein) Imrejtözönséges 
szélhámos, a ki besúgóból lett ál detektív, 
gyakornokkal játszott össze, a ki — hogy 
áldozatokat még jobban megfélemlítsék — idézéseket 
állított ki, a melyekkel azután Salgó operált.

A rendörgyakornekot rögtön fölfüggesztették 
gyelmi vizsgálatot indítottak ellene. Salgó 
folyik a bűnvádi eljárás.

A rendőrség pedig még erélyesebben üldözi a 
háraos ál-delektiveket, a kik üzelmeikkel nemcsak áldo­
zataikat károsítják meg, hanem a rendőrség jó 
s elhomályosíthatják.

élt. A leány

mondotta az allamvasuti 
a kapitányságra,

szélhámos, 
kezdett, hogy

A fö-
mellett 
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a csont- 

szerint a bal- 
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Holló, mint
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Ehrenfeld 
leánykája aRegina, ó budai kereskedőnek 10 eves 

Lajos-utcza 147. számú ház előtt neki szaladt - ---■ 
számú villamos kocsinak. A kerekek ala került, melyek 
teljesen szétroncsolták a testét. A kis halottat a törvény­
széki orvostani intézetbe szállították.

színház és művészet.
— Hangverseny Budán. Az 1. kér. szabad polgár» 

kör sikerült hangversenyt rendezett tegnap a krisztina- 
városi polgári leányiskola tornatermében. A hangverse-.
oven túlnyomó részben a nemzeti zenede

J • I ’4 " “— TArvne zeoeszerzcmenyet:
növendékei

veitek reszt, a kik id. Fetter János 
«Yisegrad romjai» szimfóniái költeményt játszották vonos 
hangszereken, Szukk Endre zenedet tanar közre­
működésével. A bevezető és magyarázó verset irta 
szavalta Taksonyi József. SchMing-Keszcedci. Ann 
urhölgv, Renner Árpád, továbbá egy kvartét is nagy 
tetszést aratott, a mely utöbni Huber «Szózat változa­
tait» adta elő. Kerntler Jenő zongorajateka, valamint 
Szuklc Endre tanar gordonkajátéka egészítették ki a sí 
került hangverseny műsorát.

— Magyar művészek a párisi kiállításon.
idei párisi világkiállítás magyar osztályának egyik legér­
dekesebb és legértékesebb része lesz a magyar képző 
művészek kiállítása. A kiállításra kerülő szobrok es 
kepek szállítását már megkezdték, sőt a napokban hozzá 
fognak azok fölállításához és elrendezéséhez is. E végből 
Márk Lajos és Mihalik Dániel festőművészek Parisba 
utaztak, a hol a kormanybiztossag tagjaival együtt ren­
dezik el a magyar möves/eti osztályt.

— A nemzed! zenede hangversenye. A nemzeti 
zenede mai hangversenye ismét bizonyságát adta annak

kitűnő vezetési szellemnek, a mely ebben az intézet­
ben meghonosult. A növendékek precziz, kifogástalan 
játéka, egyes tehetségek legjobb fejlesztése bizonyítja, 
hogy a zenedében a növendékek és tanárok egyaránt 
komolyan veszik feladatukat. A mai estét Hegyi Béla 
egy transskribcziójával nyitották meg. A müvet az 
intézet zenekara Gobbi Alajos vezénylete alatt szep-u 
játszotta. Mérő Jolán, a zongoraosztály kitűnő tehetsége 
ismét haladásról tett tanúságot. Steiner Emma jó! 
képzett hegedűsnek és Steiner bén intelligens zongora- 
2ónak bizonyult. Kiss Sándor Mozart a dur hegedű­
versenyét játszotta el fejlett technikával. A sikerült estét 
Állaga. Géza növendékei hatos czimbalom-előadussal 
fejeztek he.

— Filharmóniai hangverseny. Holnap, szerdán, 
tartják meg a vigadó nagy termében az évad utolsó­
előtti, a IX. filharmóniai hangversenyt. Vezénylője 
Richter János, közreműködők : fi. Diósyné Berta, a 
m. kir. opera tagja és Gross Gizella magyar zongora- 
művésznő. Zenekari újdonság Rirnsky - Kor zakó j] 
<Snegourotchka> czimü szvitje.

__ Ábránytné Drezdában. Németországból egymás­
után jönnek most a színházigazgatói Budapestre, hogy 
megnézzék Verő A Kleopátráját és abban Abrunyiné- 
ff ein Margit asszonyt, a ki estéről estére nagy sikere­
ket arat a magyar színházban. A berlini Central-Theater 
igazgatója után tegnap a drezdai Rezidenz-szinház igaz­
gatója nézte végig az előadást és elragadtatással nyilat­
kozott a művésznő Lrilliáns alakításáról. A drezdai 
direktor szintén megvette a darabot Verőtől és fölkérte 
Abrányiné asszonyt, hogy Cassia grófné szerepét 
kreálja. A művésznő először Berlinben lép föl és onnan 
megy Drezdába, a hol a magyar Operette valószínűleg a 
jövő teli szezon kezdetén fog szinte kerülni.

_ Monstre hangverseny. A budapesti dalos
egyesület képviselői léc nap értekezletet tartottak, ; 
mélyen elhatároztak, hogy az országos dalarszuvetség 
védnöksége alatt és a szövetség alapja javarajumus hó 
folyamán monstre-hangversenyt rendeznek 
A ióvárosban jelenleg 37 dalosegyesület van 
mennvi megígérte a hangversenyen val- 
set. Így egyszerre kétezer énekes fog a hangversenyen 
énekelni. A műsort a legközelebbi értekezleten állapítjuk 
meg és az egyis tagtestületek nyomban hozzálátnak a 
kijelölt darabok betanulásához.

_ Hangverseny. Beniczky-Gyra Irén zongora­
művésznő, a kit zenei körökben régóta a legjobb oldalról 
ismernek, ma önálló zongoraestélyt adott a Royalban. 
Sok mindenfélét játszott. Beethoven, Chopin, fia 
binstein, Liszt, Brüll és végül az ő sajat szerzemé­
nyei voltak képviselve a műsoron. Szolid technikával 
játszik. Határozott egyéniség nyilatkozik meg előadásában, 
a mely sokszor nagyon disztingvált és finom stilü. 
Szívesen latjuk, hegy önálló estén volt alkalma képessé­
geit bebizonyítani, mert ezáltal erőt nyer arra, hogy 
művészetét tovább fejlessze és tökéletesítse. Legjobban 
tetszett Chopin 6-moll seberzója, amelyben sok erőt 
és ügyességet mutatott Le. A közönség lelkesen tapsolt 
a művésznőnek, a kinek kompozicziói is elég hangula­
tosak. Az estén auányi-Lange Emma operaénekesnó 
is közreműködött. Több számmal szerepelt. Határozott 
sikert aratott Rosina kavatinájával a «Szevillai borbélyá­
tól. Ismerjük már jeles iskoláját és kellemes hangját, a 
melylyel gyönyörűen tud bánni. Kár, hogy olyan ritkán 
hallható. Füge József, a zongora kisérő is derék 
zenésznek bizonyult.

— Az anyaföld. A magyar színházban immár az 
utolsó próbák folynak Géczy István uj darabjából Az 
anuuföldböl, melynek bemutató előadása péntekén, e 
hónap 30-an lesz. A darab iránt, mely a parssztszoczia- 
lizmus mozgalmait viszi a színpadra, széles körben nagy 
az érdeklődés A főpróbát a színház csütörtökön délelőtt 
11 órakor tartja meg a sajtó képviselőinek jelenlétében. 
Az első előadásra előjegyzett jegyeket a színház titkári hiva­
tala csütörtök délig tartja fenn.

_ Rosenthal hangversenye. Rosenthal Mór, a
világhírű zongoraművész április hó 6-án tartja egyetlen 
hangversenyét a fővárosi vigadó nagy termében A zene- 
értő közönség körében rendkívüli érdeklődés mutatkozik 
a hangverseny iránt, mert Rosenthal Mór úgy az európai 
fővárosokban, valamint Amerikában is valósaggal el­
ragadta hallgatóságát, mely mindenütt a leglelkesebb 
ovácziókban részesítette. A hangverseny műsora a követ­
kező: 1. Sonate op. 111. C-mo.l fíeethovcn-lól. 
2. Carneval op. 9 SchumannAól. 3 Momentmusical. 
Schuberté. Berceuse, Barcarole, Deux nouvelles 
Eludes (As-dur, Des-dur), Valse Des-dur (tanulmányként 
Rosenthal átdolgozásában) Chopin-lö\. Lindenbaum. 
Schubert-Liszt-löl. Am Springbrunnen Davuloff-tél. 
4. Etude op. 19. Poidi/zi-töl. Wiener Carneval (Strauss 

i János inotivuntjaira). Rosenthal Mórtól.

tudomány és irodalom.
Asszonvsziv. Nagyvárad 1/ Myra, az ismert 

írónő fuXa e/y kötet elbeszélést fog kiadni Asszony- 
sziv czimmel. E könyvet gyorsan fogja követni az írónő

aforizma-gyűjteménye, melynek czime Éváról

I"síigiigetl Ede emléke. A nagyváradi Szigligeti- 

társaság Szigligeti Ede emlékezetére - mint egy táv- 
irat jelenti - nagy közönség jelenlétében ünnepélyt 
rendezett, melyen Hadi Ödön elnök beszédet mondott, 
összehasonlítva a múlt irodalom nagy alakjait a divatos 
szeczessziós irodalommal és buzdítva a tiszta poéz.shez 
való visszatéréshez. Ezután Márton Manó verseket, 
Személy Kálmánná szellemes csevegést es Adorján
Emil humoreszket olvasott fel.
_ A magyar munkás nyugdíjügy. Az V. kerületi

munkuskaszinóban jól sikerült felolvas volt vasárnap 
este nagyszámú hallgatóság előtt. Kővári Miklós, a 
magvar munkás-nyugd.jmtézet szervezője tartotta a 
felolvasást, ezzel a czimmel: A maauar 
nyugdíjügyről. Az trdekes és tanú -agos
meÜ'lA Ktsfaludy-társaság márczius 28-án, szerdán 
délután 5 órakor a magyar tud. akadémia kistermében 
ülést tart, a következő tárgysorozattal: 1. folyo ügyek. 
2. Peterfu Jenéi, székfoglaló tanulmány Riede 
Frigyes r. tagtól. 3. Egy kuályleány története, köl­
tői elbeszélés, Somló r. tagtól. 4. Resztet Vida Mark 
Jeromos poétikájából, műfordítás Várdai Béla vendég- 
tői. 5. Z.irt üics.

munkás- 
felolvas ist

fuvarosban.

aló küzremükudé-

Az akadémia koszorúi.
A gróf Karácsonyi- 6a a Farkaa-Raakó pályásat.

EgV héttel a Teleki-dij odaítélése után, az 
akadémia ma ismét két pályázat üg\ ében dön­
tőit. A mai összes ülésen foglalkozott az akadé­
mia a gróf Karácsonyi- és a Farkas-Ri.kó- 
palyázat ügyével és megtörtént az a nem gyakori 
eset. hogy az akadémia, mely oly nehezen tudja 
reászánni magát valamely pályadij kiadasara. ma 
mindkét pályázatban kedvezően határozott. Ki­
adják úgy a Karácsonyi-dijat, melylyel tragédia! 
jutalmaznak, mint a Farkas-Ra-kó-dijat, melyre 
hazafias költemények pályázták. Az eiöbb,t 
Palágyi Lajos nyerte el A romai rabszolgák czimü 
diamai müvével, az utóbbinak nyertese pedig 
Lampérth Géza, a kinek Falusi levél czimü köl­
teményét illeti az akadémiai koszorú. Mindkét 
költő sokkal ismertebb nevű. semhogy bemuta­
tásra szorulnának. Palágyi Lajo-nuk immár bizto­
sítóit helye van a magyar irodalom történetében, 
Lampérth Géza pedig a legjobb utón van. hogy 
beírja nevét maradandó költőink köze és ez uj 
diadal mindkettejüknél nemcsak egy munkának a 
sikerét jelenti, liánéin mintegy illő elistneiése 
tg - sz munkásságuknak.

Az kaűémia mai összes ülésén báró Eötvös Loránd 
elnökölt, a ki mindenekelőtt jelentést tett a berlini 
tudományos akadémia jubilar,, ünnepségeiről, meiyekeu 
ő képviselte a magyar akadémiai.

A gróf Karácsonyl-dlJ.
Azután Bayer József levelező tag lepett a felolvasó 

asztalhoz, hogy előterjeszsze jelentését a gróf Karácsonyi 
tragédia-pályázat eredményerői.

A bírálóbizottság, melynek tagjai voltak Lévay József, 
Bérezik Árpád, Herezeg Ferencz, Rákosi Jenő és 
Bayer József, 43 pályaművet vett át, a melyek a leg­
különbözőbb czimeken versenyeznek a dicsőségéit. A 
végeredmény kedvezőnek mondható. Egyik sem ígér 
ugyan szenzúcziús sikert, ámde a jutalomra érdemes 
drámán kívül is több kész és fejlődő tehetség nyilatko­
zik meg bennük s belőlük egy reményekkel kecsegtető 
drámaíró-nemzedék körvonalait latjuk kibontakozni.

Hosszasabban foglalkozik a jelentés Írója öt müvei, 
a melyeknek mindegyike több-kevesebb jelenséggel di- 
csekázik.

Ilyen első sorban az Absolon czimü dráma, a mely­
ben azonban inkább a küllő ragad meg, mint a drámaíró.

A római rabszolgák czimü dráma meséje jól van 
I kigondolva. Cselekménye nem erős. nem széles meder­

ben folyó, inkább a költő-filozofus nyilatkozik meg 
benne. Szépen indul, eleje valósaggal elragadó, de 
lenkad a vége felé. Lyrai részeiben elismerésre méltó a 
festői erő s elejétől végig tarlalmassag, Ízlés vonul at 
rajta. Tanult elme, linóm érzékű lélek munkája, mely 
határozottan nyereséget jelent irodalmunkra.

A korlat fiák mint drama szerkezetileg gyenge, ter­
jengős, de a nélkül, hogy unalmassá válnék, sőt néhol élve­
zettel, olykor gyönyörrel olvasható. A Pulcheria ezimü 
tragédia egy Ízben már pályázott, de a rajta ejtett javi 
tások lényegesen feiszőkkentették értékét. Ez a darab 
különben az egész pályázat drámái munkája. Érdekes 
és tartalmas tehetség müve a Catilina czimü tra­
gédia is.

A bírálók oly müvet, a mely a pályázat föltételeinek 
minden tekintetben megfelel, nem talait ugyan, de azért 
egyhangú szavazattal arra kéri az akadémiai, adja ki a dijat 
A római rabszolgák czimü pályaműnek, a melynek 
— ha konczepeziója fogyatékos is, irodalmi értéke 
van, s nyeresége lenne a magyar litteraturának. Három 
pályamunkát (Absolon, Korlátfiak és Catilina} 
pedig dicséretre ajánl a bizottság.

A teljes ülés az előterjesztett javaslathoz hozzá járul­
ván, az elnök felbontotta a nyertes pályamű jeligés 
levelét, s ebből Palágyi Lajos nevét olvasta le.

A Farkas—Raskó ülj.
Még éljenezték a távollevő szerzőt, a mikor Riedl 

Frigyes ült a zöld asztalhoz, s jelentette, hogy a 
Farkas—Rasfcó-féle hazafias költeményre kitűzött pá­
lyázatra 44 vers érkezett be a bíráló bizottsághoz, 
melynek tagjai voltak Eudrödi Sándor, Lehr Albert 
és az előadó, de csak három érdemel megfontoló 
figyelmet. Így az Őrségen, azután a Kurucztörténet 
czimü és végül a Falusi Levél. A bírálók többségé ezt 
ajánlja a jutalomra. A francziáskodást, a szeczessziós 
Ízlést gúnyolja sok sikerrel. Az előadó több strófát be is 
mutatott a jutalomra ajánlott költeményből, melynek 
szerzője — mint a jeligés levélből kitűnt — Lampérth 
G¥za, a jeles fiatal költő, a ki tavaly a Vigyázó díjnak 

is nyertese lett.
Az összes ülés izgalmai ezzel befejeződtek, 

gatóság padjai egyszeriben kiürültek.
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Ezután Szily Kálmán főtitkár referált a folyó ügyek 

ről s első sorban részvéttel emlékezett meg Majláth 
Béla lev. lag és Capasso Bertalan kültag elhunytéról.
Az összes ülés jegyzőkönyvbe foglalta részvétét s utasi 
tolta az illető osztályokat, hogy gondoskodjanak emlék­
beszéd tartásáról. — Duka Tivadar alapítványa értel­
mében az akadémiában harmadévenkint egy-egy jeles 
orientálttá értekezik Körösi-Csoma Sándorról. Az idén 
április 30 án gróf Kuun Géza fog a hires utazóról 
megemlékezni ezen a czimen: Ismereteink Tibetrol.

TagaJÁnlások.

Az akadémia mindhárom osztálya a tagsági jelöléseket 
már megejtette.

.ÍZ 1. osztály a) bizottsága levelező tagokul ajánlja : 
Balassa Józsefet, dr. Melich Jánost, dr. Váry 
Rezsőt, Kégl Sándort és Freoskai Sándort. Üres 4 
helv A b) bizottság rendes tagnak Vadnay Károly 
levelező tagot ajánlja : levelező t -gnak pedig Kozma 
Andort. Erődy Bélát és Széchy Károlyt. Üres 1 rendes 
gs 1 levelező tagság.

A 11. osztály a) kijelölő-bizottsága rendes tagul 
Conrha Győző lev. tagot ajánlja, levelező tagnak sen 
kit. Üres 1 rendes, 3 lev. tagság. A b) bizottság rendes 
tagnak ajánlja Csánky Dezsőt; levelező tagoknak első 
helyen Csorna Józsefet, Fináezy Ernőt, Pollányi 
Ferenczet, Reisner Ferene/.et, Wertheimer Edét 
második helyen : Mahler Edét, Uörk Józsefet, 
Szendrey Jánost, Király Pált. Üres 1 rendes, 5 le
velező tagság.

A III. osztály rendes tagnak lUthy Mórt, levelező 
tagnak Oonda Bélát ajánlja.

Ennek tudomásul vétele után a főtitkár bejelentette az 
akadémia idei 60. nagygyűlésének programmját, E sze­
rint május 1 én délután az osztályok üléseznek, 2-án 
délután 5 órakor lesz a nagygyűlés, 3-án déli 12 óra­
kor az igazgatótanács ülése. 4-én tagválasztó nagygyűlés, 
6 án (vasárnap) délelőtt 10 órakor pedig az ünnepies 
közülés.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A telekkönyvi tisztviselők Rétikay Légió­

nak. Az országos telekkönyvi tisztviselők egyesü­
lete Rektor Ferencz elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, a melyen elhatározta, hogy Rátkay László 
orsz. képviselőnek az igazságügyi tárcza költségvetés 
tárgyalása alkalmával a telekkönyvvezetők érdekében 
mondott hathatós beszédéért jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavaz.

— A m. Mr. államrend őrség tisztikarának nyug­
díjpótló és segélyező egyesülete e bó 26-án tartotta 
a főkapitányság nagy termében eső beszámoló közgyű­
lésit. Ez az egyesület tudvalevőleg tavaly alakult meg 
a rendőrség államosításának 25 éves jubileuma alkal­
mából, s ezéljaul tűzte ki a rendőrtisztviselők szegényes 
állaim nyugdijának a lak bérösszegig való kiegészítését, 
valamint a tisztviselőknek törlesztés“? és rövidlejaratu 
kölcsönök utján való anyagi segélyezését. Jövedelmét a 
tagbefizetések és jótékoy alapítványokból merítette, eleg 
szop sikerrel, mert az egyesület rövid egy ev leforgása 
alatt 57144- korona 50 fillér tényleges vagyonról 
számul be. A közgyűlés napirendje a kővet­
kező voit : 1. Az évi jelenté» felolvasása és tár­
gyalása. 2. A f«'ügyelő bizottság jelenlesének felol­
vasása és tárgyaltea." 3. A választmány megfelebbezett 
határozatainak elbírálása. 4. A detektívek kérvényé az 
egv-sükti kötelékoe való felvételük tárgyában, 
alapszabályok némely szakaszai ak módosítása, 
leges indítványok. A gyűlés meglehetős 
A deU-ktivekneli ama kérelmét, hogy

o. Az 
G Eset- 

zajosan folyt le. 
az egvesüietrie

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A »zegényüg-y rendezése. A tanács közjóté­

konysági ügyosztálya a belügyminiszter utasítása követ­
keztében kidolgozta a szegény ügy rendezésére vonatkozó 
szegényügyi szabályrendeletet akkép, hogy egyik részébe 
beillesztette a belügyminisztériumban készült országos 
szabályrendelet vonatkozó szakaszait, a másik részebe a 
kerületi elöljárók szolgálati utasításából átvett rendelke­
zéseket ültette. A tanács a szabályrendelet tervezetet 
felülbírálás és véleményezés végett kiadta a kerületi 
elöljáróknak, a kik tegnap tartott értekezletükön nagy­
szabású előterjesztésben állapodtak meg 
Bzegényügy rendezésére vonatkozó 
javaslatokat magában foglalja. Az előterjesztés két 
részből áll. Az első foglalkozik magával a tanácsi ter­
vezettel, a második az elöljárók javaslatát adja elő. 
tanácsi tervezet lényegesebb hibáiul megemlítik, 
csupán általánosságban jelöli meg, bogy 
hétnek községi segélyben.

(elvetessenek, a gyűlés egyhangúan visszautasította. 
Nagyobb.ira anyagi okok miatt. Indítványt alig tetteit. 
Viharos öljenek kel. melyek ;.z egyesület buzgó elnöké­
nek, Farkas Lajos r. lan csusnak szólották, 2 órai 
tárgyalás után a gyűlés ö urakor délután s/“toszlott.

— A magyar vasúti ea hajózási klub tnarczius 
hó 25-en tartotta sajat helyiségében évi rendes közgyű­
lését Ludvigh Gyula elnöklete a tóit. A közgyűlés 
elfogadta az évi zárszámadásokat s úgy a választmány­
nak, mint a számvizsgáló bizottságnak rr eaüta a tei- 
mentvenyt. A loivu évi költség lóirányzatot 114.311 kor. 
öS fill, bevétellel és 101.352 kor. kiada.-a.ti megállapí­
totta s Végül alapszabályainak módosításával választ­
mányi tagjainak lelsz mat 42-ról 60 ra emelte tel. 
Alapszabályai értelmében a barom alelnök közül lelepö 
Ráth Péter helyit aleluükül .Handy Lajost, a kisorsolt 
14 váUaztmanyi rendes es 2 póttagot pedig újból meg­
választotta. A 60 választói nyi tag ki g-sziteseül rendes 
tagok gyanánt: Banovils Kaji tán, Barvits Alian, Br-n- 
ner Mór D c-ey Lajos, lrnreh Albert, Katona Endre,

— A letartóztatott börziáner. Megírtuk a minap, 
hogv a vizsgálóbiró Halász Olivér de.basi földbirtokos 
panaszára letartóztatta Bau Mór börzeüzynSkőt, a ki 
hamis árfolyamok jegyzésével mintegy harmmezezer 
forint erejéig megkárositotta. Hay Mór ügyvédje dr. 
Kegy Dezső a vadtanácshoz felfolyamodással élt a le­
tartóztatást kimondó végzés ellen, de hiába, mert ezt 
ma a törvényszék is megerősítette.

— Szóbeli tárgyalások a kurtán. Április hónap 
folyamán két szóbeli tárgyalás le« a kúria büntető 
osztályán. Április 10-őn a ül. büntető tanácsban dr. 
Kelemen Mór kúriai biró referálja Koszó István gyil­
kossal ügyeben beadott semmiségi panaszt; április 
19-én pedig az 1. büntető tanácsban referálja Székács 
Ferencz kúriai biró Kiss János gyilkosság! ügyébe! 
beadott semmiségi panaszt

— A kinek három felesége van =./ alatt a cam 
alatt a megboldogult Magyar Újság egyik száma azt 
a «zenzácziós hírt közölte olvasóival, hozy az egyik tör 
vénvszeki szolgát a saját felesége azért jelentett* fel. 
ho-v'v rajta kívül még két törvényes telesege van._ a 
kiktől nagyobb pénzösszeget csalt ni. aztán megszökött. 
A közlemény tartalmából, különösen egyes részletemül 
Egyedi Mihály hüntetötörvényszéki kézbesítő azt követ­
keztette, hogy az rá vonatkozik, s becsületsértés es rágal­
mazás miatt sajtópert indította közlemény írója, Fröh­
lich János hírlapíró ellen. A törvényszék mára tűzte 
ki a tárgyalást, de mielőtt az esküdtszék megalakult 
volna. Fröhlich kijelentette, hogy a ezikk nem Enye 
diro'l szóit, de a mennyiben ö mégis magára érten», 
sajnálkozásának ad kifeiezést, hogy a téves adatok 
nyomán megirt közlemény megjelent. A panaszos ezt 
tudomásul vette, mire a s-ijtóbiróság Fröhlich János 
ellen a továbui eljárást megszüntette.

közönség köréből,
AMspestiáry-és értéktőzsde 

tisztelt választóihoz!
A budapesti tőzsde tagjai tiltakozva az 

ellen, hogy egy mandátum nélküli úgyneve­
zett állandó tőzsdetanácsos jelölő bizottság 
1500 tőzsdetag részére 40 tőzsdetanácsost 
kandidál, a 1. hó 23-ikára hirlapoK és meg­
hívók utján egybehívott és a gabonacsarnok 
helyiségében megtartott nyilvános értekezle­
tén kebelünkből sz.abad választás utján ki­
küldték az alulírott végrehajtóbizottságot a 
tó/.sdetanácsósuk jelölésére 
vezetésére.

E bizottság 1. 
ülésén

Ken

mely 
össze- kérdéseket

A
hogy 

k,k részesül-
de nem tisztázza sem azt

v Kalman, kiieoyi Hugó Kramer frigyes. Pe- 
■ envi Vendel, Ro itsek Sándor, Katii Péter, Speidl 
Bódog, dr Stetina Juz.se!, Sz kom Gyula, Stier.ny. 
József, Tue av K rnél es VVeliz Karoly ; póttagokul a 
regi -ken kívül : B -ió Gyűlj.. B-nel Emil, Fórra. Gabor, 
Kernen - Janos. K-i-nyiOJőn, M .gyár halael , tz 
Vilmos, V Díngn Ferencz. Vesz Béla és Wehle Gusz- 

ú ul otls..gi I. udes tagokul : f.-i i g 
Liek .V •Ik..-,y Béla, M.udl Rezső es 

Col-on Miksa, V uszíts Ju- 
.1 tr s ; v.tre 1 üuyvtarvizsgalokui : Dr.

_ A magyar vlvóbajaokság. A magyar athletikai
szövetség 19Mij-ik évi vivóbajnoki versenyeire a főváros­
ban és a videk-n is nagy buzgósággal folyik a training 
a különböző klubok ei vivóniesterek termeiben. \ magyar 
athletikai szüvets- g vivószakosztálya már végleg meg- 
állapította a verseny részleteit s így a napokban az 
összes sportegyesületei, vivóiskolák stl>. megkapjak a 
ver eng propoziczio't. Értesülésünk sz ríni a prepo- 
zicziókban a következők foglaltatnak :

A verseny napja 1900-ik évi április 28 ika és 
H lye a második napon Budapest, a tóvárosi 
nagyterme, mig az . iső versenynapon. 28-an a viad 
kát "a nemzeti lovarda 1 emeleti termében tartják meg. 
A nevez, s határnapja epri is hónap 21-én este 7 óta. 
Fegyvernem kard és vitőr. A versenyen ré-zt vehet 
minden magyar honossága gentleman amatőr vívd. 
A es. és kir. hadsereg és haditengerészet tisztjei közül 
csak a magyar honosok v hatnék reszt. Ny in vehetnek 
részt a vers nyeu vivőm -tir“k. k -t1 mai vivómesten ok­
levéllel biró tisztek, vivdmcst-r-s géd k es altisztek

minősítési sü/.ielemi ól es körv’v-sí ól án.

váluiZtÚS

megtartott teljes2-t-en

OS

I lé I

tüzsdetarva-

üzletévüket es 
előző évit tetemesen

A

táv : üz tüivizs 
Benő, F ibr czy 
Oplescli Ede ; póttagokul 
tsef. 2-:la al.lJ.rus Jaroslav

Tróbel nbegylet

kérdést, hogy kiket kell hozzátartozók alatt érteni.
fogalmat nem állapítja meg. Már 

szesitendek általános fogalommal 
kárh nv elvan csalad van,

rendezését. Ennél
tanács

sem a szegénység 
pedig a közsegélyben rr=: 
nem jelölhetők meg. mert akárhány olyan 
a ki szegény ugyan, de nem szorult ra a közsegélyre, 
sőt nem is fogadná azt el. Hibás a tervezetnek az a 
része is, mely a szegények összeírását rendeli el Buda­
pesten, de nem határozza meg az összeírás módját. Az 
elöljárók szerint kétféle összeírás van : évenként egyszer 
végzendő népszámlálásszerü, és kritikai. A nep- 
számlálásszerü összeírás óriási teherrel járná, mert 
Budapest 700.000 lakosát abból a szempontból össze­
írni, hogy kik a küzs“créiyre szorult valóban szegények 
óriási kiadásokba kerülő szervezetet igényelne. E melleit 
a hatósági segélyezés iránt széles körükben jogosu­
latlan igényeket támasztanának, a melyekkel a tó­
város aligha tudna megküzdeni. Kritikai szempont­
ból az összeírást akkép lehetne loganalositam I 
egyszerűbben, ha minden jelentkező szegényt az erre 
czélra szolgáló törzskönyvbe bevezetnének s a jelentkező 
által előadott körülményekről az elöljáróságok pontos 
nyomozás utján győződnének meg. Ez az összeírás a 
legkevésbbé költséges és mégis czélra vezető. A tanácsi 
tervezet nem tesz határozott intézkedést arra, hogy a 
közsegélyre szorult egyének eltartási költségeit a főváros 
miképen szerezze vissza. A betegápolás! törvény 
költségek megfizetésére az illetőségi községeket kötelezte.
A belügyminiszter szegényügyi szabályrendelete pedig 
a szegények tartózkodási helyét kötelezte a iizeté-re. 
Ilyenformán a főváros illetéktelenül fogja viselni mind­
azoknak az itt tartózkodó szegényeknek eltartási költsé­
geit, a kiknek illetősége pontosan megállapítva nm 
Az elöljáróságok tehát a tanács tervezetével szemben 
azt javasolják, hogy a közgyűlés Írjon fel a kormány­
hoz és kérje a szegényügy országos 
a kérdésnél húrom fő szempontra hívják fel 
figyelmét. Az első annak a megallapitasa, hogy kik 
közsegélyre szorult szegények : a második, hogy inikép-n 
történjek a segélyezés ; a harmadik, hogy kik végezzek 
a segélyezést. Szükségesnek tartja! 
szegényügy rendezésénél, hogy
tovaterjedését igyekezzék meggátolni gyors segítéssel, 
szükségnek megfelelő mértékű segéivlyel és az egyem 
önérzet figyelembe vételével- A község,tség senkinek 
szégyenérzetét ne sértse : a segítség az egyénekhez at- 
kalmaztassék és lehetőleg ne alamizsnaszerü adomány­
ból, hanem munka kiosztásból álljon. Végül a hatóság 
igyekezzék teljesen megnyerni a szegényügy rendezésére 
a társacbimat is, mert csakis a társadalom erőteljes 
közreműködésével remélhető, hogy a mai szomorú alia- 

poton javítani tudnak.
- A tejkereskedők és tejtermelők ellenőrzése.

A főváros tiszti főorvosi hivatala a budapesti tejtermelők 
és tejelárusitók ellenőrzésére szabályrendelet tervezetet 
dolgozott ki. A tanács a tervezetet vélemény 
kiadta a kerületi elöljáróknak. Az előljárok 
jelentésükben elvben heljeslik a javaslatot, de anna az 
aggodalmuknak adnak kifejezést, bogy a szabályi ende et 
csupán a budapesti tejtermelőket rendszabályozná meg, 
holott a fővárosban fogyasztott tej legnagyobb ttaze 
vidéki termelőktől származik, a kik a szabályrendelet 
rendelkezései alól kimenekülnének. Az elöljárók azt 
indítványozzák, hogy a főváros intézzen felterjesztést a 
belügyminiszterhez, hogy a szabályrendeletet országo- 
jelleggel adja ki, hogy igy a tejtermelőket országszelte 
az egyes vidékek egészségi állapota szerint ellen­

őrizzék.
— Adókivetés. A ! székesfőváros VEI. kér. A. 

(józsefvárosi) adókivető bizottsága márczius 27-én délelőtt 
9 órától délután 1 óráig a következő uj helyrajziszán.o 
házakban össz.irt adókötelesekre vonatkozó El- 
keresetadó javaslatokat tárgyalja : 
hrszámig a külön meghívottakét.
(józsefvárosi) adókivetó bizottság pedig.» 6268-6341/a ig 
bezárólag a külön meghívottakét.

Barna károly, Zólyomi J.no és 
tattak.

A magyarországi központi
tegnap délelőtt tartotta meg XXXI-ik évi rendes 
gyűlését, öz». Rosenzwelg Sapnir Sarolta elu0i.no 
zetése alatt a tagok élénk részvét
vény megadass és az uj választások megejtese után el- 
fogadták a vallás- és közök,atásügyi kormánytól 
men vezet! azon indítványt, hogy az egyeiü.et 
taivu óvóDók-pezd-je egv négy osztályú 
képeidévé kiegészíttessek, oivaep. hogy azok a növ.nue 
kék is, kik szüksvgkepeo k i ev utáu ovonoi 
óhajtanak tenni, ..z -gy-sülét régi tradiczoij.it 
képesítőie bocsáthatók, öl toleg 
képezdenél ugv óvonoi 
szerezhetnek.

ele mellett. A felment-

kezde 
kel osz- 

1- mi tanítónői 
n

ozsga atot
tekintve,

a nóvetid- kék ennél a 
lenn tanilunói oklevelet

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
A debreczent ügyvéd kamara közgyűlése.

i ügyvédi kamara tegnapi közgyűlésén Ur. 
tnu indítványt tett, hogy a katriai a ne ünne- 
a huszonötévé! jubileumot, de leszavaztak. 

Ulan tárgyain! ala vettek az évi jelentést, a mely a 
i-1 ioglalkova, főként az 

,k körében top szlali bajok

A dcbrccZ’
Kardos S 
pelj - m' g a 
E-uiau tárgy
jogi elet térén felmerült tűn -tek 
igazságszolgáltatás, a bíróság

I en 
■ V I

.ét verseny,
t. k irdvivúk vei senye 
■gyár mt a bajnok 
y'.irors/.ág kard-, i 
í nv-ri. Ráírok a.

el ke

jelölte az üresedésben levő 
csosi áfására.

Tekintve a tőzsdetanács rendkívül fontos 
hivató iát. lé kérjük a tőzsde tiszteli válasz­
tóit, rnéltóztassanak mindnyájunk érdek-ben 
jelölteink-1 becses szavazatukkal győzelemre 
segíteni.

Kelt Budapesten. 1900 márczius 24-én.
! Min-iLV-t V» rüenyt ' univu a vi'.őr.iv £ ku/deVnvív 

h'en V-s a vitőrvivuk ve
vermet, bcjncK! oki -v- és 
■g vitőr-bajnuka ! 900 -lmn 
•seuy7.ő lesz, a ki a kuv- 

v;v..äban a i< gr eve.íebb voltot k'.pia.
A magvar atiiletikai szüv-;tsvg tanucsa «Utal a napok­

ban módosított vprsviiyszítbalyok évtplmében a bojnoh- 
ságért vívandó leörvivásbem azok a vivők vesz­
nek részt, ß kik a minősítési küzdelemben, 
pontot, rogy annul többet kaptak. Ez 
tudniillik a v-.rs-nyeinken szokásos első OpZi-.i« 
minősítésnek lelel meg. A gyengébben minősítettek ki­
esnek a versenyből A körvív is összes 
íj erő levelet kapnak. A tisztelrtdijakat 
belatasa szerint osztja szét.

A D vez-snek tartalmaznia kell a versenyző nevét, 
Í V,. [. az egyletiipk nevet, a melynek tagja V1U va'a'
rnelv eirvi-t tau'ja), a legyvernemet, a mehre nevez es 

evvirnimérJ, melylyel versenyrz, 10 korona 
Á ti-vezr-sek es tétek Gáspár Arthur, a 

magyar athletikai szövetség vivószakosztálya 
e'iótidójanuL czirnére ( Vili. kér. azentkiralyi-uteza 
küldendők.

16 
fokozat, 

vivői
i

résztvevői His- 
vers-eu1 birósag

Il-ilH-'ll
tetet li M.

i. sz.;
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a köz­
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kar tekiu-

az
a hatóság

elöljárók a 
a szegénység 

a
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ma tett

5379-
A Vili.
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megszüntetését sürgeti. \ sommás eljár 
rendszer megszüntetését s helyebe a régi igttiói rendszer 
visszaállítását kív mja. Utal a közigazgatási fórumok 
clienteles határozataira. Sürgeti az örökösödési eljárás­
nál a nagyobb ellenőrzést. A telekkönyvi okiratok készí­
tését kivenni kivanja a községi jegyzők kézéből í 
jegyzőkre óhajtja átruházni. Szükségesnek latja 
s a segédszemélyzet szaporításai. Az ügyved 
télyének csökkenését panaszosan említi fel a jelentés és 
e tekintetben is orvcslast kér. A jelentest a kamara 
tudomásul vette, s jegyzőkönyvileg szavazott köszönetét 
dr. Mark Endre elnöknek, a ki az ügyvédi segély­
alapnak ezer, a kamara házépítési alapjának is ezer 
koronát ajándékozott. A kötgyű.vs ulolsó pontja Takács 
Ferencz beszede volt, a melyben a kamara 25 eves 
történetét, fejlődései ismert- tie szép szavakkal. A tagok 
tiszteletére dr. Mark elnök este díszes banketet adott.

— Feifolyamodas a busz koronán alóli pénz- 
büntetess! Iparklhágas ügyekben. A kereskid um 
n'inisz.ter márczius 14-en az ország összes más-.d'uku 
iparhatóságaihoz rendeletét inlézett. a melyben meg­
hagyj:' ezeknek, hogy értesítsék a hatóságuk ala tartozó 
1 ' fokú ipaihalús gokat, miszerint iparkihagási, va­
lamint az 1891 : XIV. tűrvén yczikk be ütköző ki- 
hagási ügyekoeu hozott oiv delelek ellen, melyek­
kel 20 koronán alóli pénzbüntetés szabatott ki. a 
benyújtott felebiezés. kft ello-róieg az eddigi gyakorlattól, 
az 1890 évi 2608. sz. belügyminiszteri rendeletre való 
utalástól ne utasítsuk vissza a lövőben, mert a 
most említett belügyminiszteri rendelet n m terjed ki a 
fenti iparkihagasi ügyekr-, mivel az líS84 XV11. tcz. 
181 9a es az 1891 : XIV. tcz. 7. g-a, illetőleg a volt 
föídmivelési ipar- és k.rtskedelmi miniszter áltál az ipur- 
,örvény végrehajtass tárgyában 1884. augusztus 26.au 
39 266. sz. a. kiadott rendelet 91. § abau foglaltakból 
világosan következik, hogy szóban j'urgó kihágást 
ügyekben hozott ítéletek ellen a 111. fokú ható- 
só gig korlátlanul van felfoly úrnőd ásnak helye.
- Milliós csőd. Nagy feltűnést kellett nemrégiben 
magyar északnyugoti helyiérdi kü vasút vállalkozóinak, 

uiuspitz Gyula és Kálmán budapesti lakosoknak csőd­
ügye. A vállalkozók öt millió lóriul passzívával csődbe 
kerültek, mivel szemben az aktiv vagyonuk arra se 
elég, hogy a csődeljárás költségeit fedezzek belőle. A 
megkárosították, a kik nagyrészben u munkásosztályból 
kerültek ki, csalárd bukás büntette miatt feljelen­
tettek a vállalkozókat, a kik ellen Oláh vizsgálóbíró 
ma az elónyomozat adatai alapjan a vizsgálatot elren­
delte.
- Emberktnzái Gallczlában. Lernbergböl táv­

iratozz» tudósítónk hogy az ottani kerületi törvényszék 
előtt olvasféle bünpör t -rgyalását kezdettek meg ina, a 
miijén "nálunk a hírhedt mocsai eset volt. Tíz sarabori 
rendőr ül a vádlottak padján, a kik a terheltek, vagy 
gyanúsítottak kihallgatásakor a legv.ílogatottabb kmza 
sokat eszeltek ki és kivettek el- ^zajukat betömtek, ne 
-ükét labukat lánczczal összekötöttek, körmük alá szúr- 
SAitak s pnlczaval véresre vertek őket. Két even kérész 
"ni oarazdálkodlak így a sambori rendőrök, s mikor 

-simlis bünü nyilvánosságra került, a rendőrség hi- 
t.-iusan kijelentette, hogy a hírek alaptalanok, de 

1999 január hónapjában egy elbocsátott rendőr jelent­
kezett a bíróságnál és töviről-hegyire elmondta a kínzás 

! (örtenetét. A targyalasra, mely igénybe vesz két napot, 
huszonhárom tanút idéztek be.

— Eljegyzések Pap-Rovách Elemér komáromi 
törvényszéki biró, néh.ú Pap-Kovach ev. ref. püspuk 
fia «-Ije^yc-zte kenősei Keneisey Klodiu kisasszonyt» 
ki nesei Kenessey Móricz veszprémi k;r. közjegyző s .e 
reteíreméitó leányát Veszprémben. — Dr. Politzer 
Gyula fővárosi ügyvéd eljegyezte dr. Misner í^nacz 
fővárosi ügyvédnek leányát, jMargitot.

GYÁSZROVAT.
Br. Fipmer 1•/.óv az os7.tr-k u.'tóktii-z nak tusja, 

mégha it. Lelkes szabadelvű pohtiKU: 
volt és szivvel-lélekke! tört lándzsát v szabadelvű ebzmvli 
mellett.

Bakóczl József ref. lelkész, tegnap 00 éves korú 
hun rneeh ilt H jdu Böszörményben. Az elhunyt i 
református egyház körüli buzgó tevékenysége, és a: 
egyházi töriéntTun terén kifejtett irodalmi u.ü.*:ödésvv? 
kiváló érdemeket sz1 rz V.."c

Dr Schuller David 78 éves korában meghalt 
Mező C- tthou. Az elhunyt az 1848 49-i'<i harc iban

IcuK részt vett. Cs'thon és az egész környék e rHmes, 
ernherbai ;*ti erenyei miatt igen nagy tiszteletben a! t.

Beer Salamont, a pesti ur. kézmü es fö!dr«iive!esi 
egyiet volt alr-luökét es az -lsó budapesti gőzmalom 
igazgatós;«gi tagját tegnap helyeztek örök nyugalomra a 
gyászoló körök impozáns részvételé

Á'idor Fi Igyes
végrehajtó bizottság:

Herzfelíi Frigyes

Fejér Jenő

Adi r Ármin 
Adler Ssncor bünKar 
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Ü3iia Vilmos 
Bátor [16/Sö 
Bérén?! József 
Bmg Gíu!5 
Br&ftner ímre 
üeutS'i’R Orion 
Elet; Imre 
Enge! Fal 
Freund Rudolf 
Friedmann Kárclf 
Gaió .iaksb 
Her* yerg VJ mos 
Hirseh tündér 
Kaíiao íjivtard 
Kraus? SiiiiOQ 
Lásiiu i erencz
Lii'ffj fői".sa

Lukács Ferencz 
Manier Gusztáv
ífiiálbi kaiul}
Mitzkf E, 
kocsányi Odón 
Nagel Fmü 
Peti Soma 
Poützer andar 
Reich Jenő 
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Schlesinger Izidor 
Schockes AJfrert 
Steiner Mihály 
Verő Henrik 
Vcjüä Lajos 
Weidirser Miksa 
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Weiss Tivsriar 
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évben is csekély volt. Az általános üzlcttelenség az 
arbitrageüzlet terén is pangást okozott .

Az érték p; pir- és értékpapír-bizományi üzlet terén i* 
a legnagyobb üzlettelenseg és kedvetlenség uralkodott.
A közönség úgyszólván teljesen tartózkodott újabb értek- 
papirak beszerzésétől. Értékpapír készletünk 2.186.2UU 
forint 76 kr voit, az előző év 2,029.940 frt 50 krjávat 
szémben. Az ezen számlán az előző évvel szemben 
mutatkozó kisebb nyereség annak tulajdonitandó, hogy az 
értékpapir-készletünkben foglalt értékek árfolyamhanyat­
lást szenvedi«..

A jutalékszamlán az előző évvel szemben lényeges 
eltérés nem mutatkozik.

A lombard-eiőlezek állománya az előző évvel szemben 
némi csökkenést mutat ugyan, d» azért az ezen számlán 
mutatkozó nyereség — tekintettél az említett 
viszonyokra - nagyobb volt az előző évinél A lombard- 
áilomány a lefolvt üzletév végével 9.227.329 frt o kr 
voit az előző évi 9.954 378 frt 23 krral szemben.

A beletek állománya a lefolyt évben uralkodó nagy 
pénzkereslet daczara alig változott. Az állomány az év 
végével közpcotuoknál és fiókjainknál -0,140.405 lit 
34 kr voit, az előző év 27.003 216 forint 33 krjaval 
szemcen.

Váltó-üzletünk és fiókjaink jó eredménynyei zártnk te 
fiókoknál mutatkozó üsszeredmeny az 

felülmúlta tolna, ha beitarosi 
fiókunkat eyy hivatalnokunk érz^kényen ra-1? nem k-ro- 
sitja. E/en körülménynek tulajdonítandó, iio^y az ossz* 
eredmenv az elűző ev mögött maradi.

Kétes ‘követelésekből t-s.'1, ség czimen a lefoiyt
üzl-tévben a bankosztályual 134 147 ionul 2 krajezart

A szi kes főváron 4°-0 os kölcsön kötvények átvételére 
alakult kouzorczium a lefolyt evben optio-jcgával nein 
élt. A Sackes főváros péuzszükségletet a synuik dús egy 
U millió frtnyi előleg a.akjáLian -legitette ki. Tekintve, 
hosy a régebben átvett czimietek e^y részé mindez 
id''iü elhelyezve r.em lett, ezen üzlet t-lstarnoiasa későbbi 
időpontra fial osztatott.

A magyar agrar- u= járadékbank 4’.a%-03 járadék- 
kötvényeinek szindikátusa az átvett ezitnietek eiadasa 
után ; él oszlott az elért nyereség a jelen mérlegben
elszámoltatott.

A bécsi l'nion-Lankkal es a Berliner Haodelsgeseil- 
schafttal egyetemben a magyar agrar- *s j radekbankkal 
^4 millió kurenu 41/3°/0-os záloglevél átvételé tekintetű­
ben esvezmenyt kö -tiünk, m»iyn-.‘h. alapjan ezen összeg 
egy részét fix' urban átvetjük, a másik részére pedig 
magunknak az optio-jogot biztosítottuk. Ezen z uogleve- 
lekbui Ő millió koronát a lefolyt evb--n kedvező ered- 
menvnyel nyilvános alaiiás ala uocsatottuak. T-.kiutvj. 
hogy ezen üzh.t még egtsz-n lebonyolítva ninca, az el­
számolás a folyó övre tartatott Lna.

Resztvettüuk csekélyebo -.ervben a bécsi union-bank 
tőkefeieme ősére alakult szind.kutusüan. Az ezen üz* 
leiből eredő nyereség a jelen mt-rleguen számol­
ta tolt el. ....

Az előző évben az union bank vezete-e alatt ánú 
konzovezium által átvett bécsi «Internationale Eieklricitáts- 
G.--e; svuaft»-r«;sz vén vek elad t lak és az énből eredő 
nv ; seg jelen mér!egünkneu élsz «moltatott.

A Lvu>. unicQ-baukkal. a magyar agnr- és jaradek- 
b:mix.-. ; e? a p.sá magyar kereskedelmi btinkial egy ült 
u czerb királyi kern: tuv o; «Ivettünk 11'/ j nuibó arany- 
ír..ok névértékű t«*icsöu kötvényt. Ezen kölcsön biztosí­
tására külön bizio-'iUkuk szolgainak. Az ezen tranzakezió- 
bói rru-dd nytreseg eiS^au-Oiasat későbbi idopoutra 
tartottuk j-on.

A * ; a. var folyam- ős tengerhajon -sí részvénytársaság», 
u «Dai,uuiu»-Schuemcii-.n Haitmaun egyvsüit hajó- és 
gépgyár t ». a «részvénytársaság villamos es közlekedési 
v.űlalatok s.;am.'i.«», a «uo.g^r osztály sorsjáték r. t.>, u 
«Koiilvn lnüu=UTe-Verein> es a «uiagj-r agrar- cs jara- 
dekLauk részvényt .rsas .g> részvényeinek átvitelére ala­
kult szindikátusok uin.raanyaioan a Moiyl évben lénye­
ges v itozus nem történi. Ezen szindikátusuk lebonyolítása 
a ktdvezí í—n gazdasági <-» tuzad.i viszonyok luiyttiD a 
gi^er ren.eTiyuvel nem voit kezüeuiéujc;'.h lu.

Megnyu^vlssui jelentjük, miszerint áruosztályunk -z 
elmoh evoeu összes, es immár számos osztályában 
fokozott tevekenységet fejtett ki es kivétel ntikúl kedve­
zőbb eredményt éri el.

Hazunknak a lefolyt érben majdnem az összes tér-

KÖZGAZDASÁG.

igyar lesi:
vaitöbaxtk

íin.vLolc- és peKS-
-ulesd.

mellett.

A n;agvar leszámítoló- és pc-nzvalto;>ank tegnap dél- 
uen tartotta rendes évi közgyűlését .\iumann .«:.ksa 
igazgatósági tag elnöklete alatt. Jelen volt 27 rtszveny-s 
11821 rész vén yny.l. A közgyűlés határozatképességének 
konstatálasa után dr. Ouörffy Gyula felolvasta uz 
igazgatóság jelentését, mely lényegében igy szolt:

A lefolyt üzletévben, különösen a mi a pénzviszonyo- 
kat illeti, euészen kivételes állapotok uralkodtak, a 
mennvib^n egyrészt szomszédaink, különösen Német­
ország

II,N tnl-Át 32 eee&z ev loivaman le&uiuu, uíu?i

tav.ilyina! f utarozoitan jobb tr ülése volt:
t bu; -oau a kuzus vaiiibrü -t hatar.in túl 

. «diieie’t. meri .«ruiiu, u.«czara a folyton
mind e 
kivitel nem
cső-kkenő nvuyzutcuk. állandóan u i 
San felül iiiuruUiaK. Euidá. iuiy(ju 
dánosok ir'üuuu íarfó'Zuoű-Sa mellett 
rä ausztriai í•-srv ,-.zl -.s kieieghesére

üíluldi dTak. palitu-
, uu/.auzUl a tulaj- 
ÍUr. p -U a bv ói

;.:ord -o/.ott. K vit --
urp«' volt, me pedig Nrmetorszag csiüuk C£..L 

Aligha leié.
A jobb aratás üzMünk minden 

a rnoimvíben az összes számlák 
intenzív'megtcűvelcee tjivtuu az e.uzó éves narmeljiké- 
nél nagyobb keresltet mutatnak.

A Ufótól óv utcieó időszakának tnagas 
keres-tünk ürrsi iléwh z szintén hozzájárult.

/ ..vünk recdkitű1 f:.kozmlo tevékenysége az 
afua.n.i aóaiukbui is kitűnik E n-lyen 

liocy a központi előleg! r,-..lotn a 
lurlptrol az idvn 38 millióra az össze 
.öleg forr..luui 45 millióról 77 millióra 

lur.-á.um 59 millióról lu4 millióra

^•ában érezhető volt, 
az egyes szakmák

kamatlába

létesített -Marhava. ár téri vásári 
s- normálisan I jíődik.

kielegilő

hatalmasan fellendülő ipara minden rendelkezi 
sere allű löket az egesz ev folyamán lekötött, másrészt 
a/ ev utolsó neevedéheu beállott háború ep-

almatlanabb iűőlien európaszerte oly szót pénzviszo-
ár évtizedek óta nein

TÁVIRATOK.
Paris, márcz. 26. A képviselöház mai ülésén 

nagy volt az i/.yutoUs. g, mert a mikor a beadott 
bizalmi napirend lelett elrendelte az elnök a sza­
vazást. úgy tetszett, mintha a kormánynak ki­
sebbsége lett volna. A vita során Ribot hevesen 
megtámadta Wal deck-Rousseau politikáját, viszont 
taruot szoc/ialista megtagadta a közösséget a 

Ribot partjával. Következett a szavazás, ügy 
látszott, hogy a bizalmi napirend ellen szavazók 
tűboségben vannak. Nagy izgatottság közepette 
számlálták meg a szavazatokat. Ki indítvány 
mellett 150-en, ellene 139-en szavaztak. Az ülés 
késő este vagződőtt.

Osztrák tartomány gyűlések.
Prájya, márczius 26. A tartomáuygyülés mai ülését 

11 óra 20 pereikor nyitotta meg Lobkowitz herczeg 
tartományi főmarsall. A képviselők között szétosztottak a 
tartományi bizottság jelentéseit az 1900. évi tartományi 
előirányzatról és az 1900. május hónapban szedendő 
tartományi adók Ideiglenes megállapításáról. A bejelen­
tések között van egy interpellaczió az Angliának 
állítólag szállított ágyukról, továbbá egy mterpellá- 
czió, a melyben azt kérdezik a kormánytól, mit szándé­
kozik tenni a kőszénhiany és a kőszén árának jogosu 
|#.n emelése ellen.

Oráoz. márcz. 26. A tartománygyülés Diai ülése 
nagyon látogatott volt. Gróf Clary helytartó köszönetét 
mond a tartományi főnöknek szives üdvözlő szavaiért es 
örömét fejezi ki a felől, hogy ismét helyet foglalhat a 
tartománvgyülésben. Sz.eretné, ha sikerülne a tartomány 
kulturális és gazdasági érdekeit úgy előmozdítania, a 
mint azokat modern szellemtől áthatott közigazgatásnak 
•lő kell mozdítania. Beszédét azzal a kívánsággal fejezi 
1 e, hogy a stájer tartománygyülés munkáját a legszebb 
siker koronázza.

alkali
nyokat teremtett 
fordultak elő.

Így történt az, hogy bár hazánkban a vahaikuzusi 
kedv teljesen s .ünetclt és ujahb befektetésekre tőkék 
n-m igenyelteitek, mégis, tekintve, hogy a tóul említett 
körülmények folytán a külföldi piaczck eiöiünk úgy­
szólván leij-sen bezárulták, nálunk isszuk pertzviszotiyok 
es magas kun atl.ibalí uralkodtak.

Ezen viszonyoknak intézetünkre keltus hatásuk volt, 
mert inig egytészről a rendelkezésünkre álló nagy mobil 
tekék folyt, n a kedvező kamatkonjuoktura előnyünkre 
szolgált, addig másrészről az általános gazdasági pangas 
és a minden téren mutatkozó üzlettelenseg és kedvet­
lenség, melvek újabb emisszió-üzletek letesitését és a 
régibb' iiy üzlete» lebonyoiitas-t nagy mérvben akadá­
lyoztuk, a lefolyt üziet'év nyereségere természetszerűleg 
kedvezőtlen halassal voltak.

Az áru-osztály és a budapesti közraktárak igen ked 
vezö üzeme emelte a lefolyt üzlelév eredményét, viszont 
a tőzsdei értékpapírok árfolyamhanyatlása, mely még a 
legbiztosabb beíektetési értekeket sem kímélte mei 
továbbá a külföldi piaczokkal való érintkezések hianya 
szinten kevesbítettek a lefolyt év nyereségét.

Ha mindezek daczára most u tavalyihoz hasonló 
eredmenynyel járulhatunk a tisztelt közgyűlés elé, úgy 
azt hisszük, hogy — különösen tekintetbe véve, hogy 
lefolyt évben 50.000 Irt — az 1895-iki közraktári 
szubvenczió — perveszteség folytán jelen mérlegben 
leírandó tolt — egészben az elért összeredinényt kielé­
gítőnek mondhatjuk.

Az egyes üzletágakra áttérve, van szerencsénk a 
leszámítolási üzlet tekintetében jelenteni, hogy ezen 
üzletágban a lefolyt évben is élénk forgalom volt és 
hegy "az elért eredmény, a leszámítolási kamat­
lábnak fent említett kedvező alakulása folytan, 
jónak mondható. E helyen megem Illendőnek tart 
luk he-v a lefolyt évben az építési iparagban 
kitört viTs'ág intézetünket legkevéebbe sem érintette, 
minthogy az ezen iparagbeli váltóhitelnyujtásoknal mar 
évek óta a legnagyobb óvatossággal és tartózkodó:
jártunk el. ., . ,

A külföldi váltókban és erezpenzekben ez evben 
aránylag kis forgalom volt, a mi a külföldi piaczokkal 
való érintkezések általános, fentebb említett hiányán 
kívül annak is tulajdonítandó, hogy daczára az előző 
évnél kedvezőbb termésnek, a gabonakivitel a lefolyt

folytan 
es állandó

dl .ííb kővetkező 
cs.tk arra utalurn 
tavalyi 18 miliíu 
áru- és terűit ej-.

•? a pénztári 
env ked ott

Az liüa. évben 
púira ‘.r részvényt.irsa: .

A kút ev előtt aUpiUil uy isbórüzletüakbi- 
eredményt értünk, el, es a vállalat további íejkdt=- 
itn van.

Az áitaluuk Fiúm- ban alapított «r iurnei nyilvaLOS 
aktar-reszvenvtársas g>. vab.miui a «Forgaum bank 

részvényt..rsas*g> az lS9y. üzleti évben 1» eredményiéi* 
jes. munkás tevékenys-'grt f-jl-ttek ki.

Barcsi tarházaink* suttal a kedvező körülmények 
folytan meg a tavalyinál is kedvezöob eredményt *-1 
tek el.

A jó termés és a várt magasabb arak raktáraLlo- 
mányunk jele; tekeny növekedései idéztek elő. melynek 
elhelyezettéről az r-vrk ior-m olcsó és alkalmas épitk zé* k 
által eleve gondoskodtunk.

2-t meselózoier. mar tavaszszal a nagymérvű búza- 
átvételek és nerat tarozásuk a forgalom emeiesénez je­
lentik, nv u hozzájárultak. J-lzett körülmények 
az egész even at tetemes rakturallom ,uyuuk 
kezelési munkánk volt, úgy, hogy közel 6J „-os ered­
ményt értünk el.

Ennek folyt m a műit évben a nekünk szerződésile .- 
biztosított fővárosi szubvencziút igénybe nem vettük : 
ellenben kénytelenek voltunv. a legjobb meggyőzudcsJná 
szerint az 1895 évre bennünket megillető :.ü UVKJ trios 
szubvencziót a jelen mérlegben leírni, mert a fővárossal 
folytatott perünkben pervesztesek lettünk.

A lefolyt évben a
zott és a forgalom emelését ezélzo bereudezesemset egy 
teljesen a jelenkor igényeinek megfelelő nagyobb es - 
melleit fejleszthető szilvapuroló 
mint a hogy altatóban azon vagyunk, hogy 
letetet uiiudeuképeu fejlesszük.

Hjgy nagyszámú munkásainknak a munkába ál 1..s 
idején, valamint a szünetek alatt hajlékot adjunk, a 
közraktári telepen egy munkatermet építettünk, melyet 
az év vegével adtunk át rendeltetésének.

A jeleulés közli ezután az igazgatóságnak a 2.027 994 
frt 19 kr nyereség felosztásara vonatkozó s lapunkban 
már ku. ölt javaslatát.

A közgyűlés a jelentést helyeslőié» (tudomásul vette s 
az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó ja­
vaslatot határozottá emaite, mely szerint az intézet az 
április elsején esedékes szelvényt 28 koronával (7°,u) 
vallja be, már mától kezdve. Bisitz Lajos részvényes 
meleg szavakkal emlékezett meg az igazgatóság tevé­
kenységéről, a melynek érdeme, hogy az intézet a ked­
vezőtlen viszonyok üaczara, rgen örvendetes eredményt 
képes felmutatni. Köszönetét indítványoz az elnöknek, az 
igazgatóságnak és a tisztviselői karnak. Az indítványt 
élénk helyesléssel elfogadtak. A közgyűlés ezután az 
alapszabályoknak oly értelemben való módosítását hatá­
rozta el h 'gy a nyugdíjintézetbe a bank vidéki vállala­
tainak alkalmazottai is felvétessenek. Végül az elnöklő

fővárosi közraktárainknál alkalma-

berendezéssel növeltük, 
a raktárüz-

'M
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Seumartn Miksa kegyelettel emlékezett meg a megha t 
Schweiger Adolf igazgatósági tagról, kinek emlékét a 
jegyzőkönyvben örökítik meg. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szeszkontingeni-novella ellen. A kolozsvári 

kereskedelmi és iparkamara Gámán Zsigmood veretese 
alatt ma küldöttségileg emlékiratot nyújtott át a pénz 
ü»vminlszternek és a kereskedelmi miniszternek. Az 
emlékirat rámutat az 1899. évi XXII. tcz. czélba vett 
novellájának a hiányaira, nevezetesen kérte az erdeiy- 
részi szeszgyárak specziális érdekében, hogy az egyesítést 
a régi mezőgazdasági szeszgyárak részére fentartsa. Az 
csak az újonnan keletkező mezőgazdasági szeszgyárakra 
vonatkozólag szorítandó meg. Rámutat arra, ^nogy az 
erdélvrészi városok területén sok oly mezőgazdasági 
szeszfőzde működik, mely kisiparból alakult át mező- 
gazdaságivá ; kéri a kormányt, hogy ezek részére lehe­
tővé tétessék, hogy azon esetben, ha ők a mezőgazda­
sági követelményeknek nem tudnának megfelelni, vissza­
alakulhassanak kisipari főzdékké. Ha ezt nem engedé- 
ivezik, ugv ezen saját kontingenssel birt főzdék önhibá­
don’ kívül jogvesztések lennének. A miniszterek szívesen 

fogadtak az iparkamarai küldöttséget, biztosi.ották a 
testületet, hogy sérelmes intézkedések behozatalát nem 
czélozzak és főleg nyomatékosan hangsúlyozták, hogy 
mindenképen gondjuk lesz rá, hogy a ma fennálló 
főzdék egyik vagy másik formában tovább működhes­
senek

A: aradi kereskedelmi és iparkamara mai rendkívüli 
közgyűlésében elhatározta, hogy feliratot intéz a kor­
mányhoz a szeszkontingens felosztásának tervezett uj 
módosítása ellen és abban kifejti, hogy az az ipari szesz­
gyárak újból való megrövidítését czélozza és még a 
mezőgazdasági érdekekkel is ellentétben áll, az ipari és 
kereskedelmi forgalom csökkenését vonná maga után, 
károsítana a kisgazdákat, mert mezőgazdasági termé­
nyeinek értékesítését nehezítené meg, pénzügyeinkre nagy 
terhet hárítana. Egyúttal elhatározta a kamara te*jes 
ülése, hogy e tárgyban feliratot intéz a képviselőházhoz, 
valamint felhívja Arad város és a kamara területéhez 
tartozó egyéb varosok figyelmét azokra a káros követ­
kezményekre, a melyek a tervezett novella .által rájuk
nehezednének. .

♦ Az első leányklházasitás! egylet m. sz. 1.
hő 25-én tartotta Schwarz Ármin elnöklete alatt szá­
mos tag jelenlétében XXXVll-ik rendes közgyűlését. Az 
évi jelentésből kiveszszük. hogy az ÍSS'.I. kezelési év- 
kedvező és eredmény-dús volt, a mennyiben 14.2/1 
jutalékrész iett újonnan beírva, mely tekintve a mull 
évi általános rossz gazdasági viszonyokat, kielégítőnek 
mondható. A belépett tagok, valamint a beért kedvez­
ményezettek túlnyomó számban a legfiatalabb korosz­
tályokhoz tartoznak. Bizonyítja ez, hogy az intézet az 
ui beiratkozásokkal fatal, életerős elemet nyert. Az 
1809. év bevételei ‘2,030.4.02 kor. 90 fillérrel minden 
cziml'etnél, tetemes emelkedést mutatnak. A kiadások 
804 882 kor. 18 fillért igényeltek, mely összegből külö­
nösen kiemeljük a nászjutaiék fejében történt kifizetése­
ket 529.750 korona 70 fillérrel. Ez összeg -00 tagra 
7ö0 kedvezményezett javára, melyek közt 19 árva volt, 
oszlik mee. A legkisebb naszjutalék C00 korona, a leg­
nagyobb 10,360 korona volt. Az évi bevételi többletből 
1 000.2*0 kor. 78 fillér a mathematikai díjtartalékhoz 
csatolandó, melylvcl az 5, 120.3/3 korona 78 fillérre 
emelkedik. Az alapszabályszerü javadalmazásoknak eleget 
téve a naszjutalék feiemelési alaphoz 82.042 korona, a 
külön tartalékhoz 33.050 kor. 80 fill, és a hivatalnoki 
cvu-vdéalaphoz 4000 korona utaltatott. A mérleg io- 
üsszeoe 5 824.869 kor. 20 fillér ez 1,010.943 kor. 82 
fillér" takarékbetétben, 1.792.811 korona elsőrendű 
záloglevelekben, továbbá két intézeti házban, melyek 
15.114 kor. 48 fillér leírása után 1,496.353 kor, 78 
fillér értekben vannak felvéve, végre saját ^ kötvényekre 
adott köicsünökben. kint levő díjkövetelésekben es pénz­
készletben nyeri fedezetét A közgyűlés az évi jelentést 
és mérleeet tetszéssel tudomásul vette és a felügyelő- 
bizottság"indítványához képest az igazgatóságnak a fel­
mentvényt megadta. A jegyzőkönyv hitelesítésével 
Steiner Ferencz és Rátfay Károly bízattak meg. 
Miután mée Krisztinkovich Béla főmérnök szövetke­
zeti tag indítványa, hogy az igazgatóságnak, különösen 
Schwarz Ármin elnöknek, a felügyelő bizottságnak 
jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés sza\azl.isséa egy­
hangúlag elfogadtatott, következett az uj választás. Az 
igyzgatóságba Schwarz Ármin, Hohn Karoly, dr. 
Witimann Mór, dr. Reich József, Rider Józsi , 
Herzfeld Zsigmond. 'fsuk Sándor és Kohn Arnold 
hat évi időtartamra közfelkiáltássá! újból valasz'.attak. A 
felügyelő-bizottságba szintén közteikialtassal dr. Alexan­
der Bernit, dr. Simányi r Zsigmond ' liéger József, 
Wertheimer Albert, Weil Dávid 1. és Seifensieder 
József (uj) egy évi időtartamra lettet megválasztva. A 
közgyűlés kívánságának megfelelve az elnök ajánlatára 
visszalépett választmányi tagok ismét s Dietz 
Lachn.it János, Leichtner Benő, Pruzsinszky József 
es Steiner Armin mmt uj tagok választattuk me]

1526! °6977 20301 20589 32098 33654 37526 3860a 
39623 40430 30383 41140 41861 43655 46581 46424
48040 49604 53553 56589 58772 50103 62014 64640
67988 71712 72578 72950 73419 74510 75450 /o094
75081 77398 80769 83484 85580 87661 90537 94254
95788 96277 99631. 600 koronát nyertek :88ü
4138 6042 9228 10355 10385 12945 13796 13360
14S72 1649Ó 17989 17113 18232 18094 1S032 190/1
20326 22130 22921 23197 24315 25837 26o27 28785
ÖS°30 31103 39625 41340 43770 43172 4u648 46Jbo
46024 46647 48772 28208 48127 51841 52745 o2u4*
53648 53063 54265 55179 56164 57396 o7033 6.066
62268 63162 54217 64716 68008 68446 69900 69775
73539 74341 74601 78197 79116 81553 82889 82383
82783 82299 84939 85924 89421 89212 91693 93al0
95668 95780 96278 97153 98444 98993.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos bank­
házában Budapest, V., Fürdő-utcza 10.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák-magyar bank állása e hó 25-én a 

következő volt: Bankjegyforgalom: 1.246,374.000 kor.
5,243.000 kor.), érczértékkészlet 1.195,838.000 k. 
126.000 kor.), váltótárcza 237,809.000 korona
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Az amerikai búzakészletek. JYewijorkbül írj-k 

a következőket: Minden esztendőben tavaszkor a le; 
nagyobb figyelemmel kisérik a kereskedők és a gazdák 
13 a washingtoni mezőgazdasági statisztikai osztály 
tevékenységét, különösen a készletek kimutatása Lörül 
mély statisztika publikálásával rendszerint az üzlet 
uj iránvt vesz magának. Most is, midőn a készletek 
nagyságáról lehullott a lepel, valóságos hausse fejlődött, 
mert az a várakozást nem elégítette ki és 1 izonyara az 
irány tartós is marad vala, ha Argentina közbe 
szól óriási feleslegével. Az amerikai búzakészletek meny 
nyiségével nincsenek megelégedve, mert azokból niég 
sok kell vetőmagnak és az ősziek reparalasara. 
ősziek a hideg időt megelőzőleg sokat szenvedtek már a 
hesszeni legyektől és egyéb kártékony rovaroktól. Es 
bjr a bevetett eszi búzaterületet hivatalosan! 30 millió 
akrere taksálják, azért az az általános vélemény, hogy 
az épségben maradt őszi búza területe nem haladja meg 
a 25 millió akret! A búzakészletekről szemben az előző
évekkel a következő taxaczió jelent meg :

Készlet miitiú bushelekben 
a termelők 

kezein 
158-70 
19800

(-

(— 8,876.000 k.,) lombard-üzlet 64,044.000 kor.
(-f- 3,671.000 kor.), adómentes bankjegytartalék:
274,357.000 k. (+ 6,324.000 korona.)

Mint e kimutatásból kitűnik, az osztrák-magyar bankot 
az ultimo daczára sem vették túlságosan igénybe, sót a 
pénzkereslet nagyon is szűk korlátok közt mozgott, mert 
a bank váltótárczája újra apadt 8-8 millió koronával , 
ellenben az adómentes bankjegytartalék 62 millió ko­
ronával nagyobbodott, s jelenleg 274-3 millió koro- 
núra rúg.

** Az országos kereskedelmi és Iparcsarnok teg­
nap tartotta rendes közgyűlését Matlc-kovics Sándor elnök­
lete alatt. Matlekovics a közgyűlést hosszabb beszéddel 
nyitotta mez, melyben a közgazdaságunkat jellemző 
ismert viszonyokkal foglalkozott. A választmány évi 
jelentése, a melyet dr. Glücksthal Samu titkár terjesztett 
elő, behatóan foglalkozik az őrlési forgalom megszűnte- 
lésének kérdésével és kimutatja, hogy az őrlési forgalom 
fennállása a hazai buzaarakra sülyesztő halassal soha­
sem volt és bebizonyítani igyekszik, hogy épen unna 
megszüntetése lesz hátrányos mezőgazdaságunkra, mert 
a lezközelebbi bőséges aratásnál búzánk ara, mely 
edd,gélé a világparitast mindig meghaladta, a világpari- 
tásra fog lesülyedni. Részletesen ismerteti a német 
franczia°6rlési forgalom folytonos kiterjesztését. Német­
országban ez év január elsejétől kezdödöleg behozott 
minden métermázsa idegen búza után az eddigi 
helyett csak 62'/,% lisztet kell a malomnak a 
vámmentességének elérésére exportálnia. 1 rancziaorsz.-g- 
ban pedig 1896 óla mar háromszor bővítették 
őr.esi forgalmat és fokozták ez áltál az exportmalmok 
lisztkívitelét. A jelentés behatóan foglalkozik ezután a 
gnbonaelövételek kérdésével. A jelentés ismerteti a csar­
nok működését a tisztességtelen verseny szabályozása, 
az ipartörvény módosítása, a hitelcsalasok elleni ren 
szabályok megalkotása, az árureszletügyletek szabályo­
zása, a C zégbejegyzés! kényszer erélyes végrehajtása, a 
vasárnapi n.unkaszünet esst leges kibővítése, az adórend­
szer módosítása, az adókivetések igazságossága es tubb 
más kérdés tekintetében, melyekben következetesen a 
szabad kereskedelem elvét védelmezi és ellenez minden 
oly reformot, mely a kereskedelmi forgalom csökkente­
sével a hazai közgazdálkodás károsodását vonna maga 
ut .n. A közgyűlés a jelentest helyesléssel fogadta és az 
elnökségnek es tisztikarnak buzgó működéséért köszönetét 
szavazott.

A magyar terménykereskedők él gyárosok
védegylete tegnap tartotla rendes közgyűlését Klein 
Gyula' elnöklete alatt, melyen a választmány beszámolt 
az egylet első évi működéséről. A választmány évi 
jelentésében rámutatott arra, hogy a védegylet megala­
kítása szükséget pótolt, mert a tőzsdei lizeteskyptek-usé- 

ek rendezése azelőtt patriarchális módon történt és 
mert az egyes fizeteskrptelensegek alkalmával végbemenő 
lebonyolításuk teljes korlallansuga és szabadsága a jiiacz 
lényeges károsodásává! járt. A védegylet megalakulásá­
val a rendezések határozott jogi formát öltöttek és a 
lebonyolítások közponfositasával a piacz károsodása, sőt 

osabb esetekben annak megrendítése lesz elkerülve.
A leienlés megemlékezik arról, hogy az elmúlt eszten­
dői,en mindössze 3 tőzsd i és 17 tőzsdén kívüli Íizetéa- 
kepteknség jelentetett be a védegyletnél, a mi bizonyítéka 
innak, hogy a magyar terménykereskedelem minden 
izében egészséges alapokon nyugszik és hogy ez alapokat 
sem a nagy árhullámzások, sem pedig a legk- dvezótie- 
nebb pénzügyi viszonyok megingatni nem tudtak. A 
védegyleti tagok azon esetekben, melyek egyezségiig 
intezt-ttek cl," 323 660 koronával voltak érdekéivé. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette és az elnöknek és 
tisztikarnak buzgó munkálkodásáért köszönetét sza-

Válaaztások a tőzsdén. A tőzsdei választok 
százas bizottsága ma délután 0 órakor értekezletet tar- 

tíaal Karoly és Reich Lajos elnöklete alatt. 
Gaál Karoly az ülést megnyitván, kijelenti, hogy szük­
ségesnek tartotla e fontos értekezletre a 100-as bizott­
ságot összehívni. A csütörtöki értekezleten a százas 
bizottság altul kiküldött tizenkettes jelölőbizottság előter­
jesztette a m-vsurt a tőzsdetanácsosok választására vo­
natkozólag. Miután a szükebbkörü bizotts-.g meggyőző­
dött arról, hogy jelöltjei a százas bizottságban nem 

.Ikoztak egyhangú megegyezéssel, a tizenkettes bízott- 
az értekezlet zajos ellenmoudasa daczara. letette 

megbízását, i-.lnök indítványára, mivel egy uj kandidáló 
bizottság kiküldésére az idő rövid, a százas bizottság 
maga tette meg a jelölést. E szerint a névsorba három 
uj jelöltet vettek fel, úgymint: Klein Gyulát, Robitsek 
li. Ferenczet és Schöffer Bódogot. Miután az értekezlet 

lelépett szükebb és az elnök a százas bizottságnak 
köszönetét szavazott működéséért, az ülés véget ért.

Búza. Tiszavidélci: 100 mm. 81 kg. 810 fc.,
250 mm. 80 kg. 8.15 k„ 300 mm. 79-5 kg. 8.1o L, 
250 mm. 80 kg. 8.15 k , 300 mm. 80 kg. 8.15 k„
400 mm. 79-5 kg. 8.15 k., 400 mm. 79 5 kg. /.9u k„
150 mm. 79 5 kg. 7.90 k„ sárga keverékes, 150 mm. 
79.3 kg. 8.07V» k., 200 mm. 79 kg- 8.— k., Jüü 
_ 79 kg. 7.80 k., 100 mm. 78-8 kg. 7.80 k., 100
mm." 79 kg. 7 95 k„ 100 mm. 80 kg. 7.80 k.,
mm. 79 kg. 7.95 k„ 100 mm. 80 kg. 7.9o k.,

76 k». 7.65 k., felső sárga, bukkonyos, 
mm- 78 kg. S.12>/2 k, 1600 mm. 78 kg. 8.- k„ 
mm. 77 5 kg. 7.25 k„ felső sárga, 50 mm. 7a kg 

felső sárga, 100 mm. 77-5 kg. /./O k., 300 
77 kg. 790 k., 300 mm. 76 5 kg. 7.90 k., luOO 
76-8 kg. 7.85 k. makói, mind három hónapra.

Erdélyi ■■ 100 mm. 78-6 kg. 8.— k.,
^'plltmegyei : 200 mm. 79 kg. 7.80 k„ 500 mm. 

78-5 kg. 7.82'/, k., 500 mm. 77-5 kg. 7.77>/2 k„ 
mm. 78 kg. 7.65 k., 600 mm. 7£-5 kg.
300 mm. 78 kg. 7.83*/, k„ 150 mm 77-5 kg 7.50 
k 100 mm. 77 kg. 7.70 k., 100 mm. 76 kg. 7.6a k., 
1Ó0 mm. 76 kg. 7.60 k„ 100 mm. 74 a kg. 7./0 k„ 
keverék, 100 mm. 73-5 kg. 7.35 k. mmd három
hónapra. ,

Eehérmegyevidéki: 1600 mm. 76 a kg. 7.7u k.,
400 mm. 77 kg. 7.75 k., miodkettő három hónapra.

Felsőm agyarországi : 100 mm. 76 kg. 7.40 k. 
három hónapra.Hozz : 1000 mm. 6 32'/, k., három hónapra, 
mm. 6.40 k., három hónapra.

Zab : 200 mm. 5.39 k., 100 mm. 5.12'/2 k-, 
hónapra.

Árpa: 90 mm. 5.40 k., dohos, három hónapra.
Cinkvantin: 100 rom. 5.75 k., készpénzfizetés

melleit.
A határldőplaczon annyira túlnyomó a helyzethez 

való bizalmatlanság, hogy mindenki csak eladásra gon­
dol. A vetésekről ismét jobb hirek érkeztek és az esős 
időjárás hozzájárul ahhoz, hogy az árakat leszállítsák. 
A tengeri irányzata tartott, habár sem a budapesti, vagy 
bécsi, de még a barcsi és sziszek i piaczokon sem lehet 
említésre méltó mennyiségeket elhelyezni. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.51, J.47, 7.50 k.
Szokványba,za októberi'- 7.72, 7.69, 7.71, k.
Szokvány rozs áprilisra 6.35 k.
Szokványrozs októberre 6.56. 6.53, 6.55 k.
Tengeri májusra 5 30, 5 28. 5.32, 5.31 k.
Tengeri júliusra 5.39, 5.41 k.
Szokványzab októberre 5 23. 5.28 k.
Kaposztarepcze augusztusra 12.97 '/2, k.

Déli 1 ára 30 pereskor hivatalosan záródnak

Sertéslétszám : 1900. év márcz. 24. napján volt ktszle. 
30 267 db, 1900 márcz. 25 én felhajat tolt 933 db, marcz 
25 napján eíszállittatott 603 drb, márcz. 26. napjára ma­
radt készletben 30.597 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: kellemesebb.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. köznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi márcz. hó 23-án esti 6 órától márczius tö-én esti S oraié 
huáavestre vasúton es hajon érkezett s innen eltiltót 
gabonákülderncnyekröl és a budapesti fovamlnvatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekro 
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magyar aranyjáradék 96.80, osztrák hde részvény 234.60 
déli vasút 28.40, orosz banujegyeí 210.0ü, 4 -o, uj
orosz kölcsön 99.10, török dahuiyreszveny lo2^0, 
olasz járadék 94.60. Dynamit Trust 160.40, Hirp ni
23Berllnyanrdcz 26 fUtótőzsde.) Oszlrik hitelrészvény 
23450. osztrák-magyar »Hamvasul 136.20. osztrák déli
,aFrankfurtNm!rcz.’ 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-

^Hamburg, márcz. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész-

vény 234.60. Szilárd. aranyjáradék
Hamburg, marcz. 20 (Zartot.) M M >

97.-, osztrák aranyjáradek 99.30. osztrák ezu,
járadék 97 90, osztrák hitelreszveny jU- 0 -
jaraueK i oq nr* nc7l rák - magyar allam-1860-as állami sorsjegy 138.7o, osztraz magy
vasút 136 —, osztrák deli vasút 2s.2i, olasz jara 
d’ék 94.55. Nyugodt.

Paris, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) -' óra 40 perczkor za 
járadék 10127, 3'/,°/0 járadék 102 27, 
járadék 97.80. olasz járadék 9425, 
áliamvasut 687.-, 4%-os osztrák 
franczia tőrleszhető járadék 100.20,
1160.—, török dohanyrészvény 314 
575.—. Bágyadt.

London, márcz. 26. (Megnyitás.)

London, márcz. 26. (Zárlat.) 2'\
101,5/|c spanvol járadék 611 6. * 
járadék 97'/4. 4% os rúpia 63•*/„
járadék 93%, Canada pacific vasút 
ezüst 27a910. Leszámítolási kamatim

összesen összesen 2992

.ak : 3%-os franczia
17, magyar arany-
25, osztrák-magyar
aranyjáradék 99.70,

Banque de Paris
t. —, Ottoman bank

- V/o'03 angol oon-

o/. óé aníol ccnsolok
' -os magyar arany-
déli vasút 61/ j. olasz

98" •, ezüst 27*/,.
Nyugodt.

Szokványbuza áprilisra......................kor.
Szokványbuza októberre......
Szokványrozs áprilisra..........................»
Szokványrozs októberre . • . • *
Tengeri májusra
Tengeri júliusra . . . • f , • *
Szokványzab áprilisra.......................... »
Szokványzab októberre..........................*
Kaposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forgalom 
A határidőpiaczon egyre folytak a 

esti zárlat lanyha.
Délután 4 óra OO perczkor hivatalosan záródnak:

12.90-13.

realizálások, az

Búza áprilisra . .
Búza októberre 
Bozs áprilisra . . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra . .
Tengeri májusra . 
Repeze augusztusra

kor. 7.40— 7.47 
7.69 - 7.70 
6 33- 6 34 
6.54 6.55
4.92— 4.93 
u.uö—— 0.31 

12.90—12.95

városi villamos

sag,

1900 ban márcz. 1-én 
1899 ben » »
1898-ban 
1897-ben 
1896 ban 
1895-ben 
1894-ben 
1893-ban 
1892-ben

135 00 
11500 
145 00 
150-00 
20000 
210-00 
31000

raktá­
rakban 
92-00 
5700 
50 00 
63-50 
98-80

110- 50 
10300
111- 00 
7000

* Gazdaság! egyesületek gyűlése. Arad-, 
Csanádmegyék gazdasági egyesületei Aradon

össze­
sen

250-70 
257 00 
18500 
178-50 
243-80 
200-50 
303 00 
32100 
280 00 
Békés-, 
gyűlést

tartottak a dohányt.- váltás reformja tárgyúban. A 
reform kiterjed a dót osztályozására, a beváltásnál 
gazdaszakértők alkabuazasára. Á határozatot emlékirat 
alakjában a központi jövedéki igazgatósághoz terjesztik 
be. Az országgyűlési ez -azt a nagyfontosságu kérelmet 
intézték hogy dohanyátvételét vegye ki a pénzügymi­
niszter hatásköréből é; helyezze át a iöldmivelésügyi 
ciniszterhez. _______

SORSOLÁS.
— As osstilysoMjiték busása. Az osztálysors- 

játék mai húzásán a következő főbb ^re'nény.ket 
húzták ki - 10 OOO koronát nyert: 58233. 5000
kordát nyertek • 28088 37729 37738 43162. 2000 íoí^t 14647 15483 16415 20018 24402
24406 25666 33501 38445 43319 4446a o9941 61114 
68620 72816 79836 82873 89462 S993u 8920j 9U83 
93926 94601. 1000 koronát nyertek : 484 141/ óddá
4978 5798 5385 11972 13706 17419 »/046 _44u3

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 26. —

Gabonatőzsde.
A gabonaplaczon az irányzat ismét lanyhább lati. 

Már légen utaltunk arra, hogy kártyavárat épített, 
ki a búzaárak emelkedése iránti bizalmát a ga­
bonacsarnok jelenlegi hausseisták erősségére alapi 
tolta. Látván a készáruüzlet stagnáczióját, az 
áprilisi hausse engagement tulajdonosai ma is igen 
szivesen fizettek 22 fillért 50 kgronkint azért, hogy kö­
téseiket októberre halasztották, jeléül annak, hogy ezek 
a spekulánsok, ha csak lehet, szabadulni kivannak az 
engagementjaiktúl. A külföldi befolyásokról szólva, ga­
bonaáraink fejlődésére nézve, gyenge a biztatás. Nem­
csak hogy az Európa felé úszó készletek óriási meny 
nyiségre rúgnak, szinte meglepők a La Plata-államok 
exportszámai. A legutóbbi kimutatás szerint ez év 
első tiz hetében mintegy két és fél millió quarter 
argentínai búza vette útját az európai kikötők felé, azaz 
jóval több, mint legutóbbi öt év megfelelő időszaká­
nak legmagasabb kiviteli mennyisége. E mellett egyfoly­
tában "ismétlik, hogy különösen az oroszországi magból 
produkált legújabb ‘ termésű áru kitűnő minősége az 
az európai kikötőkben általános tetszésre talál, minek 
következtében az argentinjai rakományok a legkelendőb­
bek közé soroztainak. Nagyon megdrágult uálurL 
repeze és pedig egyrészt a kedvezőtlen terméskilátásokra 
való tekintettel, másrészt azért, mert a romániai Keres­
kedők reménybeli terméseik produktumáért oly árakat 
tudnak ma az észak-franczia piaczokon elérni, melyek 
50 kgrkint egy teljes koronával magasabbra kalkulálód­
nak a budapesti uesance-árfolyam paritásánál.

A mai készárupiaczon elkelt mintegy lő 
mm. búza 27, fillérrel olcsóbb árakon. Eladatott 50 
kilograramonkint s koronaértékben:

Terménytőzsde.

Terményekben ma sem volt íorgalom.
Jiyersszesz 36.50—37.— k.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma ismét gyenge volt s a legfontosabb 

üzérki-dusi értékekben is csak egyes kölesek jöttek létre, 
az irányzat azonban eum-k daczara meglehetősen szilárd 
marad», mert o külföldi p *uzviszonyok ismét javultak. 
Berlinből ugyanis azt jelentik, bogy a magunkumatláb 
4'V4 százalékra szállt alu. \ alamivcl élénkebb forgalom 
csak a budapesti közúti vasút részvényeiben fejlődött ki, 
mert a tegnap közzétett mérleg, a melyből kitűnik, 
ho-ry a társaságnak 34 millió koronára rugó tartalékja 
van, fedezési vásárlásokra késztette a spekulácziót. 
ételek következtében e részvények ma 6 koronával 

emelkedtek s mindvégig legmagasabb nívójukon ma- 
rudtak.

Elötozsde.
Az előtózsde üzlettelenül folyt le. Csak budapesti köz­

úti vasúti részvényekben volt némi íorgalom, valamivel 
magasabb árfolyam mellett. — Köttettek : 
hitel részvény 754.60 - 755-ig, magyar hitelbank 751.uO 

75Ü ig, közúti vasút 661--062-ig,
vasút 338-ig. i i-

ll óra 15 perczkor záródnak: Osztrák Jiitelresz- 
vény 754 6U - 754.80-ig. magyar hitelbank 751—751.50-ig, 
rimamurányi vasmű 610 —619.50-ig, közúti vasút 663 
063.50-ig, városi villamos vasút 338 -339-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ismét csak közútiak iránt érdeklődlek, 

melyek fedezési vásárlásokra 3 koronával emelkedtek. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 755.40 7.»4.80 ig, ma­
gyar hitelbank 752 50-751 50-ig, magyar leszarmtoló- 
pénzvultúbank 492 50 - 492 ig, magyar ipar es keres­
kedelmi bank (8 kor. szelv. nélkül), közúti vasú» 6b.>
666 ig. I i • 1

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 755.----- 755.20, magyar hitelbank 7ol.n0 —
752 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 492. -
493-_..jgt magyar ipar- és kereskedelmi bank
195.----- 196. -ig, magyar jelzálcghitelbank 11. kib.
463----- 463.50, osztrák-magyar áliamvasut 643.
644.déli vasút 120.-----121.-, rimamuranyi vasmű
619. —— 620.—-ig, közúti vasul 666.----  666.50-ig, városi
villamos vasút 340.----- 341.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositusok
vényben holnapra 4—6 k., nyolez 
április végére 18—20 korona.

Utótözede.
Az utótőzsde, párisi gyengébb jegyzésekre bágyadt volt. 

_ Köttettek : Osztrák hitelrészvény 755—7u4-ig.
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 754.------

754.50- ie, magyar hitelbank 751.-----751.50-ig, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 492.----- 492A>0-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 195.----- 195.-jO, magyar
jelzáloghitelbank II- kib. 463.
magyar áliamvasut 643.-----644 _
121-ig, rimamurányi vasmű 619.----- 620.—ig, magyar
koronajáradék 93.60 - 93.70-isr, közúti vasút 666.-----
666.50- ig, városi villamos vasút 340.-----341.—lg.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, márczius 26. (Az Bqyeté.rté, távirata.) 

Noha a külföldi tőzsdékről igen kedvező jelentések érkez­
tek az irányzatról, s noha a külföldi pénzviszonyok 
javultak, a mai elötozsdén mégis bágyadt hangulat 
uralkodott. Bányaértékek realizácziók miatt gyengültek, 
később azonban iüdözési vásárlásokra javuhak. Nemzet 
közi értékek nem érték el a külföldi tőzsdék pardusi 
árfolyamát. Valuták nem változtak. Az uitimo-prolon- 
gáczi'ó 57s-5V4 százalék mellett ment könnyen vegbe.
Az üzlet minden téren jelentéktelen volt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 23./.zO, 
magyar hitelbank 187.50. Lánderbank 117.50, osztrák- 
magyar áliamvasut 133.80, déli vasút 2u 60, alpesi 
bányarészvenyek 262 25, rimamuranyi vasmű 309 uO, 
törüK sorsjegyek 121.2u.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. — 
Je-yeznek : Osztrák hitelreszveny 235.20, magyar hitel­
bank 187.50, Lánderbank 117.50, umonbank luo.uü, 
auglobauk 124.75, bankegyesület 135.50, tramway 
135.25, osztrák-magyar áliamvasut 133.80, deli vasút 
25.60, elbavólgyi vasút 122.75, észak-nyugoti vasút 
118.—, török dohanyrészvények 151.25, alpesi banya- 
reszvénvek 262.50, rimamuranyi vasmű 300.-50, pragai 
vasmar'558.-, májusi járadék 99.25, magyar korona 
járadék 93.60, török sorsjegyek 121.2a, nemet birodalmi 
márka 118.60.

Később az üzlet teljesen csendes volt.
A délutáni muganforgalomban a déli tőzsde 

zárlata után maradi Osztrák hitelrészvény --j í 
magyar hitelbank 187.25, angol-osztrák bank 1-4./a, 
bankegyesület 135.50, Unionbank 155.—^ Lánderbank 
117 50, osztrák-magyar áliamvasut 133.70, deli vasút 
25.00, elbavólgyi vasút 122.75, rimamuranyi vasmű
118.50, alpesi bányarészvények 151.50, májusi járadék 
99.30, magyar koronajuradék 93.50,
121.50, német birodalmi marka 
118.65 ultiméra, 19.28 Napoleon.

Beo*, marcz. 26 magyar értékek tartatul l'1l(eos 
arany járadék 97.15. tiszai és szegedi kölcsönaorsjegy 
141 25, magyar vasúti kőiesöu ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.-, magyar leszámítoló- es 
vahób.-reszveov 124 80, magyar nereszedeiou bank 
—magyar koronajáraa. 93 55, 4“,f-os magy. fuld- 
teheraientesitési 1 ötv. 93. 1, magyar hitelbank ns-..venv 
187 —, magyar nyerenceny-z.-scrqegy 164 z5. Kasa«- 
ocerbtrgi vasút r 89 nniat.iurunyi vasmű -jő*. _ j, 

Beoc. marcz. 26 {(jvztraic ertélceh zarlcita. 4*2 ^-os 
papír járadék 99 30, 4"/,-os osztrák aranvjaradek
98 35 1 860. sorsjegy 136. — . oszlrák tutelsorsjegy
396.50, angol-osztrák bank 124 75. becsi Bantvemn
135 50, 03ztrak-mag»ar bank 127.uO, déu vasul rész­
vény 25 50, dimago.iiajozasi társulat 72 75, uohany- 
részvenv 15150 cs. es kir. vert arany 11-42, nemet 
bankváltók 118.70, t-2u/.-os ezüstjaradék 99 lu, osztrák 
koronajaradék 99.50, 1864. sorsjegy 200.-, osztrák
hitelintézeti részvény 235 , umoc-bankreszveny lou.—,
osztrák Láuderoans. 117 50, oszlrak-magyar »Hamvasul 
133.75, elbavólgyi vasút 122.50,alpesi részvényéit 26-- - 
•20 iraukos arany 19.29. londoni _ valtoar 24L.90, 
bécsi tramway 135. —. Lipótkolió 134 uO. Csendes,

Hamburg, márcz. 26. KyersczwJcor marcz,mra 
-- májusra 10.22, juuiu-ra 10..3J

külföldi árutőzsdék,
Drága, márczius 26. Ryersczvkor . . P-eban -6 5) 

k., áprilisra 26 55 k.
márcz.

10.17, áprilisra 10.15,
márka 50 kilonkint. n io-a

Boroszlö. márczius 26. Búza 14-id, 11 ■- roz, Ív./ ,
zab 12.40, repeze 22.40, tengeri 13.—.

Köln, márczius 20. Olaj 59 :>n.
Berlin, m rczius 26. Szesz 48.80. _ , .
Berlin, márczius 20. (Gabona piacz.) Külföldi 

jelent sek hatás nélkül maradtak. A szép id i y. m a 
kínálat túlnyomó volt, a mi a i-'Uza és roz=, r.6 , 1
márkával lenyomta. ...............

Paris, márcz. 20. Búza folyva bura - >■ ‘ ■
20 30, május—júniustól négy hóra 20.80, "i 
hóra 21.10, állandó; rozs folyó hóra V: .
14.—, május—júniusra 4 bóra 14. , májustól 4 bóra
14.05, nyugodt; liszt íleur de Paris fotyo_ mir- 26-8». 
áprilisra 20 60. május-júniustól négy bora -/.10, 
májustól négy hóra 27 40, allan-H: reprz-,, n, folyu 
hóra 63.50. áprilisra 64.-, májustól négy bora 6:..-, 
négy utolsó bora 62.75, szilárd; szesz folyó bora 
38.7*5, áprilisra 39.—, májusra 39.—, májustól négy 
hóra 37.2b, állandó.

justól 4 
.ujrihsra

Idő : változó.

török sorsjegyek 
118.72 készpénzen,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (.Iú<í7 

A mai forgalom igen gyönge volt es az eiein,i ; z.kv-k 
árai emelkedtek; csak a borjúhús és a sertéshús volt 
valamivel olcsóbb. Magyarországon termel! ,d-i ;■>.'! 
babot ma kináltak először ez idén, kilója 10 korona. 
Az idei rántani való csirke darabja 2 k. Tynk darabja 
410 filler, pulyka kilőj i 140 I.,
Hófajd 260 f., nyírfajd 360 1. Fogas kilo 
120 I., kecsege 3 k. k:r .. Teav.-j 
zöld borsó (hüvelyes) 1 20 f, idei 
120 f. Borjúhús elejét 1 k.. hátulját 1 
tek a huskereskedők legalább 5 kilós 
száraz tojásból (másodrendű áru) 4í darabot 
2 koronáért.

a lám ii p.,r:. -2 k.
kilója 2 b
kilőj 1 20U f., idei
>ar.idicsoitn kilója
12 fillér«*rt mér-
veti: lekm i. Friss
darabol olvastak

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), márcz. 26. (Az Egyetértés táv­

irata.) Felhajtatott : 2881 db magyar. 556 '!'■ oaimnai, 
24 darab bukovinai. 713 darab n - !'t>'r 'g . 
sen tehát 4204 darab szarv ,-m i: na. Az orva ' li;' H i*. 
jegyzések kilograinmoukin!. riü -ni - m : ■'1 1 '„ ' *ll; 1

I minőségű 70-74 fillér, II. n im - m t O-6'i 
— 59 filler. — Galicziai bizó

uKur
fillér minőségű
ökör I. minőségű 07 — 73—79 fidér, II. minő?' 
60—66 fillér, IÜ. minőségű 50 —.,8 filler. -- N^n 
bizó ökör 1. minőségű 76 SO 1:1er, s.v. Je.ii 
filler. 11. minőségű Ci—74 fillér. 111. minőségű 58 — 
fillér. — Legelő ökör 42 — 54 fillér. — Bika és tel 
40—66 k. 100 kgrammonkint.

: osztrák hitelrész- 
napra S—10 k.,

-463.50-ig, osztrák- 
déli vasút 120—

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 26. Aj Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 94-96 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 101-102 f. Fiatal közép 100 
_1Q9 f Fiatal könnyű 100—101 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép 99-100 f. Könnyű
______ f HL Romániai: Nehéz —f. Közép

f Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —- f. V. Szerbiai : Nehéz 99-100 
f. Közép 99—100 f. Könnyű 98—99 f.

Meaieayzts. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerűleg a hízott sertések tel 
ies (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik
irányadónak.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béc*. márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Minthogy Magyarországból kedvező időjárást jelentenek, 
múlt hét végéről érkezett szilárdabb tudósítások, 
lamint a párisi nagyon szilárd jelentések is hatástala­

nok maradtak s az itten! piaczon az irányzat mkihb 
bágyadt maradt. — Köttetett: búza őszre 5 63, 5.62 k.,
repeze augusztus—szeptemberre 13.40 k.

A külföldről érkezett heti jelentések szil.rdabbnl 
szólották, ebhez javult az esős idő, de ez a két körül­
mény sem volt képes a határidőüzletet elénk tevékeny 
ségre indítani. A forgalom csendes maradt, az irányzat 
pedig még valamivel bágyadtabb lett, az eladási kedv a 
budapesti gyengébb jelentések következtében emelkedett- 
Rozs 2- 3 fillérrel hanyatlott, egyebekben csak _ 1—2 
filler volt a hátramaradás. Búza őszre 7.99 7 88 —
7 89, rozs őszre 6.88—6.8/, zab tavaszra ./.—/ u 26, 
zab őszre 5.63 5.62, tengeri május -júniusra 5 59— 
5 00 k. kelt. Egyebekben nem volt forgalom. Búza 
tavaszra 7.68—7.69, május—júniusra 7.69—7.70, rozs 
tavaszra 6.69—6.71, rozs május—júniusra 6.70—6.72, 
zab május - júniusra 5 33—5.34, tengeri julius-augusz- 
tusra 5.67—5.69, repeze augusztus—szeptemberre tartott 
volt s 13.40 koronán kelt el Felmondottak 1000 méter- 
raázsn zabot.

A készáruk piaczán szünetelt az üzlet a fogyasztás 
tartózkodása következtében. Gabonanemüekben az irány' 
zat annyiban bágyadtabb volt, hogy búza és 
tegnapelőtti " "
kapható.

rozs
árfolyamnál 5 fillérei olcsóbban lett volna 

*Szesz kontingentált készáru 39.60—40.— k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, márcz. 2G. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A tőzsde általában szilárd volt, a forgalom azon­
ban szűk határok között mozgott. A pénzpiaczon mind­
inkábbjavultak a viszonyok. Ultimópénz 05/s — G VaVo- 
S/íénrészvényekjól tartották magukat. Kohórészvényei Laui a 
kohó kivételével gyöngébbek. A dortmundi Union rész­
vényei 2%-al hanyatlottak arra a hírre, hogy a Henrik- 
kohó egyik olvasztója bedőlt. Bankok és járadékok 
nyugodtak, vasutak nagyon csöndesek, marienburgi rész­
vények gyöngébbek. Amerikai vasutak New-Yorkra 
szilárdak. Magánkamatláb 4 '/&%•

Zárlatkor jegyeztetik : 4%-os' osztrák aranyjáradék 
99.25, magyar koronajáradék 92.60. osztrák magyar 
áliamvasut 136.25, bécsi váltóár 84.10, magyar* vasúti 
beruh, kölcsön 101.—, Disconto Commandit 197.80, 
általános villamos. Edison 255.—, gelsenkirchcni 266.10, 
Laura-kohó 279.25, 4-2%-os ezüstjáradék 97.90, 4%-os

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokról. VÁ tanú század .jellege." Az ilyen bére­

sekhez csak igen nagy bölcseleti két-z ,lt<-gvei <:u\■■■.■>! kuZ— 
liteni. Melyen behatolni a század szeli . : zt n in -u
irányban jellemezni és pedig úgy. a mmt »- iz-ugna-í
megfelel: a nagy feladatok k.-z- taitozik. V- ■ a t .i-.:. - 
han ezt nem találtuk meg, még csak im:’'. ■ . t ! .; sem.
A mit realizmusról, materializmusról morn1, az mim: általa* 

. százszor elmondott dolog és nagyrétL v -- ■'< erV- téve­
dés. Hogy is hangzik az egyik passzusa .. Malet i.dizmi* ! 
Mit is értünk ez alatt V Mindenki mást! K m vm iz k a 
legellentétesebb fogalmakai, a magasztos mat. a meg-..•‘.on­
dókét egyaránt. Egyéni jellemet es tudomány.-, h-oi.át 
az igazság keresv-et, u valós.ig.ml i' itian ;zemi>ei'.«.z-s 
annak leplezetlen kimondását és a hazuv á-.»t.az emi 
javáért való küzdést és a legrutabh « nzt--\ - r.o t"

•k közt az c:yszeri! gazember-*'- '. a n . - i -/ : n ••
ismertebb tulajdc.nság, rnir tsem hogy i 
mára kitalálni.“ — Ez volna teli .t a 
cziója. Nem érzi, hogy ennek a 1 mm 
banális vilái

iiy
-get

nevet kelljen

itásba való helyezése semmi tih-z .fiai und 
nem mutat? Sut zavart is és pedig n r-v u. : • kbc. Us 
vissza irt mindent, a mi eszébe jutott, m-m kerue/.-. 
illik-e a materializmus defmicziújára, vaj;, mm. Ilyen ; i- 
vart, kuszáit, határozatlan az eysz elmefuttatás. a meixm 
végére érve az olvasó, nem tudja vlk-'-i z.Jni, h'*gj í 
Íródott meg, vagy miért olvasta . i. I ;y . t-d y i--n-i
van: az egyszerű, világos mondatszerkezet, a meiv furcsa 
ellentétben áll a tartalom zavarával és ki -zalt-.igával. 
rDe profund is clamavi ad (e.u A történet 1 ■ egy muvsa . 
a ki beleszeret egy bárókisasszonyba. Már ez a tárgy is 
olyan, a mi bizalmatlanságot kelt, mert már nagyon soksz-.r 
variálták. De mit szóljunk ahoz a levélhez, a melyet a mun­
kás intéz szive imádottjához és a mely ivy kezdődik : -De 
profundis clamavi ad te“ ? Honnan a cső .múl mentette ez 
a kékfestő munkás a latin tudományát V Ez (s.Ux egy kis 
részlet a sok képtelenségből, a melyeknek közelebbi íavlai.t- 
sába nem megyünk bele. — rl)kdccUca a XT 111. század­
bólSajnálattal nem közölhetjük, egyrészt mert terjedelme 
sokkal nagyobb, semhogy egy lap keretébe bcillcnék, más­
részt mert sok elvont és nem napilapba beilleszthető <1 dog 
terheli a dolgozatot. Mind a mellett készséged elismerjük, 
hogy tisztelni való munka, a mely sok tudást és nmiyiehatu 
gondolkozást árul el. — Nem közölhetők • „Armuska re­
génye“ ; „Cecil házassága“: „Bvrczen ut. v.igyon út száll 
egy dal“ ; „Eretnekek százada.“

B. H. Temesvár. A kérdezett lakásaPvittenbiller-utcza 4 L».
J. K. Budapest. Né vm agy árusítási kérv.n- a f-t városhoz 

kell benyújtani, a mely hivatalból terjeszti azt tői a belügy­
minisztériumhoz. Mellékelni kell : születési, .Hét végi, er­
kölcsi bizonyítványt. Kiskoruakn.il a szülök vagy a gyám 
engedély-okmányát. A kérvényre 50 krajezáros. a mellékle­
tekre egvenkiiit 15 krajezáros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő: JHenes 3fárfon.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Részv.-társaság.

Kivcj
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Prof
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZTUS 27.
Kivonat a hiv. lap márcz. 25. számából.

Árverések » fővárosban. Gál Manó 89S ^koronára 
becs. in^os. márczus 27. VI kér. váczi-körut 27. szára. 
J osztás Sánitor 700 koronára becs. ingós. márcoos jl-. 
szám. Haver Alajos 2696 koronára becsült ingos. marczrus 
27. IV. kér. képlró-utcza 6 szám. Mátrai Kálmán 1»», 
koronára becs ingós. márczius 29. II. kér. Zsigmondutcza 

9. szám. FmuS Marton 832 koronára becs. mgós marczms 
27. vn. kér. Garai-ntcza 11. szán,. Kohn-lozset lOni koro­
nára becs. ingós. márczius 27. VII. kér. Zujjlo, Furesz-utcza 

ti. szám. Eorovitz Malvin 20000 koronára becs. mgatL má­
jus 3. II. kér. tö-utcza 77 szám. Szabó József 60s koronára 
becs. mgós. márczius 27. VIL kér. Bethlen-utcza H. szám.

Árverések a vidékén. Özv Kozma Ferenczné 15000 
koronára becs. ingat), május 4. Mocson. Metz Marton 4000 
koronára becs. ingatl. ápnbs Békásmegyer brunfsld 
Lmot f -22 koronára becs. mgós. apnlis 11. bzatrnar. Schcétik 
Henrik 9000 koronára becs. mgós. április 14. Becs Bottá 
Helena 99ií4 koronára becs. ingatl. április 9. Versecz. 
Curcsics Dawid 6U0Ű koronára becs. ingós. április 8. L"j- 

iékf Ott Magdolna *556 koronára becs. insó»
29. Kagy-KiLinda

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VIL, kerepesi-ut 22- 
sz. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — Hazai term&ck 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelemtorténeti 
gyűjtemény« továbbá a hasi ipari kiállítás (melyben az 
üzle'vezetőség arusitásokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9—12-ig: d. a. 2—4-ig. — A kül­
földi kirendeltségek központi üzletvezetőiébe (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

márczius

marczms
Pozsonyi Gábor 4844 koronára becs. in- 

30. Balassa-Gyár mat. Gellén Dezső *590 
i,»rónára becs. ingós. márczius 29. Kálnó (Losonci.) Gross- 
-r j?.n József 5S10 koronára becs ingós. márczius 28. Nagy- 

-- •0111021. Steril Izsák 25.000 koronára becs ingatl. május 3. 
‘ß.csj Józseí 100 000 koronára becs. ingatl április 3. Sasvár. 
(Szenicz.)

Csődmegnyitáe. A kaposvári kir. törvényszék részéről 
Buv id kaposvári lakos bejegyzett kereskedő ellen 

C liö.biztosul Hava« Jenő törvényszéki bíró. tOinegcondnokul 
dr. Krizsanich József, helyetteséül dr. Schön Manó kaposvári 
ücvvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő április 25. — 

A "pozsonyi kir törvényszék részéről Kunstödter Samu po­
ri .onvi kereskedő ellen. Csődbiztosul W Order Ödön kir. 
t rvényszéti btró. tomeggondnokul dr.Pirkel Kristóf, hellet- 
téseül Olgyay László pozsonyi ügvrédek neveztettek ki. Beje- 

l-ntcsi határidő április !ö.

Caodmegszüntetes. Az aradi kir. törvényszék részéről 

Maaíner Gvula araói kereskedő ellen a csőd megszüntetett.

Napirend 1900. márczius 27.
Naptár: Kedd, márczius 27. Horn. kath. Rupert. — 

Prot. Kúpért — üörög-oroö i márczius 14.) Benedek- 
— Zsidó: Veadar óó. — Nap. kél: 5 óra .:3 
perczkor recgel. nyucsni ti óra ti perczkor «-te Hold 
kél: 3 era 22 perczkor éjjel, nyugszik: 2 drs 

1 perczkor délután.

A földmivelési miniszter fotrad d. u. 5 órakor.
Az interparlamentáris koníerenczia magyar csoport­

jának ülése d. u 5 urakor a képviselőhöz I. sz. bizott­

sági termében.
A budapesti áru- es értéktőzsde rendes közgyűlése 

d. u. 4 órakor a tőzsde nagytermében.

Ai osztály sorsjáték házasa d. e. 9 órakor a vigadó kis 

termeben.
régiségtára nvitva d. e. 9 órától

IDEGENEK NÉVSORA
ttungftrle szállód». Gr Krin^ky R. Gr. Wass O. Br. Pepper B 

é* luseieteik Bais. — Éckf,inger M. esti cs ki>erete München — rent A.
nej* brus»-i. — L. *- Cvje LizrK. — Morinpon* P -yon.

Piop.uwtcz £. borúiéi* — Shipway R. Pulley C riirgri** E. Brigthum 
F. Landen. — Resuraey A 1.0neben. — Vün»tei maart E. iattwW A. 
Grubam P. Ovfori. - St-tinlechoer O e!gr;i.i — ?etí;ns ti itryj. 
Ftiret E. DeLtecacn. - John*tou-Hunter W. Falkner U. Londen. M dryika 
V. Lemberg - Schopf 1 M. Chinugo. - JSger O ',eu»tratitz. LhriM 
C. Belgrad. - Fóliák I. Temeav.r. - Alt-Weier I. L'etncovar - kandi 
P. M -»zigetb - Guido er 6. Ruine. - >»«.<- Szeg.e - Schiesiogvr Ja. 
Bicbicza. - Kcpes «. Z:gr*b — Dr. Apor L. és neje Féc*. óogú n/. 
Kikinda. — Ahrens W. B-eiitz. — fine* I. Liutacti. -- Kel- u •- •
Klein L Fmaic. - Kulka I. Jlgerudorf. - tiotteehalk C. Line#« stein 
s e» t.eje Budapest. Ceaea.:r L. sxuoibathcly E.se.bnt F. Aberhamraer L 
Vlnch ti - Dr P-rczel A. •"-< ob]» Dr. Fri»cuuuer i. Baldcer U. Kerud 
Ä Purge« S. Schnitzer G. Kode, fc Kci.tua.au L. Mailer 'V Bracher A. 
Hauaoer U. Chavuue M. /immer T. Brenner a. K auu E. freuad .6.

Nádor ezAlloda Kulenberg P. Berlin. - Fürst ti. Bergederf. Lengyel
S. M.-Kantin. - Aigner A. Bec». -- Nag. Uy. Pat *ha. - dr-uer X. 
Pozsony. - Sontag E. N.-Marton. - Keiler S. Xyitra. - ^ s .im.vnn K. 
Tarnocz. - Hübner K. Sárvár. - Farkas Zs. Daru far. - Ko.oer . -V- 
Szumbat. — fagh L. Debceczeo — L'bur3n*ei L .\.-K.roly. — bieiuereaT
I. P.-l.admv. — Kreuz A. Lemberg.

Orient szálló. k»=í.r K. manchen. - Link E Be«. - Foganna J. 
Hurvau ti. Siigetv-ir. - GerzamD ti. fei>e=z. - > >7 <». >acz. r.r.uer 

Szt-Miklóe. — Fit<cb V. Bunybad. - £h:ei ••«;., .V Ny.-C • .,.u zumiuer 
b-ee. - Daubner H Temesvár. - Selmái* b \ eur-czea - ' u-*r

J. rad. — t" -i-eiti.-r ti. N. Sieben. — K^ip-ti ti. Arad. — >ve -z A. 
Criirgo. — Huri ti. Szwmbathe'ty.

József fóborczeg szállód». SeunwiaLid O Kufl.-r J tecs. A.unan 
X Bacju*. - VD.-,Ander J. Javikereny. - «ti: te:g tiy. tiuku ent. farmd 
K Hi-kolu. - Tamer J. Pec* — Hadart V. M.-tar. — Fe.i L.
Szunay I. Fiume — Podure J. X.-Szebea. — atenanki A 
S. , uJapset. -- Ke*zt!er S. Friedrecbt A. Hees. — Salac
K. Bpe.t. - SV. u -. H. Topolya. - 5<=.tc,z E. ü -Daróci.

Bietronc!» szálloda. Ur. Kesea E. Egrr. — Ur ^erianJer K
\ tu ad - Itj. S-mbery 1 B. bénáké. - Dr. Philipp ti. . eo.be. 
Wenzel L. Szaoadk». — Kigrat A. fccIozsTúr. — folgt t béCA. - 
Boke D Sx.iezvaros. — Keueczy F Beet Cjhely. - Hubert O. 1 
Moteeczky H. Cebrecsen. - Dvbk L. C’tgUv. - B(^01iT"‘r
haum X. Becs. - Schreidtr E. Stubnva - 3ien« F. Becs - >e*g-..aBer 
E M. Ovar. - Br- ic : M Bniilz. - Lenthe 36 Beo. - l.ieherm.on A. 
R. >emjen - Scha'.e.tsr J. Atad. - tirün V L .„luz=var. - h-ffmaoa 
K. Becs. — GrUa 1. kolozsvur. — Weiler L. >;e uvk. — Xortcaua 1.

Elhaltak tuTSora 1000 márcz. hó 28-án.
Útról. — Horvath A rS 6. Garam-u. xd- - Rncb A. 

lu - Oraeetz. J. 2 e Útról. — fiuf-ra »». Szita .»r*2 
Fg-i'v L. t>A e. lakola-u 82. - Wa.-uer F. Hd e Ki.ely- 
■K \ t 7 ü.; ;tó-u as. - Szlr »Z. Farmcger r, ,u e.

bet. Lu-zit-u. läj. - t en«tii iter I. hó 6. 
Keinéuy bi^EuW-t. 12. — iaufinano r.

A nemzeti museum
megtekint'i°tők 1 tor. dijd. o 1 órái». — Többi tárat 

mellett.
Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u

2-tól 5-ig. „ . . 0 c -
Egyetemi könyvtár nyitva d. c. 9—V.-12 es d. u. J S-lg. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 S-lg.

Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.

I tarmii veszeti mn.enm es az iparmüvé=ieti társulat 
állandó bazárba az ullöi-uton héttő és pentet tivetelevel 

natonkint 9—1-ig.
Deák-mamieleam a terenesi-oü temetőben nyitva d. a. 3 

órától ö-ig
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj JU Kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és terkép-gyüjtemenye nyitva 1U—1-ig

Az 1848—4»-lkl szabad.«eharozl emlék eydjt.menj
és Kez.atk mnzenm Stefania-nt 51. sz a. délelőtt 

9—11-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrat 19.) nyitva 9-1-ig

Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság

. L.ppU Pul 

Nagy-

őzt. 
i*zt. -

VÍG-SZÍNHÁZ,
Budapest. 1900 márcr.. ‘27 én. 

Napolfcon öcsésa. 
Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi S. «6 ftákosi Viktor.

Tállyav
Lili
Baráth
Napoleon
Fülöp
Flóra
Ma szák
Bisotka
Miika
Lizi

Guszti
Nariszis7.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 aárcz. 27-éa.

Ábránviné Wein Margit assz. 
tendégfelléptével.

A Kleopátra.
Operette v felv. irta sa zené­
jét »zerzetto Vord O/örgy.

Saemóljek 
Caaeia gru.ne
N'i.jtra
ta.sia V grúí 
Mellitlour 
Zephirine

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 68.

Budapest. 1900 máraz. 27-én.

Tra Girolamo.
Tragédia 5 felv. Irta »omló S. 

Személyek:

Fóliák S. yó

eteza 43. — C’etú 
Szr éoyb T. — Heí Uy.

8S

SZÍNHAZAK es MULATSÁGOI'X

Góth Medici L. Bercsényi
Lánozv Dezső
Tapolczai Pko 2ilahi
Hr^cduu Bartolommeo Deák
Gál Fra. Mariano Ivánfi
Delit Mediae. _ Latabúr
Kútiaeztiki Tornak mo ni Somló
SzerésiT Lórin i
Gy vzö tior£fcw>rini Lándvr
Fówii P. Vitvorio Ksyzeri
Mák -óczrné France»co Bjítényi
Báriii L. Pie.-o Eg'éssy
Almáéi Yesoidci Szigeti

'1 órakor. Soderiai Abonyi

Semossy Hsiat©
(K

ALBRECHT
Este pénstArnyitás 7 óraker.

rutoain)»

fkrsncz

38512

igazgató.

Kezdete 8 órakor.

A bibliai ofieMtte társulat vendigjátéka Wolfs- 
thal és Weinberg urak igazgtt-ása alatt.
O B1 * "$» ®l 3SÄ órakor

tzisrs kér El

Idojiráe.
A m. kir. meteorologtui központi 
iraii «?terítése

intézői táv-

Zanerta 
Ke gu ard 
Elias 
Jim
Cha.iandaa 
Du Laorier 
Georg«
Ja-. ;-t
L*'t Laláaz
Groom
Rendörtiazt
Mentő
Kapus

Kezdete 7’

Ábrányin e 
Rózsa _ 
Kátbonyi 
.Margó
Beres
Fenyressi
Pataki
Horváth
Borosé

Udry 
VárduŰ 
Mátrai 
Erdői
karlai
Tóth
Bessenyei 
Iványi 
Len keli 

\ órakur.

Corbkzi Kőrösmezei
Pier Antonio Magyar! 
Michele Szazsvay
Angelo Kzvtie
Keverő Gabáayi b.
Jueuppo Fáin
Beriueio Mihály fi
Ceecone • Mészáros
bra Girolamo Gyenes 
Fra Amhroggio i^ábáü.vi 
Fra Domenico Fuladi 
Fra cylveetro 
Fia virginio 
Fra Malatesta

Lazzaro
Baronbo
E .Ut ÍDÓ
Rodolfo

Soldi
Miranda

Kezdete

Panluy
Vízvuri M.
Horváth

T.
Nádav B-

Márkus
Mesziényi
Bártfai
Groó
Boér
Maróthy

EJ Tr® za 2. 5a
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 roárcz. 27 én. 

A szí.-gotthardi alagút
Kezdete Vn órakor.

M KIR. OPERÄHJiZ.
Be; letfelyamban 5*2. 

Budape-1- 1900 marcz 27-én. 

Figaro lakodal ma.
Víg opera 4 lciV. Zenéjét 
szerzetté Mozart. Ford. M. i • 

Személyük :
Gróf A Ima viva Takáts 

A gró'ne

?j E P S Z I N H A 7.
Budapest 1900 márcz 27 úl 

Buba Luiza assz. és hzent-

Gzinlinzi játékrendek.
Szerdán n'ne* előadás, 

•löadás. Szóm-
zzók.Coppeiia.

„Sándor“, Jeruzsálem trónörököse.
Térténelmi «purette Miskofekytól.

TTtolsé hét B kitűnő márcz. műsornak.
E.lnap. szevdán sz eredati «lövesse! és zenével 

elcRzör jótékoxyozélra

SÜLAMITH“
'.öadásban, tehélstes színpadi »lakban, nxcy 

felvonásban
toljez

Ezen előadásra, valamint » rákövetkező három 
„Snlamith* esiore. ezánozott je jgyek már most kap­

hatók a nappali pénztárnál

Jegyek elővételben kipbatók Weiss A. negjtusdebcn, Ká- 
roly-kőrnt £ti., ngjtnint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos vUígitása XTSst. é. Rnpprecht 
czeg által .pitit saját g.poi által eezközöltetia.

*010

SZÁLLODA

Ma »st® 22 rernhaa

ILadics Béla,
ismert SKtdreitzeaeKara játszi b

& az ti*;«» $ er a teán"

VlxÁlls.*. 1900 márczius M ást,

•rgyi 1 vendégfeP

íu-ianne
Cherabin

Marcali na

Ant -nio

hotter
Sriiáiryiné 
Payer 
>>y *1>.
V aíeut 
Koreai

Hegedűs

A piros ougyellaris.
Lredeti aépszininó dait'kkfll 
3 felv. Itta Csepreghy F. 

Sietuolyek :
Török ' Szirmai
Zaóti B!aha L
Julis 1 SÜLŐ*
Menczi 
Kapitány 
Cat'n ig 
Peták

Misi

Tollú gi

bzev.trvörgyi
Kovács
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fratiazu- «- OMSkorszag kiv--teierel, Eurvpaszerte :ulD)o- 

ti TU« e- ,, Az Alptsekben ha»azik. A hu-

mer,-klet elusZ'.a,a szab dytuian. ,. , ...
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r.hlet közel normális.
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vei. jelentiueny hű ersékletvaiiaaéa n^kfll.
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A budapesti áru- és
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Csütörtökön A 
gottharfli ola^nt. ->

Kuzdite i órakor.
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Xtülő •• t-earrsuUl ba:it.

TVTól6 ItHlr aiávi'ftt

értéktőzsde
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A) Árutőzsde.

L Gabonanemnek — Arak koronaértékben.

a) Ken arn

A budapesti áru- és erte
.tőzsde sokasai szerint készpénzben 50 klgr.-ktnt

kilóg; animonKint. ____
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- ée jársdekL<nk r t. szZ-lökötv.-------—
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M. agr.-

Minő«**

Bozs — 50 kg.-kint
Elsőrendű .........  — — —------- — —
Kózenminfr*egü------- --------------~ —
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Takarmány, -bűrv-ívlu------- — — — j
e ma-virendO------------ — — I

Sőrfuiesre ti^zavidéki — — - —------- 1
_ frlsőmagyarorszAgi------------ ;

dunántúli------------— — —
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Elsőrendű ............. ........................................ j
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Cmquantin ............ - - — — — —|

Repcze 50 kg.-kint HIte?...............  - - - --------
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A fuvardíj ICO !- ogrammonkmt a azailitasi 
adóval es a UóiiMtas: dij;al értetik.

Syorbe a IL iijt.. el fillérré! magasaoo.

Feni Arn
T a J

kn.-nm,

j ingyen hordo
SO- kg.-kint

Disznózsír
budAoesti— -  ------- —------------------ 1 54. —

I
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magyar la legenazaritott vidéki— — — 
városi legensxaritott. 4 darabos------- — j
ftl'töl* * 5 ’

46^ — 
-*8 - 
51 -

5:'-

52-

i Zsákkal együtt
. göngysuly tisztasoly

Minőség
, 600 gi. r-imonkint

50 kg.-kint

Szilva —

boszniai. I8*& évi. urance-minőség —
e 100 darabos — —

* • • * A_-------
szerbiai. . • nsance-miuösó*-------

• • 100 darabos -------

16.50 
21 .50 
28.-
14.50 
21.— 
21 -

17.- 
22 - 
28.25
14 75 
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27 50
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azlavouiai 1*98 — — — — —
Bzerbiai ----------------------------------------------

18.-
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18 50
16 50

i
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Heremag —
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lóhere apruszemü --------------------------------

középszerű ibs.4------- ------------- -
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1. Állam adó*, ág 

s) Magyar államadóeaog.
Arany). 100.500. iOOO ar. frt nevert. drbok, adóm.

100 ar. irt. *•*•> k --- -- r* *7.—
Aranyjaracek. 10.000 ar. Irt nevert. dbokb. adom.

10,000 rr. frt = S4.UUO k. ... - -
Amnneradék. adómentes. NO «-

Koronáértekll jirzdék. ndómmte«-. — — — — 

* * április köz.
1876. kei. vas. államk. ar. frtb. 100 ar.h^4u k.
1889. államv. aranyk.,adom. 100 ar. frt
1859. évi atiamvasúti ezilsUtókaön -- — — —
Allamk. vask. ezéij. ar. adom 10
1«0- nyervmonyk- frto,drb.oofrt-rwr;

Magyar r-gáletsrt. kötvéey, .démont» — — 
Mngyal"á^!Jtehorroent»rtévi tttvéjy..dOmoot»

UtOísu arlolyatn

10U kor-kínt
!ab

p 1 r o A
ütolso arfoiyam

ueuz I áru
100 ko^-t

*/.

97.30 97.70

97.30 
Ö3.75 
S3.551 
93.55 
99.SG

97.70 
84.25
93.95
93.95 

_____ _ ICC.50
101.- ! IdZ.- 
99.75 1C0.75 
81.50! 82.5C

164.- .65
163 50 164.5U 
98.25 99.-
99.— 99.75
93.25' 94.25 
94.-1 9S. —

«•/»> 
4e/ie* •

*s/ia* 4

Horvát-azlavon
:egedi nyel 
ivón jelx. földv. kötv. aaolev. 7e/e ^

bi Osztrák állam adósság.

Egy«..« járadék .rOaá.o =

Aranyj-. adom'..ar. frtbin, 100 «r frt = S10 k.
Koronaertóktt jaradók — — ~- . . lAltimáéról. 18M. .vb. ISOM. P- P-= í-

I860. . 600 . e. •- = 1WO k_
100 „ . , = 800 
100 „ . . = 800 k—1860.

180«. 100 I

e) Idegen áll.m.áó..«*®«.
Bolgár illáin», tálogkölesön 100 .r. frt = 840 k
" "u___ _ -►Rlisvin 100 frank = 56 s — — —Szerbia ny.-kölcsön 100 frank - --fc ^ ^

141.75

99. — 
99. •" 
98.75 
98.75 
*8.25 
99.20 

165.- 
136.- 
160.- 
200.50 
200.50

142.74

99.50 
99.50 
99.2 
99.24 
98.75

168*.
137. 
161. —
201.50 
201.30

y,0

♦»V..

ő %
//.

Vidd
*U

ó1/.0/. 
ö % 
» '/. 
4 % 
6 */•

blVlflóUl és AaifBldl Int. HSbaclátAsaL
Al’ -'.a takarék es hitelmteret— _ _ — —
Aradi polgári tatVüicp 40 evre —

e , . 40 e. .-Iwzaíz. no-.

Arxdmegyei takarekpdn-dar. - -- - m
Bosvyát-berc/. -g-jvir.A! stdhad. crjír.^o* D.ak 
Dehr-éczeni első 'akarőkvenztar — — ._ — i 
Erflólyr. m. "ilzalvghitelb. 40 evr« — .- — 

e , . 4U evre vfsszaflz.
Bon*ót-ezLavoD om«a*roe jelmiegbanK____ — —

. » . - kö“- kötv- 
Nagye b alt. tekp. 31*. visaz. no „ — *

. . . *0 *vre. 'i-va. !Uti „ — -
e . . *<• evre. 1Ü fcifa. _____
. . . 36 evre. ff. trb.____ “

Kagyewbem fbldhitetiotsaet-------------------------  •

VI. ktb.________
Owzt rák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár első takarók pénztár — _ —-------

rV. Elaöbltiesri kötvények.
Adna m. ktr. tengerbaiozási részvényt. ...-------
Budapesti közúti vaspalya-Urs. koronáért.-------
Budapest villamos városi vasút r.-t— — — —
Budapest-pécsi vasút -------— —----------------------
Deli vasat ------------$o0 » lid *-
Első ee. kir. szab dunagözhajótasi Ura.-------
Kassa-oderóergi vasat lMdf, — —------- ---------

e „ 1H89, IVÓ m = 119 k.
. „ ibtfl.-----------------------------
e . lhtfl. 1VU m zz. 11» K.
„ , (o-szt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- ős tengerkajófltsi r.-t.________
Magyar-gacworsaagi vasét I. tab. ________ __ —

. , 11. kik.---------------------
e , esüst_________________

■ agyar ny. v. (szőkewf.-gyór gntcaa vonal) — —

9U.50 9*. .50 ‘
9 • :03.-
H7.5C; 53.5
9-1.50: 9r ó:
90H 9‘"'" \t

100.-! 100.5U
98.75', 9-3.75
92. — 93.-

102.- ! 102. -
59. - I ICO. —

10’ -i 102.-
102.- 103.- 1
53.25 39.'
96.50: 97.ÁS
9d.5ű: db.- X

5d.5ti
tidi —1 10C. -
53.- 93.75
93.75’ * ' . 75
34.30, 84. íö
9:.- 94.-
9.25 9, .25
52.;0' 93 ■
95. - •6. *

101. — ív? -
93. • 00. -
95.50 96.50
95.50 9ti. 0
98.-
97.25 98.25

100.- 101 —

11= - 120. -
110. - 122. -
«02. 104. —
>•..12
•ti. "a 1.75

' 9.0 >4 bO
! 93. - b5.
1 93. - 95
, 9 í - 1 .5C
• 9', - 5.

9 .SO 9 0
a. .50 100.50
99.5C 10:;. .0
98.- 1 99.-

. 9 . - ' li-~
1 95. —
! í ) . . iŐdI—

94.7 = 7 5
1 53 I yu

102.1*. 10 .50
•5.71 9c.75

I 101.- ,C_2*Z! =:=

93*S ) 99Í50

9 L : 99Í 5:.‘
1C0. 101. -
98.5 99.00

i 5 .5 10 .50
: 100.- 100.50

102.-
; 102.-
I 101.7 > 102.25

a:»1 " . k’zu. •eUalogbar.é:;*.- - lvC:*
UnztrAk u.'UlaiL')zet____ __  — — — — » ":U

V. íilt-j ni .ut Ib.-.É ;.h.r_............ - J'
Oyrtrt.k-m-.g7ar bank - — —------------— lrh"
B*ti im-gx'ar kerwiud-mm bank — -- — • 
EviAEkaat------ ----- - - ----------- --------- iW

VI. Tal<».rnk-»«'rietárak részvényéi
Bc'vjmn tal-arekr-cnztar._ — -- — — — «00
Budát í<* 111. keru a ti takarókpenztar — H*>

, Budát est-ü.-zs6bv'.v-rosi takar-ikpénztár ■ í.
Budatiezli tcx. pénzt. orsz. raíogk. r. t. <00 K. 
Ez - ííllt budapesti ‘.vv.v -<1 t.*-:.á.eap.— — -u0
Magyar altu.'raos taZarekpeuztár .- — 500 K 
láagvur urszag. J központi t-Uarékpeuzt. — "°0
Fenti ha*e első íaíaivktv-nólar — — — — 3000

j VIJ Blstoaitó-tarsuaagok ressr
Becsi biztosító tnr-v--iLt* ______  _ __ _ 400
Becsi vlvt- c-t "in n>‘" ‘.i/tosit » ioteiet____ sOO
5 .wi uixgy«' i.tal.ir. oi butositó taraaaag— 2009
l oncier* . utoAltő .nlvrel — _ _ — -OO
M.ígyür ."vszu: btztoeito r.-t.   —
*.vii.zvl. UéJi*et-but uuiu i.-:. _ — — ZUú á.
Farmutna vuvombutvaita inteza: — — — úuU

Vili. Qöaazalmok részvényét.
Concorüia-gdzíTialoni r.-t________ _________ --00

. . „ etsóbbeegi reszv. bOu
Elsí. budapesti"gázmalom r.-t. _ _ _ 600 S.
Krzeebet-gözmaum-táni. _ __ __ __ _ _ 4 u
Lujza goin., .un r.-t.____ __ __ __ _ _ -aU
Festi bt igf:-iu«to$n Lire. _ _ _ .• *'*

1 Fest 1 oiuittar >k .a Fdíík gőzmalom r.-L 4Vd 
Festi V:Á!oria-góaiaaloai_ .. _ __ _ _ - u

755. - 7dS 20

1790.-' -.803.- 
2730. - 2 35.- 
625.- 623.

232.-. 204.- 
: 224. — 222.-

ISO.-' 162.- 
; 4:3.—' 42.:.- 
12^15.—Í222&.—
' 57b. — ‘ -.30. 
V.25. —.1433. - 
1 5325 -' 16025 —

4IC. — t 43C 
510. — : 56t 

#525 — !5b";-.— 
ív...- 135.-
2 4.- 2 23.- 

23..-
1250 - :270.

450. — 480.—
oOO. — - - -

! „2C. — 1040.— 
430. —1 4-5. — 
258. — í 2?0. — 
96O.-'ICC '. - 
423.-1 42v.- 
255.-" 2£2. —

MRgy.tr viüamoisugl r.-t.._ — — -

Aa2vsTsbt«3i vülamosm ) r.-t. .
!t»rr.:ev---z! viliaaru»-'.g. .viág 
Rerazetkuzt waggonkö!e>Öuz3 r.-L . 
Pr.;'i,3r LílhíI faipar r.-í. ... — — 
Qaacnero reszvenytáryasatp . — 
Royal iLagysial-. !a rézi7enyUr*aatt<
Üzegeui k- iderfotiogyar r. t--------
Sziszek 1 L rliaz-iü r.-t. ._ .- —

; Teitiíon-Hirmonda r.-t- .. .. —

XIII. Köelekedéai váll. réaiv.
Adria m. kir. tengeri hajózan 
Aradi es caanadi egyes- v. r.-

B.i.'C'*-parr.iCZ3 vasút elsöboe.

'  Bscapasti viUamoe városi vasút r.-t.

• Btvíeoeat-satint-lóriGcii h. é.
"_ Bpeet-ujpvét-:.»Awau. » ... »Jz. vasút
' _ Dw: rvczsn-bajdununasi vasat b. w. v.
.'_ De 1 vasút — — — — — — — —

_ ÍZŰD K. 2H5. - It 60."
_____áOO 24Ű. -

_____dOU 38G. — (

25 a. —

39C« '
n. 200 a. 6:0.— fc> 1 5. ***

200 K. 263. —! 25°. -

3?0.-
t6C. -
0:0.-

00 —. —
____ -ad —. —

. 2» í. 60. —j 61.-
„ .0« 50:. — 620.-

____  J »0 —. —
100 X. —. —

r.-t. _ loí 290.-1 292 -
réeav.

_ , -00 506.- 503.-
«. r. .. 200
r.-í. - 2 J —. -
- - M 405. — 4 0.-
- -00 —

- . ’ 665.- 666. -
______oa -•-

y _ - 42C. 425*. -
. _ .00 34:.- 3 2.

-..at ■ 335 — 3.6.-
-t.-y _ _ 120.— 125.-

r.-:. 900 x. 140.— l50. —
«is. r. <0 — •

" í \ 120Í - 121. -

IX. Bs.nyák
budai «*t: tégla- .-i mészégető r.-t.
iivd.iuisi .-eatlór.nczi te^iagjr&r 
Egv-««ttit tégla- eseztiu-v: r r.t
Emuim, tig.'-ül, a ősi vi: ú. •« iíaatv

iéiclpxyarak

99.
102.50 
106. - 
100.

100.
102.50
107.--
107.

99 —I '00 
$ in.so, 1.9.^0too. -
93.2r»

101 .— 
99 25

4*/»1

too.-;
94.50 
95.
92.50
95. -I

9s! — 
97.- 
96.SC, 
96.30 
97. — 
•99.-I
105. ;
1CS.-:
96. -í

106. -1

Fvi-C-ni agy «.-...Hu. buiya •« k

Kassa •- .-niutiu aósz-íubanya r 
L.- «-Je»: granith«trya" r -t.

KCáZ'-nba:>a te tog.ugyar r.-t. _
Lecni:«* rakus- ;egi gyár r.-L _
Magyar asphalt r.-t. ..
6»-.' K- a't. kősaenbanya r.:. „ _ _ ... _ >3
li sr. gi'ztvglu-. ccetn.- ^ypszgyar r.-t. \vU 
Meg>k- J era.nizu gyár r.-t. eiöv. ,j(. a. — ; zi
f t#-n uyi téglaipar r.-t.._  ____ - 203 K.
SvgoL ri-tci t'iizridiánya r.-t.
Cjlaki t<s;!a- ee rowzoget^ r.-L

X. VAiaiflrei: én {?«pg:

— „ 20a K.
__________ 5-0

. ._ *0 K.

f6C. — 
3-iü. —: 350.- 

- .- 50. '
258.- 262. —
252*.- 234! -
90.-; '.00.-

2 24c!
;ti50. —11C6O. — 
x . —j 4S0. 
196. — ! 2CC 
335 - j 53 '. 
192. — : 193. - 
ISO.-! 160.- 
222.-' 235

5 .1— 639 -

g- zd-.vsagi gepgj.-ir r.-L - 
u. ha,ó- v*t gépgyár r.-t...

tiar-z es tiarát va 'íic^őde es gepg}"ar 
■agyar bu.g- fenupargyar r.-t. »is’btx.

Padragi van par tarrylaf _ — — ..
„.Iictiulaon*-gépgyár re^*v.-tar*. __ .
HlUi^iQunuiy-suigótarj'Uii vasiafl r.-L..

dloff ■ Dittncb j
itzer Janót, g*n .

kib.____________________ I 106.
Magyar v. el*, k beruh, czeira. 1 v'i m. — 11S k.

4 */e 1 Osztrak-magysr államvssut 188*. lOUm =$118 k.
5
«‘/.'/a

»899-,rs

18.—
au.—

70.—
18.—

. X. kib. 1896 luO fr.=9»it 
Torén téli helyt érdekli vasutak —------------—

V. Bankok rseavényeL

Angol-osztrák bank —------- — — — — *:U
Budapesti baukegyesdlst---------- — — — -°®

<Ei*ó magyar 1 párnánk—------- — — — — 300
fiumei hitelbank------- -------------------- — — 1,J®
Fővárosi bauK-reszveuytarsasag-----------------zOO
Bucapesit giro- es penztitr-egylet------------ ÍOOU
Hazai bauk-reszveiiy-tarsasag -----------------
Hermes magy. alt. valtóüzlet résxvt. — —
Horvat lereskedelnu bank------------- —
Borvat 1 zamitoto Dank — — — — — —
Horvat-<Űavon országos jelzálogbank-------
Magyar áltálánoe hitelbank —---------— —

április köz.
Miévar ipar- es kereskedelmi bank — —

, . „ április köz.
•agyár jetoáloghitilbánk--------------- —
^ április kői.

100.25

97.7'

IOC.50
95. 
9b. ~ 
93.32
96.
97! - 
98.- 
97.50 
9/.50 
98.- 

100.- 
106.- 
106. -
97. - 

107.- 
107. 
101.25

08 •
Utvieó Árfolyam

peuz | ars

kersskeáelmi r .-t. — .

I aOC.

330.-

226.-
23C.—

220.-
752.50751.50

XI Könyv-nyom 
.Athenaeum* irooaam 
í rank hn-társulat — - 
.Kosmos* mtiiuteset ..
.Falla»* írotialnu es nyomdai r.-L____ __ -lüt)
Festi könyvnyomda r.-L ------------ — — — IvtfO

XB Különféle vállalatok reiir.
AItitianoe waggonköBsoozó-Lareulat _ 400 a.
.Apollo* VOvhijüuouiifo-gyar r.-t. — -Ou ti.

; Bantlui-tele vegyi gyárát r.-t----------- — 5UU k.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.--------------— XUU IL
brassvi cellulose gyár r.-t.--------------— ít>0 K-
Huoapesti altalanoa villatn<magi r.-t.— zuu ú.
Bpesti Zsviuay-le.e ■ Tea. uya-riczegy.r.-l-XUUU \.
Első magyar bstQőutOde r.-t. _ —-------
Első magyar gyapjúm eso- es bízom, r.-t— »00
Első magyar eragyar r.-t.-----------------
t!»6 magyar részvény eerfCzöd#------ ---------
Első magyar serteshulalo r.-t-----— ---------4^
kisó magyar szálloda r.-t. ... — — — — * ®
Kiad pewu epodium es ceontlisxt gya.T - — — ^00
Fiumei nzsbantulu- ee nakem«nyi‘it gyár 1
Csati wind t-féle szeszgyár---------------- ---------
.Bungaria* műtrágya « kenssv-tyai-------
foteaBViktur-tát. bőrgyár r.-t. r«Bv. 8W
4»b.i*yái rávrvtirytáreeflág-------------------- -«*>
Kötiueyai kimly uram r.-t._ — — — «« á.

eerflsö réesveny-Ur. XUO K.

9. -n 236.- 23S. —

Té™
220.- 240.-
1 62. — ; 64. —

3762.—

.. - '0
_ via
yoj ií- 216. — 222.-

619*. —
262.- 27C. —

2:2.-
40U k. 2í0" - 270. -

”,elaM
b7u. — 680.-
520. — 527.-

i xoo i3.- 30.-

El»5 cs. ktr. szah. dunagűzhaja-tara- 
• !ölnicrvőlgyi vasút r.-t. eieúbbe. reszv. 
í ass at közúti vasút ... .— — — — —
K.laa-t-udárLn-gl rai.lt „ _. ... ........  —
Xas.a-toiTiai h*iy*i érd. vus.it • t. s.s. r.

OVI 
2U l x.
_ 313
_ 4dd

.09 

$o> K.

755.-

352.-

"63. - 
397. — 
„56. -

_ 00 
- - zud
____YUd

, iih)

Id.agy >.* feiyarn- as ;e-r-ertiaju.usi r.
15af.á.v-g -»un.zugi va-sut ........
kanyar helyt erluKi vasutak r.-t. . 
ilagyar iiyig-ti v.isst — ... — — .,
Maramarusi át.-vasút »'i. r'-izveny 
id^ra j.rwai au vasút ’.Cras-esa vényéi 
Mlájan.a'csi a vanut ti. :«*irenysi .. 
üartisvasurh.-iuaszrs,. .-».ut als. -eszv. — 
ISuxykikinda-nagybecsker. vasat ele. r. — 
Ur.ente magy. tengeti najua*si r.-t. .— lUvu X. 
Uvztrak-magyar .tl amvasat — — — — y

Peu barexzj vauét------- ---- --------- — — — **
F • * * r K -
Srl.v. piai h. e. vasút als. r*»veuy-------
íz. - . v =1- r.

• Te- c . V -u-: fi érd v r.-t •!»- r- 
Zstba-'i tgy-Bunyai h. e vasat e!s. r. _• 40J X.

XTV Sorejegyek.

Bazilika sorsjegy---------------- ------------- , — — —
osztr. felülbélyegzessel.. _

405.-1 VC.-

471 - 
93.- 

113.- 
118.—

6:3. - 
42

4?8. - 
19 - • 
126. - 
126. -

6*4.-
425.-

Becsvarofl ny* 
Budavár ősi sorsjegy

nyerwneny-jegy------ —
dmenykolcson 1»<4. evríl

esztr. feiülbelyegzess-íl— -
4 ,Jo szív* egyeeUlsU sorsjegy —
4 e e „ eeztr. feiaibe!yeb-x

.Yagyar .r •. rv«r _• -

IV Magyar «hröe-kereazt N>rej«gy---------------- — —
1U . . . . esBÍr. felülbelyagz.

Olagz eörüs-kerea sorsjegy----------------  — —
14 , unatr. feiülbelysgz.

-_U Osztrák vörös-kereszt eorsjegy---------------------- —
-V0 Uoztrak bneimtozett sorsjegy — .

** Felfiy eongegy--------------------------

336. — 33T. — 
165.- 165.-

12.25 13.25
13.50: 14 3C

^90*5C 3Q-4*50 
* \C. — '. 34.
t3’-- 137.

6 .>3 6.75
6.7_\

2*. -
25.
1b.7s! 
22.25,

7.25 
26 
27. - 
fQ.75 
2>V5

355.-' 365.- 
2630.- 2720.-

10/0.--;i09C. -

1200! —11220.~

26o! — I 27J. — 
2-7.-: 239. 

270C.- 2600.- 
272.— 276.- 
.00. — ; -.-

aéSül- 2aSC. — 
47 .- 431.- 
450.— 456.— 
205.- 51S. — 

ívW 3lOO. — :320C. — 
4UU 940. —j 9S0. - 
4U0

90 -
590.-! 600.-
21.-

WsZ.
22.

155.-

XV*. Pénznemek.

kör. -     .
l eégtrAk vagy magyar 8 rtu --------- --
. Sít1 frank us.- — — — — — - — -
„ IP márkás... — —------— — -
„ túrok aranyiira — — — — — — -

Remet bírod, vagy egywnert. bankj. tlűO m -rka|
Iranczia bankjegy MOV franci— — — —
Olasz bankjegy :w iray-------—--------- -
Fapi.-rubel darabonkmt —------- --------- —
Bemar, bankjegy HOU l*i ...-----------—
brerb bankjegy (190 ezüst dinar)------------ ---------

í- Váltók árfolyama flátnV
Amsterdam _ ______ _

London ________—___
Nemet eankpiaczok..
Olasz bankpiaciok ____
Fari» ---------------------
bvajcZá bankpiaczuc 
baentpdWrvar ____ _

100 hollandi írtért .
100 irancsrt------- --

10 startingért .
100 markáért—-----
100 líráért ---------
10U bankért — — - 
ICO , — — -
100 rabéiwt — — .

Leszámítoló árfolyAiuok márosiua 24-eral.

Magyar áll hitelbank---------------------
UBitrak hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradek — —------- —
Magyar korouajaradék — ■— — — —
Magyar ip. ee cereet. bank.------------
Magyar jelzáloghitel bank — — — — 
Magyar leszámítol« bank — — — —
Rima-Murányi vaumé r.-L------ - —
Bpesti közúti vaspálya L------------- —
Déli vasút---------------------;----------------
Osztr.-magyar allatovasut-----------------
Budapesti nana egyesület----------------
Elei- magyar íparoanc —----------   —
Hazai bank r.-t.—

751."
754.-

PertÉ m. kereefc. bank----------------------
Oazir.áK űileütiL ISJt. kjb. —------ -
Magyar czaconpar r. L — — — —
M. takp. kazp. jeizalogb.-----------------
Magyar asphalt r.-t-------—-------- -
Belvárosi Ukszékpeoztár r-L-------
Adria ni. á.r. leiigeruajíjz. r.-t. — — 
1. magyar álL biztosító társ.— —
Újlaki téglagyár r.-t. ----------------- —
A t. wagguiiivwlc». r. t.-„-----------------
Magyar viliamu>»ogi r.-t._ — — —-
Magyar alt. takarékpvitztar------------
Pesti Yictoria-gözinalora —------ - —
Pesti hazai etsó taitarekpeaztar —. —

Canz-fele vasöntöde r.-i
Salgo Tarrant I 
Kuazenbatija c

Baseli viiu vara»! va»n;. uj 
Budapesti villamussagi r.-t.
Magy. cemmiai gyár r.-t----
Felsőm, fámya- es Kúfivnft

Kl»0 oaüapasti gaóiu

VrEZZZMTsTar bank camaüaba vaitoleuzanutoUsnal^

4. j J.ivadecoc™ és banlUáleglevalec euatogaaiUemiui^. — - 
— *'/s' e l Mas értékpapírok glzáiogoaitasanal — — — —

2?: 2I
23 - 24. - ,
30. - 2.
42.SC? 4.3.5O

, 396.- 4CC. -
132. - 134.-

i 11.40 11.48
11.35 11.45}
19.29 19. 2,
19.29 19.3?

j 2a.S9 23.77

118.6v 118*. 95
9 .36 96.65

. 97.10 3 7.40
2.56 .

"""

1 200.es 20C. 85

242.75 24o 15
118.-4 113 95

90.40
9 .45 9ti.65
95.60 95.—

1. 7'\r..

— - 628.-

- - 143»* —

b. —

____— 233 -

— 22

— — — 8 1 a
w.. . .



EGYETÉRTÉS. KEDD. MÁRCZIüS Zg Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimme, ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 60 fill, bélyegilleték lefizetendő

TELEFONKózóitetik
levelezőlap

Ezen hirdetési rovatban minden szO 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettlkböf 4 fillérrel, S compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

llfogad az Egyetértés számára 
a közoonti hivatal Papnövelde- 
Utcza 8, 3Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
iohinytízsdeje-VI. kér.. Teréz- 

' köret 54. azáro.
Burger Vilmomé

dilránvtőzsdéje Erzsébet-körut 
51 (Oktogon.)

Nemeeeek A.
dohtoytőzsdéie IV. Petófl-tér

3. szám.
Dent sek Júlia

dohán»tőzsdéje lózsef-körut 
60. szí fPaross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
ICnyvkere-kedése Bad«, B., 

Fé-otcz* 2. szám,
yglamint minden hirdetési

Barátnőt
keres és pedig csinos fiatalt 
egy jó kedélyű ur. Leveleket 
az Egyetértés kiadóhivata­
lába Benső barátság crim­
inal kérek. Uiiő

Un -------------- . .
vein fi tremity szknszoare. 
Un szkriszoáre me eszprim 
máj binye gyekül un foile 
Teljesen bízik benned és imád 
, Pityud.“ 8194

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá- 
laszbélyeq beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasénál* «• aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaobatóc
a bécsi oeMBXekrenygysr ractá-
rában, Budapest, V., Bal-
a anyut era 6. *1 *’

Fontos minden
bk ílősgazdának! A metszés
kérdése Tokaj-Hegyalja szem­
pontjából. Irta Láczay László, 
a Zemplénin, gazd. egyesület 
szőlészeti szakosztályának ál­
éin oké ; 2-ik kiadás. Ara egy 
korona. Megjelent és kap­
ható Löwy Adolf könyv- 
kereskedőnél S.-A.-TJjhelyben 
ki az összeg beküldése ellené­
ben bárhova bérmentve el­
küldi.___________________5195

V askereskedés,
jó hírnevű, régi, igen ismert 
üzlet egy nagyobb élénk vi­
déki fővárosban családi viszo­
nyok miatt eladó. Az átvétel­
hez circa 30—40 ezer korona 
szükségeBővebb íelvilágosi- 
tást ad szívességből Caoknyay 
Jenő vasáru ügynökség Buda­
pest V. kér.. Váczi-ut 12. sz. 
v ’ &192

11233 Biczikli
jó karban, úti gép. két angol 
kerékkel 
Ajánlatot

4U forintért eladó. 
„ kiadóhivatalba 

kérek „Biczikli“ jelige alatt.

Harasztiban,
Budapesttől ’/, órányira egy 
nyaraló, mely áll 3 szoba,
2 konyha, veranda, uincze 
s mellékhelyiségekből. Árnyas
élőkért s udvarral 500 □•ül.
konyhakertiéi eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 112711

Eladó
1300 hold nemesi hirtok Nyílra 
vármegyében V* órányira Nyílra 
város vasúti állomáshoz, közel 
a bées-nyitrai vasút vonalhoz, 
lakóház s szükséges gazdasági 
fületekkel, első minőségű 

búza, sör-arpa és ezukorrépa 
termőföld. Közvetítők kizárva. 
Czim a kiadóhivatalban. 3190

Alkalmazási keres.
Balaton-Almádiban

jutányos áron eladó egy nva 
raló 3000 □ ül telekkel, mely 
szülőiéi építésre kiválóan alkal­
mas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaraló közvetlen közelében. 
Levelek „Almádi nyaraló“ 
jeligével kéretnek a kiadóhi- 
v.iolhn 11272

Bizalmi állást
vagv képviselőséget keres 
40 "éves, kereskedelmileg kép­
zett nős ur. ki 1« éven keresz­
tül hasonló állásban műkö­
dött. és mindenben erélyes és 
jártas. Szives ajánlatok „Eré­
lyes óa jártas“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 112S6

Egy varrónő
ki a női szabászatban és var­
rásban kellő jártassággal bir 
ajánlkozik házakhoz vagy házon 
kívül minden női ruhavarrást
elfogadni. Gzime a kiadóban. 

c Sitii

Varrónő
ki a női ruhanemüek elegáns 
elkészítésében jártas, alj- és
derék varrásban rendki 
vnli ügyességgel bir, kéri 
protektió hiányában a n. é.
hölgyeket szíveskedjenek ót
házhoz vagy házon kívül fog­
lalkoztatni ; szerény díjazás 
mellett czim a kiadóhivatalban 
megtudható.1123

Építkezési munkálatokat.
kisebb nagyobb építkezéseket,
átalakításokat, javításokat, terv­
rajzok, költségvetések gyors 
és" pontos elkészítését D&rmelv 
vidéken is elvállalok. Leveleket. 
rOlcsó építkezés“ alatt kérek 

lap kiadóhivatalába. 819

Középkorú nő,
ki a háztartás minden ágában 
járatás, úgyszintén a gyermekek 
"gondozását is érti. kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkezik, ház­
vezetőnői állást keres. Fölvilá- 
gositást ád szívességből Boros 
Rezsőné nrnö IV., Molnár- 
utcza 38. szám. 8:198

Fiatal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és német 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések G A. alatt a kiado- 

atalba kéretnek. 112/8

Lakas es beriet.
Egy külön álló ház

a főváros mellett Pnszta- 
Szent-Mihály József löher- 
czeg telepen az Árpád-utczá- 
ban, mely 3 szoba és igen 
nagy üvegezett veronda . es a
mellékhelységekből áll és kö­
rülötte kert vau, akár egész 
évre, akár a nyári idényre ki­
bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban.  íi281

Gazdász
keres ispáni. vagy oly állást, 
melyben képesítését és bő 
tapasztalatát érvényesíthetné. 
Czime a kiadóhivatalban.

11282

Szabadalmi
ügyek elintézésében nagy jár 
tassázgal bíró gépészmérnök 
elvállal szabadalmi leírások le­
fordítását franczia es német 
nyelvből s bármily szakmájába 
Vágó munkálatokat szerény fel­
tételek mellett. Czim a ki­
adóhivatalban megtudható.^

Kereskedelmit végzett
róni. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas* jelige alatt kér a

I kiadóba. 11281

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsőházból legyen. Szí­
ves ajánlatokat „Lakás Se. J. 
ezimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 112G2

féle

Különféle.

csíz
ezidöszerint a legerősebb

Jód-Brom-F orrás-Fürdt
fe-hailata száraz, meleg : gyógyered- 
inínyek meglepők. .f ^^ kS
1-tiV szeptember végéig. lBU

p^fer '«Sí

prospektusokkal

posta .»távirta helyh?!;.^“f LT8^ 
Miskotczi vasutvoDat álwm^o.

Erényi-féle

javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható :

kaphatók Haldek mag­
nagykereskedésében Buda

pest, Károly-körut 9. úgy

Nyaralót,
illetőleg nyaralásra alkalmas,

3 szobás házat keresek Bu­
dapest közvetlen közelében. A 
házat lehetőleg egész évre óhaj­
tom bérbe venni és pedig bútor­
zat nélkül. Vasúti vagy villamos 
összeköttetés okvetlen szük­
séges Az ár W0 koronánál 
több nem lehet. Ajánlatokat 
az Egyetértés kiadóhivata­
lába „A1.balinas n'iri la" 
Lás“ ezimen. 112,0

ÜOOOZühLKUi .4V A.v-.p -v-r............ • • 1 u
köhögés, nehéz légzés, hurutos mint vidéken a jobb mag- 
bántalmak ellen. 36190/l.Ulámsitó üzletekben. 37921

Rácz Zsigmond 

Szentesen ajánlja koporsó­
raktárát a közönség figyelmébe. 
Temetéseket a legjutányosab 
ban vállal el s a temetés 
rendező intézetek és koporsó 
kereskedések szakmájába vágó 
minden megrendelésnek a leg 
pontosabban és legjutanyosab- 
ban tesz eleget 11 -

Ehe der Zukunft
(„A jövő házassága“;jOV’O

47 ik kiadás képekkel. Idő­
szerű, praktikus és rend­
kívül tanulságos 208 oldal,
ára 30 kr. portóért knl,,n 
H kr (levéli) iy r >en is), 
ennek fejében mint zárt k-.-lt i 

levél küldetik. 37sH
j. Zaruba fa Co. Hamburg.

lÜ-rOGAK a leg- 
mérsé- 

. keltebb
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kc-I- 
lene távolítani, foghúzás es fogtome, 

fájdalom nélkül eczközöltetik

IiÖFFIíEK E. fogorvosnál
I, _ műin mosvt 57910
Budapest. IV., Váczi-ntcza 10. sz. alatt.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:

EHofflFMASMaM. Se «9®

1900. április havában következő^ gőzösök indulnak.

Tekintetes

Honnan Hová

DECKEST és HOMOLKA
táviré-. távísszélS-, viUíiWtó- És "villainTlláEilüSi toEnisíii

BUDAPESTEN

Alsatian
RosarioFiúra»

Gyár és itoda
VI., Iaakella-n.88.

a magy.

Raktár:
V. Dorottya-u. 8.

kir államvasutak és a magyar 
......... *'* állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon I
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendeléseket köz­
ponttal vagy körkapcsolással, el-
Vállalja régi berendezéseknek s egyes
készülékeknek alapos átalakításét, to- j 
vábbá • Tillámhéritókat, házi sürgö­
ny őket, tűz- és Tizjelzö-berendez©-

seket stb. o/O/O

Vlllamvllágltást
o legszakszerübb kivitelben, jutányos áron

végez. 1
Árjegyzék, kültségvetéaekéaajánlatok Ingyen éebermentve^

M 1896 okt. 27-iken kélt Albert Gallatin Corre, cincmnati-i 
(Egyes. ÁU.) polgár részére engedélyezett, később a .The 
Granville Automatik Typenwriter Syndicate Limited“ londoni 
ezégre átraházott magyar szabadalom részére, melynek tárgya:

Újítások írógépeken
• ................ c-t____ P

Liverpool
Hull, lSewca?Üe 0/T,
Rouen
Rotterdam
Liverpool
Rouen
London
Liverpool _
Hull, Newcastle 0/V 
London

Glasgow
Bordeaux
Livernoo!

Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
Antwerpen
Liverpool
London
Rotterdam
Rouen ^ .
Húfe Newcastle Ofű
Hamburg
Liverpool
Rouen*) ^ _
Barcelona, Valencia*}
Algier*), Glasgow“)
London
Liverpool
Gibraltar1), Bordeaux^ 
Triest—Fiume

Fiume—Tric^ 
Tri«st—Flora*

Lesbian
Jeddo 
Zichy 
Jókai 
Bátbori 
Mátyás

[Fiume—Triest fa»"» (c-

Középtengeri szolgálat.

A) Finme-Malta-Sziczma-MarssmeA h'- sj,m Andrássy.
Rákóczy, 18-an Arpad „6-an risza in« ul El K.-[k6czv inüul Mareellleből Fiaméba 
1-én Ti.-za, lo-eu Znnyi, 22--n Adria és -9 -n n ^ - minden szerdán délután

B, Tyrrhenlai ve-^ /U Oenuaba. m.nden csütörtökön
Ä'ömkor Gennábél Népolyb'a és minden szombaton d. u. 4 órakor és pedig juvo bó 

n 14-én -’1-én, 28-an közvetlen Nápolybái Marsellleba.
’ I, Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, igaz- 

L-atóság fentariia magának a jogot, e kikötőket nem érintem. |
A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is énnti._

vevő vagy engedménye 
„W. V. 1664- jelige 
Becsben

, kerestetik. Szives ajánlatokat elfogad 
álatt Rúd. Mossa hirdetési irodája 

37926

Góliát*

Götös neve

1—10

10-20
lő—25

20—30

r»/rv.—5/A
1—10
1-10

5—15

10—20

20—31.1
20—31)

Széchenyi 
Saragossa (C. Lj 
Szent László

Deák"
Kolpino
Lusitania
Algerian

Matlekovits 
Petőfi 
Sultana 
Cypria (C. L.) 
Zrínyi 
Andadusian 
Finland 
Stefánia 
Nagy Lajoe 
tyria

Az Athenaeum Zsebszótárai.

MAGYAR és NÉMET ZSEBSZÓTÁR.
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

I. részt I n" résZ:
MAGYAR-NÉMET, i NÉMET-MAGYAR-

Szerkesztette: Wolf
Minden rész külön csinos vászonkötésben 
A két rész erős íélbörkütésben

4 kor. í
$

Kemény
Austria

FRANCZIA és AÜÄ0YAR
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

I. rész: I ILrész:
FRANCZIA-MAGYAR. ] MAGYAR-FRANCZIA.

Szerkesztette: Ujvúry J 5&31íi.
Minden rész külön csinos vászonkötésben..................................2 kor.
A két rész erős félbőrkötésben......................... ........................ ............. ’

Horvát-Magyar és E/lagyar-Horvát Szótár,
Szerkesztette: ÍVlfirsalits Hcle.

Csinos vászonkötésben ára..........................................................
Kaphatók az „ATHENAEUM" részvény társulatnál Budapesten, VII., 

Kerepesi-ut 54. és általa minden könyvkereskedesben.

W * X‘-Z? a^r

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Biidapeat, IV., I’apupveltle-utcza H. sz.

Friedrich Jfet ISW 
e- V. S- -3

gyógyszerész nrnal. Mala.cziv.i4a

Nagyon kérem nekem 1 -7 t-kerv-et rn.1 •11 ■ •*> 
egészségi labdacsaiból küldeni. Csíkiaz U.i IUii* 
latos labdacsainak köszönhetem, huny „ n , .rn-
ból, melyben 8 évig szenvedtem, n.-g.zaoauuítam. 
Ezért fogadja hálás küs/önrt.-m s I ten am 1 meg 

ezerszer.
Rőtben Lehm (Alsó Ausztria), 1893 ialius H ".

Tisztelettel

37M1 Loufo 3Iária.

Raktár Budapesten TÖRŐK JÓZSFF cícgjszerész 
urnái Kiráty-i! cza 12, sz m,

Egy tekercs ára 6 dobozt tartalmazva 2 kor. 
10 fill. (I frt 5 kr.) Egv doboz 42 fill. 121 kr.

Ä legfinomabb franczia s angol;

lg
m

külvii".e(:e--é£rek
R

valódia 
edeti <1

s’b frt. Cap'itt«* air.eric iróvi 
színű, tuczatja 3 1 fi' . » .......
„zinll ü éí li frt. Viktória, tuczatja

lie men
(A

Figyelmeit -1 • ■

Mastricht
ti -4"

Männer fesselt!

j.
■ Zj9

HaShéi

Sopronmc

(1 • ■) i:• • " w«-l re
bnza é.s cznlcorrupa

»ye •
katasztr hold

I kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgál, j
1 Ajánlják : Dr. Korányi *? Dr. Kelly egyetemi tanár urak.
! Idenbaíokbao, vérszegénységnél, emesztes,
I zavaroknál, gyengeségeknél stb. kitűnő ]
1 sikerrel hasxnaltatik.

Arat vidékre : kőbányai vasúti állomásra szállitva;
1 láda 30 nagy pala«*....................1‘ kor. v0 1,11.
1 30 kis „ ....................1 '

a fogyasztási adóval együtt.
IA láda és üres palaczkok 4 hónapon belüli bermentes i I visszaadásakor 5 korona visszaszolgaltatik.

Budapesten kapható minden fűszer- és «einesze özletbon j 
1 , s poharankint a Ijnisisana Automata Bu.,_t4ken i .

Duplamaiátasőr és világos Marcz.usisor ládán- 
I kint 1 koronával olcsóbb.

Erei, «őri k erede ti minőségben hónapokig elállanak. | 
I aHegrencelési hely
Király serfőzö Budapest—Kőbánya.

ÁLLATVILÁG
PILLANATI FÉNYKÉPEKBEN.

A képekhez aajyarüalol itt Dr. HECK L a berlini állatel igaziatója gwk Ur. szrEBli^Yl Ul'ttO.

Eredeti könyv- -« maga nemében!

Kiváló uídonsáy "

Olcsó!
Friedrich Bruno Anörieu’s Sühne e %
■ -„VJ Bruck a Ul- “- ll
vas. aczólmü és drót-ipar - “

sw*u«t«r
o»«' - =E2ScAt- .

Kerítéshez való drótok és fonatok, «mezeit 
tuikes aczáldrótok és mint ujdonsagrfi- =

Simplex tüskés aczeidrotoK. 
i Tartós b

i A aeaOn» bemutatott

I ________BBiO-tPH*«»* *» —--- - ------ - —
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. 

1 Opera mellett.
szálr.j

I Opera mellett.

Titkos betegségeket,

SääääSSI -y,t fltotortj. m bőrb^saéeebet tyo*y-t =1 STier-eoter 
I ^ b.'ztee sikerrel, eyerean ee alaposan^

Dr. GARA1 ANXAXI *h4_ .-Mug. éeesemeextedor, volt esasi. kir. odit.-föorvoe.

I f í^íííkíe a l2«^oír ^olUttk1 9UV» - Nófinet kúton

Ut- eAKA1
l népszerű útmutató

I - ‘
jksc* most csak 90 kr#14 t6nn ,fEo-r,..t

Egyaránt való az ifjúságnak
a szakembernek
a tudósnak és

Minden állatkép conpa élet. Ez jellemzi légiói,bon ebben a 
munkában közölt össze képeket Az altotokat a maguk valóság 
ban a maguk termeszetességLhen mutatni be minden nesterk.lt- 
sí.» ’ minden eziírazis elkerülésével, — a cze ja ennek a könyvnek.

A le«szebb, a legdíszesebb kiállü.Vu természetrajz, munkákban, 
az'állattani képes könyvekben, az állatokat muyfezekme^gseortM, 
i-ji-zai és festményei alap-an mutatjuk be. lavul áli tőluuk kie. ny 
leni művészi rajzoknak, a festményeknek kiváló “r.eket. ■
naivra taitjuk őket. De a természetesség, a valosag szempontjából 
rnrtns csuk a jó lénvképé az elsőség. A közvetlenséget, magát a 
való életet csakis ' a fénykép reprodukálja. A niüvé« ónja, 
ecsetje nagy hatást varázsolhat a képbe, azt kiváló mértekben b t- 
szetössé teheti, de az altot egyéniségének minden egyes vonását 
oly híven fel nem tüntetheti, mint a jó fotográfia.

A legtöbb természetrajzi, állattani képeskönyv az állatnak egy ál­
talános a faji jellemét feltüntető képét állítja etebunk » 
könyvünk a faji jellem mellett ni egyént mutatja be a 
mint öt a valóságban magunk előtt latjuk. A legtöbb allatkén ki­
tömött példinv után készül es a mily mértékben tudj» a kitömő 
életi,ivén ábrázolni az állatot, csakis annyira lehet élethü az u.ana 
kezűit kép. Ami képeink mind élő állatoknak fényképété, 
„tjén készült másai, még pedig muveeziesen plasztiknz
reprodukcióban

csekély

és fí~ iskolának 1 
és a laikusnak f 

a műrésznek !

(hosszú) tv 
Halhólvag 
I-.-ív i’Ertas H..:t - darabja V "p' > 
Puru< M. n-it.L-.t 'ra.,)a 'i b [ ■> 'J 
|>At v i ov onya tuczatja \ ó* >> l:t

Nőknek legújabb Dianaöv
Tuufel-feltf, r.. 3.5U, ő ós b f'-nntu: 

k

POLLITZER MÓR és Fiánál
BUDAPEST

Diáit Feromttii 10 c káíu'.-á.

Csak urak
kapnak 120 drLL 1 LÉ" 2
tt-m.Tiy igen ordokoc pilla­
nat felvételt ... >

\ tolnovember
frtórí es «áó.-'-rt ’.»• b 
l i ö v .-íbb •- tPntzTMcliárd,

föld
<00

14.000

\\

I kr: il I

^'í-T-ZatLIec. f

, osak 1 frt.
•: t* !•.- :■ t

i
IJOíá06

dl franczia. liiiiünleges-
ségek* vuTim.i <•- •; . --■!>

fűi.
F. Béri

POLGÁR SÁíiOöR Rá!
Bic jill EuLjfi-küu :

ímmmsmBBEK-

pM'
J 0 ttí

(impotent

ély fáradságba, nagyon sok nehézségnek leküzdésébe 
terült a míg sikerült megtalálni a helyes mudot, az alkalmas eljárást 
az élő állatok fotográfiái felvételére. Nem mindennapi ügyesség, 
roppant nagy türelem, mindenek fölött pedig kn aló szakértelem 
kellett az állatoknak helyes beállítására. Dr Heck L. a bei hm 
állatkert igazgatója, a kitűnő állatismerő, vállalkozott a nehez 
munkára. Minden altot, a melyet ebben a díszes könyvben bemuta­
tunk, közvetlen közreműködésével került a fotugratus gépe elé, u

szál,la meg a helyzetet, a melyben a felvétel rrieglörténj,"!;, 6 álla.

ÄÄÄfÄMÄ'SÄ
a legérdekesebbek, a legnevezetesebbek. Agartom) 'JI uj-* j

' uT t- ^ Ät* J'pot-fir Gyonyörkoahetanfe

,toló m, akárcsak az állatkertben magúban látnók okot- 
4z e'-ves L-pekhez a magyarázatok nem száraz leírások, hanem 

vagv az allatelethol kiválogatott, ellesett vatomelyik '-oti-an.it ve», 
pedi•' az illető állatra vonatk■•z-j adatok. Llvezcttel okuU^al

sokkal inkább fog emlékezetébe vésődni, minti,a topokra terjedő 

‘Tg "k'győződve arról, hogy a magyar művelt közönség
u-'v-zinténL szakkörök teljes mértékben méltányolni fogjak azt xí 
i^ekezetilnket. a melylyel ezt a díszes munsat áldozatok a,an, 
bárkinek magyar kiadásban hozzáféri,etuve tesszük.

Biztosra vesszük, hogy a magyar müveit közönség v-dämmt l 
szakkörök a munkát nagybecsű partlogusukha veszik es bizlo« 
reményünk, bogy

ellen páratlan sikerű gyógykatásai 3 
1 fa. tán legKtelegel/be-: '. "nlj»k í,

VI- l> ’I
;.. g r, pfs éf c«
I» g - - I f. "‘t * U
I i li áÁ 1*4 t,4 S ^,1

I - 1
hírneves hydro-elektrotherapiai rendeld-intezet

Budapest, Teréz-kcrut 44., L ea
j Tapasztalt ßyors és hizios prod; ; rrf Tv folrt vd 

honorárium teljes gyógyulás vum . .

I Rendelés délelőtt 8 1-ia, délután 2-8-zg

remeujuuA, uv6J

„Az állatvilág pillanat! fényképekben“
, SS tsareä“5Ä
J helyet foglal.

„ (Waiauer F. es Fial) császári és királyi «tot
BUDAPEST, VI. teer., An<lrő«.y rar

Mm 16 Mb.a Minden Idznt éra 68 lilr. M12 képpel, ar «> -ka •-132 *«»»«'■
® Az egész munka ára diszkötesben 14 korona.

LABEL

,1UIüeró. - vili
fiStcn VT/

irozatokl
kereskedelmi-,

váltó-és csődügyekben, ti
I. kötet:

1896, 1897. és 1398. években.p
II. kötet:

1899. évben. M
Összeáüitott.T:

GRECSÁK KÁROLY,
mag\ar kir. kúria keresk.-, válf 

nak tagja.

Egy-egy kötet ára 6 korona.
Kapható a kiadó ATHENAEUM“ könyvkiadó-, 
hivatalában. Budapest. VII.. Kerepesi-ut 54. sz.| 

es minden könyvkereskedesben. gj

C* ■___1^«. IrnnTnrntmmHáiábÓl IV


